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légin! műemmtás!
(Sz.) A pénzügyminiszter ma tör­

vényjavaslatot nvujtotl be az indem- 
nitásnak két hónappal való meghosz-
szabbitása tárgyában. Vagyis íeihatal-i Formasággá vált a parlamenti

•: ormány augusz-
indein-

m az ást arra. hogy a ! 
tus hónap végéig élhessen az 
nitásban adott jogokkal.

A Tisza-kormány irn eléri a rendes 
költségvetés nélkül való kormányzás 
terén azt a rekordot, aminöre soha 
magyar kormány nem gondolt. Nyolcz 
hónapos indemnitásf. 1 la az ideiglenes 
1‘elhatalmazá- egyáltalán a parlamenti 
budgetjog sérelmével jár: ngv egy 
ilyen rendkívül hosszú indemnitás 
valóságos rombolást idéz elő a bud­
getjog terén.

A mi egész alkotmányos berendez­
kedésünk amúgy is csak fikezió im­
már. Hiszen nálunk lehetséges volt 
két Ízben minden költségvetés nélkül 
is a kormányzás. A felelősség hang­
zatos jelszavával. És a felelősség 
örvc alatt elkövették a kormányok 
mind azt a törvénytelenséget, ami 
együtt jár az ex-lexben való Kormány­
zással. Es láttuk, hogy ugyanazok az 
államférfiak, kik 1898—99-ben egye­
nes abszolutizmusnak hirdették az 
ex-lexben való kormányzást: a kik 
tudásukat, meggyőződésüket és ha- 
zaíiságukat harezba vitték az első 
ex-lex ellen: a másodikba nem­
csak belenyugodtak, hanem védelmez­
ték is, sőt resztvettek olyan kor­
mányzáshím, melyről előbb azt 
dikálták. hogy meggyilkolja a 
alkotmányosságot. így csinálják meg 
a szabadelvű párti államférfiak a ma­
gyar alkotmány tönkretételének az 
útját. így szoktatják hozzá a magyar 
közvéleményt ahhoz, hogy az alkot­
mány csak üres formaság, melyen a 
kormányok túl tehetik magukat, ha a 
párl politikával össze lüződö ha I almi 
érdek megkívánja.

Olyan országban, ahol huszonnyolez 
esztendőn át a parlamenti majoritás 
mindig irtózatos könnyelműséggel se­
gítette a kormányzati rendszert az 
alkotmány megsértéseiben; ott. ahol a 
parlamenti majoritás mindig kész 
eszköze volt az egymásután váltakozó 
kormányoknak a központi hatalom 
szertelen fokozása terén, s a parla­
menti ellenőrzési jogok kijátszása 
dolgában, az alkotmányos jogok és 
szabadságok csonkítása, vagy egye­
nes elkobzása körül: ilyen országban 
megeshetik a budgetjog megsértésé­
nek mindenféle fajtája.

Nálunk már egész rendszerré vált 
az indemnitásos kormányzás. És rend­
szerré vált az ilyen kormányzással 
járó mindenféle hatalmi visszaélés

ehen-
mert a kormányok, ha tu! is

teÜK magukat. Azokban a viszonyok­
ban, melyek tőlünk idegen, velünk 
ellenséges, határozottan ellenséges ha­
talmi befolyások nyomása alatt tá­
madnak. s a mik előtt kormányaink 
meghódolnak, mert e meghódolásban 
rejlik az ö hatalmi erejük forrása.

Igen, azokban a viszonyokban, 
melyek mellett a kormány és a majo­
ritás kegyetlen léhasággal tűri a nem­
zet életérdekeit pusztító katonai be- 

kárhozatát, s a me­

ló­
in a gyár

urze.-
lépik annak a költségvetésnek ke­
reteit, melyeknek alapján a kor­
mányzásra nekik a jog megada­
tott, teszik ezt mindig abban a meg­
győződésben, hogy az engedelmes, az 
alkotmányosság s z i go r u k ö vetet n i é - 
nveivel nem törődő szolgaias majori­
tás megadja nekik a lölmentést. Nem 
is volt rá eset, hogy magyar kor­
mánynak haja lelt volna a hitelUillé- 
pések miatt. Teljességgel nem törőd­
nek a jogok mértékével és a köteles­
ségek terhével. És mindig az állami 
érdekekre hivatkoznak, mialatt a nem­
zet érdekeit rombolják.

Az az ok. amivel a pénzügymi­
niszter ma beterjesztett javaslatában 
az indemnitás meghosszabbítását tá­
mogatja: elég kézz< Ifoghalő. Csak má­
jus 10-én terjesztette be az idei költ­
ségvetést és most már alig van 
kilátás arra, hogy jumus végéig, ami­
kor a félesztendős indemnitás lejár, 
az idei költségvetés törvényűvé váljék.

Ez igaz. De ki az oka annak, hogy 
a, kormány csak május 10-én terjesz­
tette he az idei költségvetést. A pénz­
ügyminiszter azt mondja, hogy az ok 
a viszonyokban rejlik. Ámde azokban 
a viszonyokban, amiket az előző és a 
mostani kormány teremtett. Azokban 
a viszonyokban, melyek támadtak 
azért, hogy a kormány minden állam­
szükségnél. minden törvényhozási fel­
adatnál, minden a nemzet életére üd­
vös alkotásnál fontos;M) dolognak tari 
tolla és tartja a katonai ügyek ren­
dezését. Azokban a viszonyukban, me­
lyek rendszeressé váltak nálunk azál-

alatt a borzasztó szárazságnak miatta. 
A hazafi-lelkeket a legsötétebb aggo­
dalmak töltik el és ime: a ma­
gyar kormány bókoló előzékeny­
séggel siet a nemzet vagyonát
odaadni a közös hadseregnek ha­
dihajókra, ágyukra s csupa olyan 
dolgokra, amikre a magyar nemzet­
nek teljességgel semmi szüksége
nincs

Buta helyzet biz ez!

löveg a csövet elhagyta, a nyomás megszű­
nik és a molekulák előbbi egyensúlyi hely­
zetüket ismét elfoglalják.

A nyúlás a reíegek meghosszabbodását 
engedi meg és ennek mértéke szerint az 
anyag jobb kihas'/nálása érhető el. Ha pél­
dául egy fémrudat hosszirányában kinyúj­
tunk, keresztmetszete megvékonyul s ezt a 
vékonyodóit nevezzük kontrakcióénak : men­
tül nagyobb kontrakezióra képes valamely 
anyag, vagyis mentül jobban megvékonyodik 
a i cresztinetszete a reá működő erők beha­
tása aiatt, annál biztosabban vehetők észre

folyás rettenetes 
Ivek mellett el kell nénmlniok a 
legégetőbb nemzeíi igényeknek, mert 
a nemzet vérét és vagyonát a mili- 
tarizmu.-uiak kell prédául dobni.

Ebben az országban csak egy pa­
rancsoló szükség uralkodik. Csak egy 
érd -k nyer mindig első sorban ki­
elégítést. A miiitarizmitö érdeke, biz 
előtt eltörpül minden. Magyar köz­
gazdaság, magyar kultúra, magyar 
közegészségügy, magyar közigazgatás, 
az állami bel ügyek egész mezején 
minden.

Hogyan is jöhetne figyelembe a 
militarizmus érdeke, mellett olyan 
csekélység, mint a budgetjog tiszte­
lete? Mi Köze Pitreich urnák, meg a 
közöshadsereg vezetőségének a. ma­
gvar budgetjoghoz. Ez nekik llckuba. 
És mert nekik Hekuba, a magyar 
kormány és a magyar parlamenti 
majoritás sem törődik vele.

A magyar törvényhozásnak lett 
volna alkalma arra, hogy tárgyalhassa 
az idei költségvetést. A kormánynak 
is lelt volna alkalma és ideje, hogy 
elkészilhes-e a költségvetést, ha üsz- 
sz.es idejét és tevékenységét nem 
veszik va!a igénybe a közös költség- 
vetések. a miknek elintézése sürgő­
sebb minden magyar nemzeti és ál­
lami feladatnál. Mert katonáéknak 
pénz kell. Még pedig átkozottul sok 
pénz. Előbb ezt kell megszavaztatni 
a delegáczió által, hogy azután a ma­
gyar törvényhozás elé a delegácziók 
által teremtett rettenetes fait accom 
plikkal állhasson a magyar kormány

Minden magyar állami és nemzeti 
feladatnak háttérbe kell szorulnia, mi­
kor a hadsereg áll elő a maga köve­
teléseivel.

Buta helyzet ez !
Az egész nemzet siralmas állapotban 

kínlódik. Az egész országban szinte 
vad kétségbeesés uralkodik a gyötrő 
szegénység miatt. Az egész országban 
keserű fájdalom panaszkodik, mert a

A milliók munka és kenyér után az r;Á)Mci annak, hogy az anyag túlságosan
kiabálnak, simák s a kormány munka
és kenyér helyett ágyukkal 
kedik neki a kenyérre szükséges pénz 
árából.

Igazán csoda, hogy a nemzet vad 
kétségbeesése romboló didivel nem 
tör ki. Es még játszanak a nemzet 
türelmével. Javára semmit sem tesz­
nek, de tőle erejét, képességét meg­
haladó áldozatokat követelnek.

A nyolcz hónapos indemnitás való­
ban beleillik az ilyen kormányzati 
rendszerbe. Mit árthat már ennek a 
rendszernek afféle a kotmányos szép­
séghiba, mint a nvolcghunapos in­
demnitás, mikor tele van a nemzet 
és alkotmány ellen elkövetett bűnök 
sülét foltjaival?

lett igénybe véve.
, 1 , 1 Vegyünk pé’dúul két ágyucsövet; az egyi-
keclxec- j.0£ oly anyagból, melynek a kontrakeziója 

magas fokú, a másikat pedig olyanból, mely­
nek kontrakeziója csekély. Ha a lövések a 
e.-öveket túlságosan veszik igénybe, az első, 
erős kontrakeziju csövön erős defotmác-ziók, 
kipuposodások fognak íelentkezni, melyek 
megmutatják, hogy a csövet tovább veszély 
ifolkül használni nem lehet, mig a másik cső 
n tnleröltetés semmi nyomát sem árulja el,

tai, hogy kormányaink a bécsi udvari 1 gyütiő szegénység képzelhetetlen mér­
és katonai körök* akarata által vezet- veket ölthet a természet ádáz csapása

Bronz és aczél.
— Égy szakember fejtegetései. —

II.
Vizsgáljuk azokat a tulajdonságokat, me­

lyekkel az ágyucsű anyagának lárma kell, 
hogy czehánuk megfelelhessen.

Az ágyucsövet tudvalevőleg, a lövés alkal­
mával, a belehelyezett lőpor meggyújtása 
folytán, hirtelen keletkező gázok feszitö 
ereje veszi igénybe. F.z n feszítő erű a gya­
korlatban nem ér el tulmagas értéket, mivel 
általában 900 és 2600 légköri nyomás között 
változik. Hogy ennek a nyomásnak a cső 
sikeresen ellenállhasson, anyagúnak külöm- 
buzö tula donságokkal kc-11 bírnia. Ezek: a 
rugalmasság, a nyujthatőság, a kontrakezió 
és végül az abszolút szilárdság

Természetes, hogy az agyucvö anyagának 
megválasztásinál, az egyik tulajdonságnak 
praedominalú magas érteke még nem lehet 
döntő az illető anyag elfogadására nézve, 
mivel a többi nagy szerepet jat.-zó tulajdon­
ságok vagy hiányom hatnak belőle, vagy pedig 
elégtelen mértékben vannak meg, hanem 
hogy az az anyag fog a követelményeknek 
legjobban megfelelni, a melyben n számot­
tevő tulajdonságok valamennyien a kellő 
arányban vannak meg.

A rugalmasság folytán, az anyagra haló 
erő megszűnése után, a molekulák eredeti 
helyzetükbe temek vissza, vagyis az illető 
tárgy eredeti nagyságát és alakját nyeri 
vissza. I’gyanez történik az ágyuesövc!. Az 
agyú elsütése alkalmával keletkező gázfe- 
szely folytán a cső kiterjed és miután a

és a következő lövésnél szétszakad, vagyis 
felrobban és szerencsétlenséget idéz elő, 
mely az előbb említeti első csőnél cl lesz 
kerülhető.

Az abszolút szilárdság alatt az anyag- 
molekulák összetartó erejét érti ük és az 
ágyuesc-anyagnál természetesen ennek egy 
meghatározott minimális értékkel kell bírnia, 
hogy a gáznyomásnak ellentáühasson.

Ha már most az ágyucsű igénybevételét 
vizsgáljuk, a lövés alkalmával azonnal kitű­
nik, hogy a cső belső rétegei sokkal nagyobb 
mértékben vannak megerőltetve, mint a 
külsők. Ennek könnyebb megértésére kép­
zel. ük cl, hogy egy ágyuesöböl keresztben 
egy gyűrűt vágunk ki. A gyűrű nyilasa az 
ágyucsű furata, vagy kalibere; ezt a nyílást 
veszi körül a legkisebb kör, mig a gyűrű 
külső határát képező kör a belsőnél mindig 
nagyobb, még pedig annál nagyobb, minél 
vastagabb az ágyuesö fala.

Képzeljük el, hogy ezt a gyűrűt egy he­
lyen kettévágjuk es azután kiegyenesítjük, 
igy egy egyenes rudat kapunk, meljnek 
egyik oldalát a gyűrű belső, másik oldalát 
pedig külső köre képezi, vagyis a rúd két 
oldala nem egyenlő hosszú, hanem két vége 
rézsut van elmetszve.

A rugalmasság határa mellett azon meg­
terhelés, a mely valamely próbarud eredeti 
hosszának egy tizedrészévcl hosszabbodik 
meg, a nyúlás pedig szintén a próbarud ere­
deti hosszának százalékaiban fejeztetik ki. 
vagyis úgy a rugalmasság, mint a nyúlás az 
illető rúd hosszával arányos.

Ha tehát a lövésnél az ágyucsű átmérőjé­
nek egy bizonyos hányadrészével kiterjed, 
a kiterjedés éppen olyan nagy a belső kis 
körön, mint a külső nagy körön, de a külső 
kör egységének — mivel a kör kerülete hosz- 
szabb — kevésbbé kel kiterjednie, mint a 
belsőnek, vagyis az anyag külső rétege ke* 
vésbbé van igénybe véve és igy az anyag 
tulajdonságai a külső rétegekben nincsenek 
kellőleg kihasználva.

Hogy már most a külső rétegek kihaszná­
lása. által a cső falvastagságát csökkenteni 
és igy a csövet könnyebbé tenni lehessen, 
már régóta az úgynevezett mesterséges lém- 
konstrukeziót alkalmazták, t. i. a csőre ki-

Áz Egpteitus iaiczajs.
Oh Budapest!

— Az Egyetértés eredeti táiczája —
Irla: Déri Gyula.

Megállók estenden a Margitba! hajlásún, 
olt, ahol a középső oszlop korlátjára könyö­
kölve a Dunára iátok. Képzelet ingerlő, mély 
érzéseket keltő látvány ez. Tavaszi alkonyai­
ban kiváltképpen a leikéhez szól az ember­
nek.

Gyermekkoromban minden vidéki uriház 
vizitszobájában lehetett látni két képet; az 
egyiknek Egy éj Yelenczében, a másiknak 
Egy éj Xápolyhan volt a ezime. Hatásra 
számitó, színpadias ügyességgel szerkesztett 
metszetek voltak ezek, de készítőjük, ha 
nem értett is az igazi művészi hatásokhoz, 
tudta a módját, miként kell az egyszerű 
ember képzeletéhez közel férkőzni, lelkében 
erős gerjedelmekct szítani. Azt az édes só­
várgást, amit képei bennem keltettek, egy 
üsmerctien szebb világ sejtésének fülébresz­
tésével és azt a gyönyörűséget, amit okoz­
tak, sohasem fogom elfelejteni.

Most is, a hid faragott balluszterérc dőlve, 
eszembe jut ez a két kép és azon gondol­
kodom, hogy miért nem festenek Budapest- 
röl is a hírneves művészeink V Miért nem 
többszörösitih azokat és miért nem árasztják 
el velük az országot, hogy látásukra minden 
ember a dicsőségnek, a hatalomnak és a 
szépnek azt a lélekemelő harmóniáját érezze 
otthon a maga falujában, a iústös szobájá­
ban, amit én érzek e pillanatban a világ 
egyik legszebb panoráma áriak közepén?
^Hegyeket, vizet, tornyokat, kupolákat, vár- 

falakai, múltak regényes emlékjeleit s egy 
szebb jövő Ígéreteit együtt hol találhatni 
vájjon többet, nagyszerűbbet és festöibb el­
rendezésben levőket, mint itt ? Es micsoda 
világításban mutatkozik ez a grandiózusán 
fenséges kép igy, nyári alkonyaikor .

A budai hegyek tornyos villái fölött ara­
nyosak a felhők szélei, a hegyek alján ti]

és ui palotusorok támadnak évröl-évre. mintha 
a Dunából emelkednének ki, a heg\ek ár­
nyéka érdekes félhomályba borítja a paloták 
nyeigeit. ám a félhomályba belevilágít a 
felhők narancssárga visszfénye, mint a viz 
tükrében és a város felett lebegő párázu- 
tokban észrevétlenül megtörik. S a tornyok 
és a kupolák csúcsai, hogy lagyognuk az 
elbújt naji tüzéhen és mily éles világításban 
tünduklik a messze t ivó ban a vén (Jeliért, 
s rata a félig rombadöntölt cziladclla, amint 
a ráczvarosi völgyön ál a hanyatló sue arak 
özöne rá visszalobog. Színeket látni itt, a 
melyek merenguvé teszik a lelket, édes iz- 
ga inakat és megnyugvást keltvén egyszerre. 
A kék ég és a violaszinü ködük az ég alján, 
hol a Duna vonala fölött a szemhatár a 
messzeségbe vész, a piros felhők s ezek 
tükörképei a zöldes-kék Dunában, a feher 
házak és a barna falak s ama zöld sziget 
előttünk, melynek magas tölgyein késő al­
konyaiig látni ragyogást — ha támadna lestő, 
ki ezt mind összegyjteni tudná egy képén 
és belelehelné a főváros lelkét, a múltnak, 
jelennek és jövőnek azokat az erős érzéseit, 
melyeket e lélekkel való éiintkezés bennünk 
kelt — egy kép születne igy, mely azt hi­
szem, hazafiakat tudna nevelni a honárulók- 
búl, vagy legalább hazafiasságban megerő­
sítené a gyönge lelkeket.

*
Budapest lelkel Mi az voltak épen? És 

hogy fesse azt festő bele a képebe, mikor 
poéia sem akadt még, a ki által ez a léiéit 
megszólalt volna? Avagy van a magyar fővá­
rosnak keltője? A magyar küllő dicséri a 
bort, ég a leányért és imadia hazáját, Buda­
pestbe szerelmes nem volt még egy sem. 
Vagy olvastunk valaha ódát Budapesthez, 
dalokat, lirai verseket, melyek a fejedelnd 
Duna ragyogó menyasszonyának szépségeit 
magasztaliák! Harminez esztendeje csodá­
lom, hogy a biibájnak annyi tenger kincse 
olyan hidegen hagyja lantpengető irótársai- 
mat. s ők olyan közömbösen engedik át ne­
künk prózaiaknak, hogy Budapestért lelke­
sedjünk. Pedig hát mi érdemes inkább ama 
szerit hevületre, a mi a költőket elragadja,

mint a mi fővárosunk? Évröl-évre több és 
több itt a nagyszerű, a fenséges, a szép és 
évröl-évre hiába várom, ho-. y a statisztiku­
son és az újságírón kivül valaki más is ész­
revegye Még a budapesti bcuszülőtt lakos­
ság se látja a fától az erdőt és annyira nem 
tanították meg lelkesedni azért, a mit maga 
körül lat, hogy ha idegen emberek idevetod- 
nek s azoknak az elragadtatásai tapasztalja 
— szinte ci Ibetétien az előtte.

ViPgraszólú kongresszusokon, mikor kü­
lönböző égtájak szülöttei itt osszccsődü.tck, 
gyakran volt alkalmam meggyőződni róla, 
mily kevéssé értik Budapestet maguk a bu­
dapestiek, mennyire szükséges nekik a mások 
szemüvege, a mások lelkesedése. Egy-egy 
költővé válik ilyenkor minden idegen, ki 
dilhyiamhokat zeng mindemül, a mi feltűnik 
elülte s nekem igen nagy gyönyörűségemre 
szó gált lesni a hatást, mit az ilyen szerte­
len magasztalás a közibünk került hely­
beliekre tett. Eleinte mosolyogva hallgattak, 
mint valami nagy naivságot, később kém­
lelve kutatták, mi az igaz a sok dicsőítésből 
és csak végül, mikor a lelkesedés már min­
denkire átragadt, engedték át magukat is a 
gyönyörködésnek. Életükben bizonyára először 
és utoljára. *

Két helye van Budapestnek, melyekért, lm 
egykor igazán világváros leszünk, irigyelni 
fog bennünket evés/. Európa.

Az egyik szigetünk, a másik a hegyeink 
és rajtuk a parkok közepebe épült villavá­
ros.

Hogy mi ez a sziget, és mit érnek he­
gyeink, hogy mi lehet mindezekből ? nagyon 
kevés ember jártatja rajta az es; ét. Hogy 
ezek miatt egykor népvándorlás irányul még 
Budapest felé éppen abban az évszakban, 
mikor rangbeli ember mutatni sem meri 
magát itthon — kevesen hiszik és bíznak 
benne. Megszoktuk gyermekkorunk óta olyan­
nak várni e helyek jövőjét, aminőnek a je­
lenét látjuk s hogy a jelennel elégedetlenek 
legyünk — valami különös Pató Páli eré­
nyünknél fogva nem jut eszünkbe.

* Sohase hallottam még, hogy valaki ko­

moly kritikát mondott volna akár a Margit­
szigetről. akar a Svábhegyről. A külvárosi 
színházak fordított darab niról minden hó­
napban olvashatunk legalább is ütvén tárcza- 
czikket a fővárosi újságokban, de hogy a 
Margitszigeten mi a hiba és a Svábhegyen 
mi mindennek kellene imiskéjijien lenni — 
erről sei ki se ir ozikkel, j cdig mindezek 
aligha több embert nem érdekelnek, mint 
egy rosszul sikerült franezia bohózat.

A szigetet minden esztendőben elárasztja 
a viz tavasz elmén, nyár elején pedig el­
árasztja a rózsa illat. Ezt, és a közlekedése 
megnyitását meg szokták volt róla Írni nagy 
pontossággal, azután évröl-évre ment min­
den a maga megszokott kerékvágásában.

Az az uj hid azután bevitte Parist a Mar­
gitszigetre és szelíden menedékes ivén át 
kivonult onnan a vén Zug-Füred minden tö­
kéletlenségével.

Mert. édes magyarom, valljuk be, hogy 
mulatságosan tökéletlen volt ott azelőtt min­
den. Az oda.iutás, a kiszolgálás, a falusi ho­
telek a favázas falaikkal, nyikorgó deszka­
lépcsőikkel és pokoli áraikkal. A nyaraló 
tünkrekültütte magát egy hónap alatt, anél­
kül, hogy egyetlenegyszer urnák érezte volna 
magát. Menjen el valaki akármelyik divatos 
osztrák vagy cseh fürdőbe, ott se költ töb­
bet és micsoda kényelem, pompa, változa­
tossá«:, úri mód és úri nép közé kerül. Olt 
pénzéért cserébe kellemes illúziókat kap az 
ember; akarja vagy sem, elhitetik vei«-, 
hogy különül ur, mint »minőnek eddig tar­
totta magát, s mivel általános emberi vonás, 
hogy effélére törekedjünk : egy igazi nagy­
világi fürdőhelyen sohasem sajnáljuk a 
pénzt, olyan nagy a megelégedésünk és 
olyan kellemes érzések közt telnek a nap­
jaink.

Hogy vidéki fürdőinkben ilyenről nem is 
álmodhatunk, még csak hagyján, de hogy a 
Margitsziget már régen nem vált Küzép- 
Éurópa legelegánsabb fürdőhelyévé — se­
hogy sem ment. a fejembe. Meggyőződésem, 
hogy ezzel a szigettel el lehetne szoktatni 
az embereket a tengeri fürdőkről. Egy fél­
kilométer hosszaságban menedékes partot

kellene ásni >' - feltölteni a szigetről he a 
Dunába dróthálóval és mesterséges homok- 
zátonynyal, mint Abbáziában csinálták, a 
parton a fáj: alatt széles eszpianád vonulna 
el kavicsolt utakkal és kifalazott terrászsza), 
és olyan fürdőéletet lehetne oda varázsolni, 
ami híressé válnék egész Európában. A fo- 
iyuviz sodrának a hatását az orvostudomány 
az idegekre sokkal üdvösebbuek tartja a 
tengeri hullámverésnél — ebbul a szem­
pontból nincs mitől félteni a vállalkozást; 
a kérdés csak az, tudunk-e ilyet terem­
teni, és aztán lcnne-e elegendő erélyessé- 
günk ahhoz, hogy ideesnlogassuk az elegáns 
világot ?

A hetvenes évek elején egy belga szindi­
kátus milliókat akart a szigetbe befektetni, 
ha megengedik nekik, hogy nyilvános játék­
termeket nyithassanak. Megbízottjaik sokat 
kilincseltek a minisztereknél, s a képviselő- 
ház egy-két. eladósodott tagját meg is nyer­
ték szószólónak.

A szigetet, meg akarták venni, lényes ho­
telek építését tervezték ; restauráltatni akar­
ták Szűz Szent Margit királyleány egykori 
lakóhelyét, a 600 év előtti dömés apácza- 
kolostort, melynek alapfalai és romjai 30 év 
elölt még világosan mutatták a. régi épület 
arányait és építési stílusát, Ígérték, hogy a 
szent király leány szobrát fölállítják és u 
magyar irodalom egyik legrégibb termékét, 
a király leány legendáját, mely egy másik 
margitszigeti npáczának, Ráskai Leónak 
1510-ben irt kéziratában maradt ránk, nagy 
költséggel kiadják, mint fényesen illusztrált 
diszmüvet, magyarul és minden európai 
nyelvre lefordítva, hogy igy luilturszolgálatot 
is tegyenek hazánknak, szóval ígértek min­
den szépet és jót és ezenföliil még vagy 
kétszázezer forint évi jutalékot is az állam­
kincstárnak.

A magyar kormány azonban hallani sem 
akart róla, ho-iy ilyen áron csináljon 
világfürdőt n. Margitszigetből és maradt 
minden a régiben.

Pedig akkor még a nagy államok is meg­
tűrték a rulettbankokat és nem szorultak 
azok kizárólag Monakóba.

>
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viliről abroncsokat vagy egy masni csövet
húztak fel. ----------——

ikszel az eljárással azt akarták elérni, hogy 
a lövés alkalmával először a külső és csak 
azután a belső rétegek legyenek a gázfeszóly 
által igénybe véve, miáltal természetesen az 
anyag minőségi tulajdonsága/ a legeli >nyö- 
sebben használtatnak ki.

— A magyar delegáczió ülése. —
Hát tessék megnyugodni: a magyar dele­

gáczió is megszavazta a hadügyi budgetet. 
Nem voltak viharok, az obstrukeziúnak még 
az árnyéka sem borult az arany ara beszkes 
bájos kis tanácskozóteremre (a sok uniformis 
még közvetlenebbé telte azt az impressziót, 
hogy inkább mulatóhelyiségek, mni a közös 
politika őrölő malmai s miután Lová-r/y 
Márton, Okolicsányi László, Ptikovszky 
István delegátus urak ma is szívesek voltai; 
tájékoztatni a közvéleményt a felöl, hogy mi 
az ellenzék álláspontja a delegáczióban, 
szépen szavazott az országos bizottság, mint 
a pinty. A rendes költségvetési, a rendkívüli 
költségvetést, a rendkívüli hitelt, bizalmat 
Pitreichnek: szóval mindent, mindent.
Széli Kálmán boszusan tekintett alá a zuid 
posztós trónjáról: mennyire változnak az 
emberek. Mikor még OkoUcsánvi is csuk 
félóra hosszat beszélt...

Hogy mi mindent beszéltek: az alább 
olvasható. Mindazt elmondották, amit bük-' 
és hazafias dolog elmondani. Azián pedig 
JeAel/alussy altábornagy mon da el a közt- 
hadügyminiszter nevében azt, a mit neki 
bölcs dolog hangoztatni. A nagy buzgalmában 
ráakadt egy uj argumentumra 1-: a had.-"reg ; 
az ország határain belük ce azon kívül már 
nem ér hajit ólát sem. Végtelen kár, hogy a 
vitéz altábornagy nem L ite hozzá m g azt 
is, hogy kitűnő a had-eroeimk, ha nm- • 
bábom. Háborúban azonban v ma
g ümölcsfákat oltalni az ármádiával.

Egyebekben liamr.-uiyo/’ . hoagv a Iveiiiexi 
kormánynak ninc cn mia. a 
(Ami a föntebbiek után < mi 
álláspont.) Hogy mik a legyvvike/á- j 
azokról íelvilágositá.-l nem adb;.!. 
ni véderőtörvéuv elf« szi li kor

lic"v erről szó sem lehet. Kénytelen ezt elhinni, 
tehát kutatja azokat az okokat, melyek ezt a nagy 
hadügyi készülődést szükségessé teszik s arra 
jut, hogy az okok a magyar kormány gyengesé­
gében rejlenek. A mi kormányunknak az ae ál­
láspontja. hogy a hadvezetőségnek minden kíván­
ságát vakon teljesiteni kell. Aggódik, hogy a tiszt­
viselők fizetésrendezése, a beruházás stb. által 
nagyon igénybe vett állami vagyon az újabb hor­
ribilis költségeket elviselni nem tudja. Ha pedig 
a hitelünk megcsappan, akkor nemcsak katonai­
lag, de erkölcsileg és gazdaságilag is harc képte­
lenek leszünk. Kérdi, jut-e az összegből Magyar- 
ország erődítési helyeinek is V A hadügyi kor­
mányzat. úgy látszik, nem a hazát akarja meg­
védeni, hanem valami bolond kalandra készül. 
Nem szavazza meg a költségvetést.

A ki felkínálja magát.
Gióí Keglevich István íüivilágosilást kivan 

iirró', hogy a most kívánt nagy hi elt hogyan 
használják föl, mekkora az az összeg, melye 
azonnal elköltenek és mekkora áldozatokra kell 
még elkészülve lennie az adófizető közönségnek ? 
A kétévi szolgálatot ötletszerűnek tartja: a mi 
uoneznink értei mi toka miatt nem volna czél-

t-rij ez az ujilás és tu.-ágos.n sorba is keltene. 
A ved rő-törvé; v revízióját ö is szükségesnek 
tarlja, de kilo, ásol ja, hogy e reform költségeit 
mát most preiiminálják Statisztikai adatokkal bi- 
zonyilja. hogy a f-gyv rke/csl) m litisz ev oia 
nagvon elmatudluiiu az eutójuii hatalmaktól A 
költségvetési megszavazza.

Gróf Wücxek Fi v> s sajnosán nélkülözi a 
költségvetésben a jűmdu atol az adófizetők iránt 
és a táv .c ős.-. ■ r,i való lore.:1 e-t. álig a taka­
rékos«; ra több l.ajiaridúségof nem lát a hadügyi 
kormányban, aduig nem szawzza meg a hadügyi 
kuliségvel'St.

\z elnök negyedórára lölfv geszti az ülést. A 
.szünet után

Oíolícsáayi Lí-z ó az ügyrendre hivatkozva 
kvii, Lo;a a közös 
lézett keid'lsekre 
lehet vitatkozni.

Az elnök .-záriul az ü.vri.'iidheu nincs .utasít ás 
avra, liogy a 1 ü Ma min's/l ve'; mikor feleljenek 
hozzá] i intézett kői lésekre. Az általános vil i 
n g iái;: .; bezárva, a miniszte aeic nu-g van ide e
nyitni Közit.

I.ovászy .Márton parkiba Ozolic nr. • i keresel.
jFtakovocky István is egy tért Okolicsa:.\ival, 

háv i:;dja. ho. v a kíiWís miniszterekéi szólásra 
kénv-'/.érit ni nein lehet.

Jíkü 1 faIu'■!.ay nyilatkozata.

hadügyminiszter, a hozzá in- 
másként nen;

J : 1 f.xlussy
v

. liáhomagv a köz-s hadügymi- 
kiván nyilatkozni. A hadügyi ai- 

mini .-!*»r mir kij<■ i• -1.1 e*11-•, hogy

ne a: I
-I use'

'I v

IS

11 tcinma.1 né. mini 
I! :* a (loie-réiczió : 
II lézle a h ali: vi

iövclkezö lós/ielv-

szélhc-t. Addig nines < gy 
hogy: fuss vagy li i ss. 
tizet. í gy hogy ma ( 
tárezát.

Az ülésről különben a 
tudósit ás számol be :

Déli léllizenegy órakor nyitotta ni eg az ül-V 
Széli Kálmán elnök. A közős kormány kéj.x se 
leiében jelen vannak Pilreieh kuzu- I.adu ;yu 1- 
niszler, Jekelfalussy altábornagy, oszt» ylmiök, 
báró Spaun tengernagy és i áró km .un kö.<>- 
pénzügyminiszter. A szombati ülés jegy zóki nyvé- 
nek hitelesítése után elnök nditványo :v a. hogy ay 
osztrák delegáczió által letárgyalt anyagra vonat, 
kozó jegyzőkönyvek átvizsgálása végett egy hét­
tagú egyeztető albizottság válaszlassék, amely bi­
zottság megválasztása az ülés végén eszközöile. 
tik. Az elnöki előterjesztések után következik na-

! t i ;• mini ; ter
, z :i\ v I- vdá/.hata'la'i l.e: - 

: ,i ti■ lr:-;ii-/.;ii <• é neg / lv veti 
I- ,.i:,-. be boc-»il:oz. I nem ker. v»up. 
szol a kormányhoz intézett kérd sekre. A kül- 

. - -11vt r if nidi." et- műn ehet <hsz.-kotb- 
;f.i. hu/,; i :• h .u ; yinml- l r kiv.inságaiv c,
m ; l ha . . ■ V. o I--. akkor >zü':sé;ter a leg-
mo„ebb esz ö ikel neg i i. A It tdsereg 
Ivé-zí.:rb c <’ 1 i>or l"> •’ g a »zu seg.i k
1: k def< nzive állha e h n egv esetlege

. 1; 1»■ 1:. hanem < -ak ;tl:;;or, ha a háború szin- 
. v (M.sz.ig 1 .-daráin hx hi h-jlyezlic-se. A mi 
I : . 1 |i ; I i li ne . .1 oh ;. i.t;>oibi’.it, 
j • , , t , t -11 ; - z a s h 11. a * . 11 li i x n l i

pirend szerint a hadügyi 
tárgyalása.

;öltségvetés áilaianos

A hadügyi költségvetés.
Lovászy Márton: Konstatálja, hogy a hadügyi 

kormányzat programmjában évröl-évre gazdasági 
helyzetünk rovására különféle változások altnak 
be. A közvélemény ebből külügyi helyzetünk vál­
ságára következtet, de Goiucliovszki kijelentette,

I .me
(cr-t 
had-

í-ff
v. .r. in- oh,! Hz a í-'ioka ,i nadügyi kormáiix 
- aj k. Szükséges továbbá » li di fi erei

. j 'di - ti v.ko b- szei '. -é-riii is gundos- 
Ki.,1 ,i A ;,:p "Imór/, habulu azért olyan I"1 :le 
keltem ui 0 -> zo;s/;i.na', m it az orosz had- 
g,I,,. -i Yu I -l.e-z Ive. A kelet-ázsiai Imim ii 
azonban egy cs t!( es em pai háborúhoz hason­
lítani nem lehet; meri mo.-t Lurópah.■ n mar 1- t- 
h ivuin n.tp a.aA d-m'ó csat ik vo nanak. Kij' lenti, 
h(:gy a liadiijvi kormái.vnal; semmi aggressziv 
ezTja niru--fii- i-sak mii helyzetét akar a fönn­
tartani az eurójiai Jioiit liugy a leg", vei

Még akkor Wiesbadenben és llomburgban 
vidáman zsebelték ki az embereket és a. nagy 
német államszövetségnek eszébe sem jutott 
tiltakozni ellene. Talán nálunk is keresztül­
ment volna a dolog, de még akkor élt Deák 
i-'erencz, s azt a kormányt, mely ilyen üzlet­
hez engedély ad. huszonnégy óra alatt 
pokolba kergette volna az öreg ur.

De hadd beszéljek a Sváb-hegyről is.
Lnnék is az a hasonlithatutlan vonzó­

ereje, hogy oly közel van és a tökéletlen­
sége, hogy olyan hossza utazásba kerül, 
míg elérjük.

Ott zöldéi, olt ragyog és pompázik elől­
iünk, mint egy mesebeli álomvilág. Czilra 
villáinak nappal idelátszanak a falai, éjjel 
idevilágitanak az ablakai. A harmadik, ne­
gyedik emeleti lakásokból oly közel látszik, 
hogy azt hiszszük, hangesővel átkiálthatnánk 
azokba a villákba. De induljunk csak meg 
valamely munkanap délutánján a hivatalos 
é>rák után és akarjunk visszajönni még 
aznap — szeptember elsején túl nem igen 
sikerül az többé.

Fent él azon a hegyen vagy tizezer elő­
kelő és gazdag ember, de azokat nem láto­
gathatják meg a városi ismerőseik az ott- 
maradás veszedelme nélkül hétköznap, mert 
ki tenne ugyan négy órai utat azért, hogy 
egy órát fecsegve töltsön el és a legszebb

ban. Hogy a
Icpz s rész elei:öl nem adhat terjedelmes fe-.vilá 
gositást u hadügyi kormány, az cede természi-te 
dolog. Mindaddig, míg az uj védöurö oivén. -I 
késziive nem lesz, addig a kormány uLzlete.- 
lervekkel nem szolgálhat, mert a/, uj véd- 
erőtörvénvliez keli mujd a kalmazkodni. A 
revízió tervezete már megvan, de hogy mennyi 
eszköz kell annak végrehajtására, arrul ma még 
ih-in teliét köleiező nyilatkozatot. Rakovszkv arra 
hivatkozott, hogy a n-met birodalmi gyűlés szi­
gorúim megáliap tolta ltií)2-ben a liadsereg kere 
teil. Rakovszky téved, r.ert 1892 óta Néruetor 
szagban 9U uj gyalogzászlóaljat és tömérdek uj

Minden más országban tömve volna, hote­
lekkel az ilyen hegyoldal, hol annyi termé­
szeti szépség és oly üdítő, egészséges leve - 
kínálkozik egy ilyen nagy város mesgyéjén. 
Olyan korzaja lenne a Sváb-hegynek bár­
mely népnél, mely élni tud, hogy arról __ re­
gényeket imának, mint a boulognei erdőről, 
vagy a velenczci I. dóról.

Természetesen althoz más közlekedés is 
kellene és nem háromszori átszállás és ak­
kora viteldíj, amiért az embert az állam- 
vasul busz mértföldnyire szívesen elviszi. 
Hogy az Ai.drássy-ut a Sváii-hegyrc járjon 
ozsonnálrti, annak nem szabad többe kerülni 
oda-vissza egy koronánál és másfél órai 
utazásnál. Vagy liz. esztendeje liallok rebes­
getni egy uj közlekedési eszközt, mely — 
azt mondják — meg fogja ezt az álmot 
valósítani. A kábelvasut lenne ez. Egy lemén- 
telenül hosszú drót-kötél forogna két csigán, az 
egyik csiga fönt lenne a Sváb-hegyen, a má­
sik valahol az eskületi hid pesti feljárója 
közelében ti föld alaít. A drótkötél is a (üld 
alatt keringene egy kis alagutban, mely két 
sin közt húzódnék és felül keskeny nyílása 
lenne. A kocsikból kampók nyúlnának le e 
nyilasba, épp úgy, mint a villamos kocsik 
hajói s ezek ti kampók belefogódznánuk a 
»ötéibe. Mig a kampó marka a kötelet szo­
bija, a kocsi gyorsan repül; a mini a 
marok szétnyílik, a kocsi megáll. És ez a

csapatot szétvxselek. Magyarországon c;leimen 
1867 óta csalt--7566 emberrel emeltek aytoésereg- 
hékelétszámáí. Ami a második védelmi vonalat 
illeti, az fölösleges, mert az első dönto-ütközetei 
minden állam úgyis az ellenfél területen akarja 
megvívni. A hadügyi' kormány azonban gondos­
kodott azért óz ország belsejének védelméről is. _

Rakovszky István a hadügyminiszter képvise­
lőjével polemizál; lehet, hogy nincs veszedelmes 
ellentmondás a külügyminiszter nyilatkozatai és a 
hadügyi követelések "között, de ha nincs veszede­
lem, akkor ezt csak úgy érthetjük, hogy amit a 
külügyminiszter szavakkal ront,, azt a hadsereg 
kész karddal megjavítani. Tudomása van róla, 
hogy Németországban 1892 óta is emelték a lét­
számot, do ő nem is tagadta ezt, csak azt mondta, 
hogy a németeknél a törvényhozó tesiü.et álla­
pítja meg mindig a had.-.ereg kereteit. Kifogásolja, 
hogy a közös költségvetést -csak a delegáczió 
megnyitásának napján osztották szét a delegátu­
sok között: ily sok kötetet áttanulmányozni tél 
nap alatt nem lehet. Tiltakozik az ellen, hogy a 
kétévi katonai szolgálatot ötletszerűnek nyilvánít­
sák; már több mint hatvan esztendeje, hogy 
Európas/erle vitatják ezt a kérdést. Nem elég 
fölsorolni azt, hogy más államok mit tettek a 
hadseregért, hanem föl kell sorolni azt is, hogy 
más országok kormányai mit tettek a nvp had­
ügyi és egyéb terheinek könnyítésére.

Okolicsányi László kifogásolja Jekellalussynak 
azt a ki jelen ősét, hogy » létszámén» lest illetőleg 
részletes felvilágosítást nem adhat a véderőtörvény 
revíziója előtt. Ez a hibás eljárás, mert ha a 
költség'kel már mit kérik, at>kor tudják már azt 
is, hogy mire mily arányban iceh. A kétéves szol­
gálati idő bive. A költségvetést nem szavazza 
megy ..

Okolicsányi László és Lovászy Márton rövid 
felszólalása után

H’íinnich Avuél előadó Ltszkáry Gyulával po­
lemizálva, kijelenti, hogy bár jelenleg béke van, 
azért hálózni keli a hurvzképeis'gtít s ezért ál­
dozattól sem szabad visszariadni. Rakovszkyl 
megnyugtatja az iránt, hogy az esetre, .ha a 
liöic.-óiit csak a magyar d-eegácziö szavazná meg 
és Ausztria nem, akkor egyszerűen nem job- I a 
kö'e-ön léire és a l.ét korn ány ulasittalm h-g, 
hogy a költségek fedezéséi él más utón gondos­
kodjék. Ajánlja a kőit - érvelést eiio- ; d.isra.

Jakéi falusa./ o^zlályíőnök a liailügymin szter 
nexélben kijelenti, hogy az idei tanévben az uj 
Lurierv csak fokozatosan és pedig az első usz á­
lyokban í- pi- tiic'íi életbe.

A púi uvak i o.-.-:erzé 1 t illető határozati javas­
latnál i.-áió Ambrózy b-iván bizalmát ieje/i ki a 
hadi;.... m léi.-zteiium eddig; < l.iuásu .ránt és a 
1 .aI;uOy-'i!i .avaslalut e:f gzilásra ajár aa.

Eluoi. szvzüzá-i alá bocsátja a költségvetést, 
meK-.-: a többség általánosságban a részletes lár- 
va-ás ab pjáttl elfoged. Következik a múlt dele- 

pác/iú áiutl hozott haláiozato! ra adott Itadügy- 
nnmsz'eri vái szók tárgyalása.

A hadügyminiszter válaszai.
Az uj nevelőintézeti tantervűkre vonatkozó ha- 

t.iro/.airiál Lovászy Marton kérdi, In gy az 
19.1 T). iskolai évben már életbe fog-; lepni az 
uj lantén, mely szerint a magyar nyelv intenzi­
vebben tanítandó?

Az egyéves önkéntes-Tie vonalko/ő kinmlftláso- 
kat illető lialározaU javaslatn.il Rakovszky 
I Iván konkrét indítványt nun tesz ugyan, de 
figvelmébe ajánlja a liadügxí 1.ormai.yiak azt a 
k-re.m. t, hogy az ön kén 1 est k“t a csapatokhoz 
v aló beosztás előtt theoretic usan vizsgáztas­
sák le.

Je/eifalussv osztályfőnök felvilágosításul ni- g- 
;C.:"vzi, hogy ez irá vhan mar tárgyalások folynak 
a honvédelmi miniszterekkel és reméllieto.eg az 
uj utasításban már végérvényesen döntés fog ez 
irányban létrejönni.

Az ezrednyeiv mcgállapilá-ára vonatkozó hatá­
rozati java álnál Lovászy Marion bár elfogadja 
azt, kéri azonban a hadügyminisztert, hogy rm- 
ulán a magyar statisztika min ismeri az osztrá­
kok által Ita-znáim szokott »Umgangssprache-« 
társalgási öveivel, ügyeljen tehat arra, hogy az
z.rednyetv ne az i-zn-d legény sé ének többsége 

,-ltal legszívesebben használt nyelv szerint áila- 
pillassék meg, hanem aszerint, amity aranyban 
egy nyelvet a legénység tudja.

A részletes vita.
A miniszteri válaszokat, valamint az újabb 

Imlározáli javaslatokat a delegáczió tönbsége e - 
fogadja. Következik a részi - es tárgyalás. A 
katonai í azságügyi igazgatá-Tit teil 9öí>.331 
koronás többletnél gró! Zichy Aladár liatai"'/ l 
javaslatot nvv.jt be a távo k-vő Rakovszky Lt'.án

helyett, hogy a delegáczió a teteit mindaddig ne 
tWvazza meg; míg a katonai büii,.et8_perrendjar- 
tást be nem terjesztik.

Okoiiosányi Lás/.Ió csatlakozik az indítványhoz 
és hibáztatja a hadügyi vezetőséget az eddigi 
mulasztásért.

Titza István tájékoztatásul megjegyzi, hogy ha 
késedelemről lehet szó, úgy ezért csak a magyar 
kormányt illetheti a vád, mert a közös hadügy­
miniszter által kidolgozott tervezet tekintetében 
a magyar kormány éppen csak a legutóbbi időben 
adta meg álláspontját és így a késedelemért szóló 
vállalja a felelősséget.

Zichy Aladár a miniszterelnök felvilágosítása 
után nem kívánja indítványát szavazás alá ha- 
csájtani.

Ókolitgányi Lászlót nem elégítette ki a 
miniszterelnök felvilágosítása, mert ha már a 
megállapodás létrejött, akkor az publikálható is 
lenne. Fentarlja, illetve magáévá teszi Zichy in­
dítványát.

Tisza István: A megállapodás csal: a magyar 
kormány kebelében jött létre is nem he­
lyes ezy még végleg el nem intézett ügyet publi­
kálni. . . ,

A bizottság többsége a határozati javaslat
mellőzésével a rendes költségvetési részleteiben 
is megszavazza.

A nyolezvannyolcs millió.

Következik a 88 milliós egyszeri rendkívüli hi­
tel a tábori tüzérség újjászervezésére.

Ofcclicsanyi László utal arra, hogy az egy­
szeri rendi.iviiíi hiteiből »kainak fedezni minden­
féle olyan szükségletet is, amit rum is kellene 
ilyen hiitelen fedezni, h.diiványozza, bog-, az 
előterjesztést ru fogadja e* a bizottság, Iranern 
utasítsa a hadügyi kormányt au a, hogy a szük­
ségleti k fedezésére n ás előterjesztést tegyen.

A bizottság többsége a léteit eifógadja. Ha­
sonlóképpen elfogadja a bizottság néhány rendkí­
vüli hitel felhasználására vonatkozó elszámolás 
eihalasziásál.

Ezzel a rendes és rendkívüli költségvetést, va­
lamint a rendkívü l Intelt a bizottság elfogadja.

E.ulán megválasztották az osztrák nuneziumra 
válaszoló hetes bizottságot. A bizottság tagjai lei- 
ük: liegt düs Sándor, F.dk Miksa, Mikii Ödön, 
Sz ib György, gróf Tcleky Sándor, Münnich 
Auvé

A m-i u.és napirendé ezzel kimerült. Ah inap; 
ülés napirendjén a tengerészeti költségvetés * 
Lto-iznia költségvetése szerepel.

A Ház ii-cn érteledben áliapitolta 'meg a 
napirendet.

Az uj Indeiunitás. A pénzügyminiszter -- 
mint. más helyütt megírtuk - - a képviselőház 
mai ülésén a következő törvényjavaslatot terjesz­
tette be:

Törvényjavaslat az 1901. ev első hat hónapjá­
ban viselendő közterhekről és fedezendő nhami 
kiadásokról szóló 1904. évi IV. törvényezikk 
hatályának az 1904. évi augusztus bú végéig való 
kiterjesztéséről.

1. 8. Az 1904. ev első hat hónapjában viselendő 
közterhekről és fedezendő állami kiadásokról 
szóló 1904. évi IV. törv nyezikknek hatálya 1904. 
évi augusztus hó végéig kiterjesztetik.

Ez A törvény 1904. évi július hó 1-ső napján 
lép éleibe, érvénye az 1904. évi állami költség- 
vetésről szóíó törvény kihirdetése napján meg­
szűnik.

2. §. Jelen törvény végrehajtásával a pénzügy- 
miniszter bízatik meg.

Budapest, 1901. évi június hó 6-án.
í.ula'tcs László s. k. 

m. kir. pénzügyminiszter.
Az indokolás így hangzik:
Az 1904. év első hat hónapjában viselendő 

közterhekről és fedezendő állami kiadásokról 
szóló 1904. évi IV. t. ez. hatálya 1904. évi jú­
nius hó végével megszűnik.

Mi Hiogy az 1904. évi állami költségvetés elő­
irányzatra vonalközé) előterjesztésemet a parla­
menti viszonyok folytán csakis folyó évi május 
hó 10-ik napján volt. alkalmam benyújthatni s 
minthogy a t. képviselőhaz annak teljes üle-beu 
tárgyalását ez ideig még meg sem kezdhette: alig 
it Írét kilátás arra, hogy az 1904. évi állami költ­
ségvetésről szóló törvény 1904. év junius havának 
vegéig megalkotható legyen.

Az államháztartás menetének biztosilása <■: 
hol kénytelen vágyó!: ennélfogva a jelen törvény- 
javaslatot, amely szerint az 1904. ovi IV. I. <■'. 
hatálya még további két hónapra, vagyis 1904. 
évi augusztus hó végéig kitérje-ztetik,alkotmányos 
tárgyalás vége f tiszteletiéi b ;inutati . m< 
vén, hogy ennek » törvénynek az érvénye az 
1901. évi állami költségvetésről szóló törvény k-.-
mrue: án inegszum,:.

Budapest, 1904. é\ junius hő G.
Lukács László s. 

m. kir. pénzügyminiszt

Budapest, június 6.

A képvisalőház ülése. Néhány lu tu : 
pauza után félórára megint találkoztak a 
képvisel'ik. Form iiis ülést tartót! a kepvi- 
sclüház, amelyen PerczoJ Dezső elnöknek 
a.-: a bcjclcntéso keltette a legnagyobb szen- 
zácziót, mclylycl báró Hánffy Dcz/ü manda- 
l.umat mulatta be. Keresték is mindenfelé 
az uj kéjjviselö aiczát, de nem jut! el. Ez­
után az inU rpeliácziús könvvvt a i- leietre 
vara intcrpelliicziók jegyzékével olvasták Ll. 
Innen ig\ folyt le az ülés:

f gron Gábor azt követ ői, hogy szőrit-a az 
elnökség a kormányt a házszabály megtartására, 
meiy megszabja, hogy harmincz nap aiatt felelni 
kell az inlvrjrc lávzióra. Figyelmeztesse az elnök 
erre a miniszlerek-*t.

i'mák kijelenti hogy mivel minden hónapban 
fölolvassak a válaszra váró mlcrpellácziók jegy­
zékét, ez a íigyelmeztetés tő üsleges.

Jv.uUvi 1 elölték az esküt Szenliványi Árj ád, 
Rakovszky István és gróf Andráasy Tivadar, az 
allrti.dó összeférhetetlenségi bizottság tagjai.

Lukács I/i.szló pénzügyminiszter kút hónapi 
iiulrimdt isról szóló törvényjavaslatot nyújt be.

A napirend megállapításakor l.gton tlálmr azt 
indítván ózza. liogx a kérvények letárgyal!,sára 
csiilöriilkön t..r!sun ülést a Ház.

Madarász József: Es válaszoljanak csülörlö- 
kön a minisztereit a hátralevő mterpellác/iókra.

Tisza István gróf azt hangoztatja, bog. ezt 
elhatároz; i rmm lehetséges, mert a Ház. elhatá- 
ruzta, liogv a ring a delegáczió ülésezik, érdem­
leges ülést nem tarl: de talán csütörtökig vayy 
pi: ékig a delegáczió befejezi tárgyalásai s a lláz 
e napokon tarthat ülés'. Minthogy pedig a j'-nz- 
ügvi bizottság az indcnuiiti-javaslatol csülörtökig

«laszeíerhetetienségl ügyel:. Az or'-é tvy ■ e-i 
összeférhetetlenségi bizottság junius hó Li-en dél­
után öt lírakor ülést tart, melyen első sorban a 
budape-ti büntető bíróság megkeresc-ot lógja t.'i- 
gyalni, melyben Gvőrlfy G.ula képviselő i-mert 
összeF-rlrellenségi ügyére vonatkozó iratok uiev- 
küldését kéri, azután tárgyalás alá veszi a Mün- 
IIich Aurél és Veszler Imre képviselők ellen Nősz 
Gvilla képviselő által bejelentett összeférileticri • gi 
cs ví ui.

A német kereskedelmi szerzedós e en.
Oldenbuigból jelen ik, hogy ázott ülésező állandó 
mezőgazdasági tanács foglalkozott a függőben 
levő kereskedelmi sz» rzödc.-i tárgya-asukkal 
Ausztria-Ma«gyarorsz:ig és Ni'metnrszt.g közölt. A 
tanács elhatároz! i, hogv a birodv. ini kanczellárt 
és szövetségi tanácsot felkéri, iiogv az eddigi 
állategészségügyi egyezményt AusRria-Magyar- 
urszággal i - ujitsa meg, hanem töl 
déses államokkal fennálló állategészségügyi 
blkokat terjeszszc ki : z Ausztna-Magyarurszággal 
való állatforgalomra is.

A fcnrmadik egyetem és Debreezen.
— Levél a szerkc-ztiihöz. —

■ - i, ■.hep VI.redebrcczcni 
testületénél: az
ama elszomorüó

atu=

lr.,J,Olt
enyt 
is szívesen lógnál: felelni az interpellá-

cziuura.

egyiia?
null !:élen ho. 
atározala, mely 

lyel 2ö szavazattal 24 szavazat ellenében kin 
dotla, hogy a debrezeni százados fői-’:o" ina < 
egyetemmé való fejlesztése tárgy, ban m ' .r ".892 
bún tett ama ajánlatát, hogy kél egyetemi tan . • : 
felállítása czéliából megajánlott 200.000 koron» 
befizetni és 1 lelve folyós tani nem hajlandó, mert 
az u hívek körében 10 évvel ezelőtt eszközük 
gyűjtés folytán legnagyobb »z: -n már rgy n

sebb köreiben kellettnem intézheti el, a lepköz lebbi ülésen azt fa.-ja j,(;<,,.-< ;iz or-Z;-.„ j,.
inditvánvv'/ni, hogy a Ház az apróbb javaslatokat , j ....... . ,] . ’, yz , ■' . hogv feltűnést ke ,.sen.es kérvényekét larg.alja es bizonyara a inimsz- r-

Debreczen híveit és barátait bánat és s/omoiu- 
irigycil és kicsiny lói t pedig káröröm v"it. cl

Nem is jut cl se se oda, csak minden 
harmadik-negyedik esztendőben — a \ áros- 
ligut nyirkos <•- poros levegőjét ellenben 
naponkint élvezi.

(Ismertem azonban egv olyan embert is, 
a ki műn élhetett a Svábhegy nélkül. Azok 
az iiinziók, melyek ott v og a , o'y édesek, 
oly kellemesek voltak neki, liouy naponkint 
lövette belőlük a részét. Áhítattal nézett a 
hegyekre, a magas és süni iákra, a lomb- 
átraktől árnyalt utakra, a meredek hegy­

oldalakról ábrándozva tekintett a 
gckbo, honnan a háza

A nevelőnő.
— r.EGCxy, —

Irta : HAMILTON AIDE

mélysé- 
kastélyok és a

zat, ahol a házmester vagy valaki beiogadriá 
az embert ? - tapogatódzott mindinkább 
ijede/.ve a Sváb-hegy imádója.

A pinezérnek végre jött egy gondolata.
— A másik terrászon ott ül egy ur, az a 

vizgyúgyinlézetben segédorvos. Ott lesznek 
talán üres szobák.

A segédorvos igen szívesen fogadta a Or Georg'* Grandvtilo ímndcn barátja 
Svábhegy imádóját. De mikor a lakú la rült meglepetésére < eg( sz N(
-zó,ha. hirtelen elkomorodott. nagy csalódására mar huszonhétéves korá-

Mi nem vagyunk vendéglősök, kérem, ban megnősült. De a leginkább boszantotta 
ak ugyan betegszobáink, tiz forintért az az elhamarkodott házasság Geoffrev 1

időben, naplemente után lóhalálában siessen rendszer oly kitűnő, g\oi.-aság-i annyira
ama bizonyos „utulsó vonathoz?'"

Pár éve csak, hogy végre Európa is fel­
költözött amaz ázsiai kényelemmel berende­
zett villák közé. Az ezredik esztendőnknek 
kellett elkövetkezni, hogy vállalkozó akadjon 
arra a Kolumbus-tojáshoz hasonló eszmére, 
hogy a Sváb-hegyen igen jól elkelne egy 
hotel. Olyan legalább, a minő minden iiirdö- 
iielyen van, étteremmel, kávéházzal, lakó­
szobákkal, ahol kényelmesen megszállhat, a 
kit ott ért az éjjel mint vendéget valamelyik 
villában, vagy a hova egy-két hétre kikól- 
lözködhetik a halandóknak ama nagyobb 
tömegéből is valaki, kire az ősei nem hagy­
tak emeletes villát és rózsalövekkel, fenyő' 
fákkal beültetett parkot.

fokozható, hogy a Belvárosból az eskütéri 
hídon vs az alaguton át 40—45 perez alatt 
a Svábhegy tetejére viszi az embert.

A Svábhegy sziklái, völgyei, gazdag és 
buja növényvilága, kedves berkei és gyönyörű 
panorámái egy ilyen gyors és biztos 
közlekedési eszköz nélkül a nagy urak, 
a gazdag emberek kiváltsága marad 
örök időkig, s a nép, vagy a mun­
kás középosztály számára legalább is olyan 
hozzáférhetetlen, akár a Balaton vaey Tátra- 
Füred. Nagyon sok embert (ismerek, a ki 
szereli a természetet, sokat adna egy kis jó 
levegőért, de viszonyai épp oly kevéssé en­
gedik meg a Svábhegyet, mint Siófokot.

távoli hegyek oly kicsiny pontoknak tűnnek 
(el és lisztelettcl, méltánylással ha­
ladt. el a szép tornyos, oszlopsoros villák 
elölt, melyek va^rácsos kerítése mögött pom­
pás és ritka növények, szivárványszínű virág­
ágyak látszottak. Hogy kicsodák eme villák 
boldog tulajdonosai, u azt sohasem kérdezte, 
neki elég volt látni, hogy vannak, hogy ben­
nük emberek élnek — még be se vágyott 
menni egyikbe, sem. ( ak álmodozva baran­
golt köztük o: ed.. 1,,4'S ..édes almokkal szi­
vében, mig eljön az .alkonyat. Akkor beült 
az Eötvös-villa leli ;- a ztaiai közé, vacsorát 
hozatott magának és várta a feljövő hold 
fényének sátorát. Azután, a mig az üveg 
bora elfogyott, lenézett a Dunára, melynek 
szeles vize misztikusan ragyogott szemébe 
és elandalodva nézte túl rajta a postí ház- 
tengeri.

Történi egyszer, hogy a hold szokatlan 
fényesen sütőit, a Duna és a házak hihe­
tetlenül szíp n ragyogtak s az egy üveg 
borból kelt-» : Ji. M ■ 4 ,.ek okozták,hogy az­
nap az utolsó vont' ott i: így la öt.

— Hol alszom un éjszaka? — kér­
dezte a íizetűpinczért, midőn a dolog kitu 
dúdolt.

— Honnan tudhatnám én azt. ? — vála­
szolt a derék fiatalember.

— Adnék üt forintot egy ágyért — foly­
tatja a vendég.

— Az szép pénz, hanem én az állásomat 
nem koczkáztatom érte. Nekünk tilos éjsza­
kára vendéget befogadni.

— Nem tud valahol a közelben egy (iá

ELSŐ FEJEZET.

Vanm
egy napra ápolással együtt, de a ki abba 
ie akar jutni, annak betegnek kell lenni.

— Milyen betegnek?
•— Kicsit bolondnak, kérem.
A Sváb-hegy imádója nagyot sóhajtott.
-- Azt sem bánom. Itt a tiz forint, tessék 

beírni, hogy bolond vagyok.
Beírták, fölvették és kapott is szobát. Ki 

is aludta magát — azonban reggel, mikor 
fel akart öltözni, a ruhája nem volt sehol, i
Csenget, bejön egy ápoló és hívja fürödni, j löknek volt az cg)ellen g

ga van a vá-imár nagyon korán elveszneKöszöni szépen, de ö siet, doh 
rosban. Most már az ápoló csönget, mire 
bejön egy másik, ketten megfogják öt. a le­
vegőbe emelik és beviszik a fürdőbe. Előbb 
hidegbe, azután melegbe. Zuhanyt hullainak 
rá, hogy a foga vaczogott tőle, előbb rúg, 
kapál és lármázik, végre megadja magát.

fiz órára a két Herkules befejezi a tortú­
rát, ekkor felöltöztetik és megengedik, hogy 
sétáljon. A parkban találkozik a seaédorvos- 
sal, ez alig akar ráösmerni. Végre nagyne- 
hezen a főorvos elé viszik, az kijelenti róla. 
hogy állapota aggodalmas ugyan és G heti 
kezelésre okvetetlenül szüksége lenne, — 
de ha menni akar, hát mehet !

A Svábhegy imádójának ennyi áldozatába 
került, amiért a gazdagok paradicsomában 
mert tölteni egy éjt, anélkül, hogy neki is 
villája lelt volna.

Mikor kiszabadult, a hegyoldalból vissza­
nézett a szép villákra, s alátekintett a Duna- 
parli házlengeiTO. Aztán lelkesedve, de egy­
úttal mélabusan is felsóhajtott:

— Oh Budapest!

worth uuokabátyját, aki liatai rokon mák 
már kora gyermekségétől fogva, de különö­
sen atyja halála da légim ■ i» tanáé aduja, 
szinte gondviselő bátyja volt.

A világ egyszerűen csak azt kérdezte:
— Ki ez a Vincent kisasszony?
Ls erre a felelet sehogy sem elégítette 

ki ezt a szigorú kritikust, aki mindenbe bele­
üli az orrát.

Vincent kisas íot v nagyon szü-
yermeke, akiket 

elveszített.
Többi rokona valóban nagyon tekintélyes 

ember lehetett, de aztán már semmi több 
ennél.

Neki magának valami különösen széles 
tudománya, vagy tehetsége nem igen vo t ; 
a világból sem látott sokat, előkelő G-’szt-- 
köttetésci is hiányoztak, semmi sem kéj.ékí­
tetté arra tehát, hogy helyét a m-úf-dg leg­
első és legmérvadóbb hölgyei közöli méltón 
betöltse, mindenesetre az a hir .v-.i't róla, 
hogy előkelőén csinos, ha amclMt n evőn 
gyenge is alkata. És mert sir George na­
gyon gazdag és hires vend';glál.ó roll, n*r
Baldvin (egy hölgy, a szom zédságban
mindig a világ nyelvét szólaltatta mc: ször­
nyen félt attól, hogy lady Üvuudvi ins gyenge 
egészsége meg fogja akadályozni azt az 
élénk forgalmat és a mulatságra folytonos 
klnczolatát, amelyre a világ már jogot is 
formált.

Di; C.haworlh az ö kifogását az ilyen gyor­
san kötött házasság ellen - (irandville alig 
ismerte tizennégy napig a fiatal lányt, ami­
kor megkérte — először is az ücscse jelle-
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e határozat hallatára, meiynek indokait kutatni tekintélyesnek látszik is, vaimi csekély még arra, I lett lefolyt csatával, mert nemcsak a dátum
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igen, de megérteni a ig lehet. Éppen azért én, 
kit bizonyára ebben a kérdésben senki sem fog 
kicsinyes felekezeti szempontokkal és abból szár­
mazó elfogultsággal vádolni, nem is azt akarom 
bírálat tárgyává tenni, hogy milyen szerencsétlen 
időben született ez a szerencsétlen határozat, ha­
nem egyedül azt kívánom s akarom kimutatni, hogy 
minden más szempontoktól eltekintve egyedül a 
magyar közművelődés és magyar rniveltség szem­
pontját tekintve, Debreczent úgy történelmi múlt­
jánál, mint a jelenben elfoglak politikai, művelő­
dési, társadalmi, nemzetiségi és gazdasági erejé­
nél és jelentőségénél fogva a külön »egyetem« 
megilleti. Mert az én ál áspontom egyszerűen az, 
hogy akár leszen Kassán, Szegeden vagy Pozsony­
ban »egyelem“, akár nem: Debreczent minden­
esetre külön egyetem illeti meg és ezt az egye­
temet akár megadja a debreczeni református 
egyház a 12 évvel ezelőtt felajánlott 200.000 
koronát, akár sem, a többi tényezők anyagi és 
erkölcsi támogatásával a legrövidebb időn belül 
fel kell állítani.

A debreczeni »egyetem“ felállítása érdekében 
tényleg megalakult az úgynevezett egyetemi nagy 
bizottság. Én ké-zséggel elismerem, hogy e bizott­
ság mindenik tagja tudja és érzi ama feladat 
fontosságát, melyre vállalkozott, de azt már nem 
ismerhetem el és ebben a tekintetben fájdalom 
a rideg tények nekem adnak igazat, hogy az 
egyetemi nagybizottság eddigi működését valami 
nagy sikerek koronázták volna, mert ezt senki 
sem mondhatja. Hiszen Magyarországon nem rég 
óta egy egészen uj kormány működik s a 
kormány kebelében egészen uj közoktatás 
ügyi politika uralkodik. — Gróf Tisza István 
miniszterelnökről legnagyobb irigyel és ellensége­
sem mondhatják el joggá', hogy ellensége a Pro; 
testantizmusnak és hogy nincsen érzéke a ma­
gyarság és a magyar kultúra iránt; Berzeviczy 
Albert pedig az általa épen most beterjeszted^ 
népiskolai törvényjavaslatban fényes bizonyságát 
adta annak, hogy nemcsak kellő érzékkel bír a 
magyar kultúra iránt, de olyan kezdeményezési 
bátorsággal is, melylyel elődei közül nagyon ke­
vés, vagy talán egyik sem dicsekedhetik. in a 
kormány eme vezető embereit, valamint magat a 
törvényhozás két testületét az egyetemi nagy bi­
zottság edd igeié teljesen negligálta, holott Po sony 
de különösen Kassa és Szeged a saját maga ér 
deliében jóformán minden követ megmozdítod. 
Pedig ha Debreczennek nagyon számos és nagyon 
jeles emberei vannak, kik a kellő időben és kellő 
argumentumokkal lépnek síkra az egyetem érde­
kében úgy lehetetlennel; tartom, hogy működésü­
ket rövid időn belöl siker ne koronázza.

A parlamentben olt ül a baberkoszoruzta vén 
kurucz Thalv, a fiatal Bakonyi és a kormány 
egyik benfentese 1 lobicczky. < tk bizonynyal sokat 
tehetnének az egyetem érdekében. A minisztériu­
mokban előkelő állást (öltenek be. l)r. Németh, 
Károly és Rickl G.u'a, kiket IXbreczenheza l.g- 
szebb emlékek fűznek.

De szem elő; nem szabad téveszteni, hogy a 
kormány és törvényhozás jóindulatára és pari. 
fogásért Döbreczeu csak akkor és a/.után szamit-

hogv alapjául és biztosítékául szolgáljon a debre 
ez ni egyetemnek. Hiszen a kolozsvári egyetem 
évi szükségleteire az állam évenként 600,OCX) 
koronánál többet költ, tehát jóformán felét annak 
az összegnek, mint a mennyivel a debreczen, 
egyetemi alap ez idő szerint rendelkezik. Igaz, 
hogy az 1S72. évi XIX. törvényezikk ál al fel­
állítani rendelt kolozsvári égi elemnek négy fakul­
tása van, Debreczen pedig megelégednék legalább 
egyelőre azzal, ha három te jes fakultása volna, 
t. v jog és államtudományi, orvosi és gyógysze- vezetése mellett még egy négyezer
részi, bölcseleti és tö lénelmi. Ez esetben termé­
szetesen a három fakultásra egyenként 12 rendes 
es 3 rendkívüli tanárt számítva 401,000 korona 
évi szüksé let kivántatnék meg; az egyetemi tan 
székek felállítására szükséges építkezésektől elte­
kintve. 400,000 korona évi szükséglet pedig leg­
alább is 8 millió tőkének felel meg. A kormány 
és törvényhozás hozzájárulását pedig csak akaor 
kívánhatjuk joggal és remélhetjük sikerrel, ha a 
8 millió koronának legalább fele részét tehát 4 
millió koronát társadalmi utón előteremtünk. Más 
szóval, ha fele részben a felállítandó egyetem év1 
szükségleteiről a magunk emberségéből gondos­
kodni tudunk.

Bár mily nagynak is látszik az a hiány, mely 
tényleg a meglevő és a szükségelt e yetemi alap 
között létezik, kishitünknek lennünk nem szabad, 
mert a debreczeni egyetem kérdése, nem Debre­
czen városának, nem is a debreczeni egyháznak, 
nem is egyedül a magyar protestantizmusnak, 
hanem az egész magyar nemzetnek és így a mű­
veltség és nemzeti haladásnak egyik legnagyobb, 
legfontosabb kérdése. Es e kérdés szeren­
csés megoldása érdekében el kell né­
nin nia minden kishitűségnek, minden felekezeti 
villongásnak és minden pártérdeknek. Gsak h<> 
mindnyájan át leszünk halva attól a nagy gondo. 
lattól, hogy minő áldás és szerencse le=/.en az. 
ha a magyarság szivében a protestantizmus ős 
fészkében egy az udvari hize kedéstől és politika1 
slréberségtől teljesen ment, büszke és öntudatos, 
do azért nemes és az az ifjúságot szerető tudós 
Hiányosan képzelt tanári kar vezetése alatt nőié. 
a nemzet jövendőjének legfőbb ekessége es virága 
a nemzet ifjúsága; és ha e nagy gondo attól ál- 
hevülten a város: a megye; az egyház: a társa­
dalom egymáss 1 ossz, fog és újabb áldozatokat 
doz a közművelődés oltárára, csak akkor fogjuk 
előteremthetni a még hiányzó összeget és ez/.e 
megteremteni, az egyetem alapját, az egyetemmel 
együtt pedig Debreczennek örök időkre szóló di­
csőségéi és nagyságát.

A debreczeni református egyháznak műit héten 
hozol! szerencsétlen határozata tehát, moi^ e,ien 
kiPöriben is a felebbezés az illetékes fe.sőbb ha­
tósághoz bejelentve lelt — s< nku d ne rémítsen, 
hanem inkább mint vész idejében a riadó csata- 
kürt mtndannyiunkat az egyesülésre, a cseleke
delre és áldozatkészségre buzdítson.

Dr. Kardos Sa ~u.

egyezik meg, hanem mert Nasaukon és Te­
lissé ugyanazon a vidéken feküsznek s való­
színű, hogy ugyanannak a községnek külön­
böző nevei. Annál is inkább feltehető ez, 
mert ezeken a tájékokon minden helynek 
lega ább négy neve van, mert a kínaiak, a 
mandzsumnak, oroszok és japánok különoö. 
zőkepen nevezik azokat.

A S ackelberg csapatain kívül Mitschenko
főből

álló sereg vonul dél felé azzal a feladott ab 
hogy Picsexvo japán kikötő és Okúnak a 
Kiutschon és Dalny között álló serege közé 
ékelje magát. Nemsokára majd kiderül, hogy 
az orosz vezérkar mesterkedései sikernél 
j úrnak-e ?

Kuroki tábornokot elfogták ?
Paris, jun. 6.

Szombaton éjjel azt táviratoztak ide, hogy 
az oroszok Kuroki tábornokot cltogtuki 
eddig azonban sem az orosz nagykövetség’ 
sem a japán követség nem kapott hirt, a 
mely ezt megerősítette volna. \ alószinüncn 
látszik, hogy ez a hír inkább az oroszok 
óhajtásának, semmint a valóságnak fele1 
meg.

hat, ha előbb a többi tényezők is megtették a
maguk kötelességüket, meghozták a maguk áldó 
/akit. És most a kérdés az, hogy vájjon ez meg­
történt-e már ?

Én nyíltan és őszintén megmondom, hogy bi­
zony még nem történt meg De hat ezzel szemben 
lei lehelne hozni, hogy Drbreczen városa 40U000 
koronái, a Tiszántúli egyházkerület 100,000 koro­
nát, a debreczeni református egyház pedig 200,000 
koronát ajánlott fel az egyetem ezéljaira. A 12 
évvel izeiéit megtartott házankénti gyűjtésből is 
befolyt 160,00u . orom. Ez összesen 660,000 
korona. Körülbelül ennyire rugn ■ k az egyebek 
által tett külön alapítványok és a vidéki gyüjté-ek,
úgy hogy ez idő sz.ermt 1 millió 350,000 korona
az egyetemi alap. Nos hát ez az összeg bármilyen ugyanaz a múlt hó 30 un W asaukou me

Stackelberg dél felé vonul.
— A háború. —

Kuropoikin generális druidát noka, Stoekol- 
borg csapatai csakugyan útban van­
nak Bori-Artúr felé. Az expediczió való­
szín'.leg Xiulsehvangból indult útnak és ti- 
zenölezer emberből all. Ixaitscliun at Port- 
Adams felé tartanak, amely körülbelül száz 
kilométer távolságra van Port-Arturtól. A 
vvasankoni lovassági ütközet a múlt hó 30-án 
valószínűleg Stackelberg f iúcsapatai es japán 
előőrsök közt lolyt le. Egy tokiói távirat lo 
vassági harczokról számol be, melyeket i 
nmlt vasárnap vagy hétfőn Peliose melled 
vívtuk. Ez. az ütközet azonban valószínűleg

mének álhatatlanságára, olyan 
mely nem zárja ki egy nagy csomó jó 
donság létezését, másodszor Vincent kisasz- 
szony, ki fiatalságára állapította, meg aztán 
arra, hogy amint mondtak, nagyon is töké­
letlen a nevetése, nincs akaratereje és telt- 
vágya, amelyre pedig neki mint Grandville 
feleségének annyira szüksége volna.

Ezenfelül Geoffrey állása unokaücscsevel 
szemben, akinek törvényes örököse volt, már 
azért is .vajmi nehéz lehetett es csak a köl­
csönös és határtalan tisztelet mellett elle­
nezhette oly határozottan ezt a házassá­
got.

De minden igyekezete, hogy öesesét ki­
rántja valahogy ebből a csávából, hajótörést 
szenvedett, mert George halálosan szerette 
nejét és Godfrey minden okos beszédével 
csak süket fülekre talált.

Az esküvőt Warwick közelében tartották 
meg Vincent kisasszony nagybátyja, egy szű­
kös körülmények közt élő és nyugalomba 
vonult admirális házában, aki a lányt a szü­
lei halála után magához vette. Ghat worth 
unokaöcsesém-k lanuzolt annál az esküvőnél 
és, akkor látta előszűr a menyasszonyt is. 
De minden jobb meggyőződése ellenére 
ahogy azt később maga is bevallotta — 
jesen legyőzte öt ennek a fiatal leánynak a 
bája.

És alig múlt cl egy esztendő azután, lady 
Frandvillenek már nem volt hűbb, elszán- 
tabb védője éppen Geoffrey V.hawortnal!

Nem csak a szépsége győzte meg, bár 
io-azán nagyon szép volt. de legfőbb bája 
mégis vonásainak élénk beszédes kiíejczcsé 
ben feküdt, mely akkor is mesét mondott, 
amikor ajkai zárva maradtak.

Arczbörének színe az az áttetsző hamvas- 
ság volt, amilyet Anglián kívül csak nagyon 
keveset látni és a mely annak a titokban 
örökölhető betegségnek az árulóin mely 
súlyos, vagy nehéz következményeivel any- 
nyira elterjedt ottan.

De a legelbájolóbb a frissesége es az 
élénksége volt.

Szeme szokatlan fényben égett, foga iehe-

ját szőtt, a meleg napsugárra 
tett.

tulajdonság, I ren világított, ha pedig köszönt valakinek, 
mő jó tulaj- az a mosolygás, amely ilyenkor ajka körül

emlekez.tc-

Fort &rtui* iölszab tiltása.
London, jun. 6.

Az orosz csapatoknak a liáotungi félsziget 
északi részében való konczentrálásával azt 
akarjak elérni, hogy Oku hadseregének Port- 
Art uv ellen való előrenyomulását fel tartoztas­
sa !c. Az összes jelentősekből az tűnik ki, 
hogy báró Stakelberg a legnagyobb ener 
giával folytatja, ezeket a hadműveleteket, de 
a mull hetiül ütközet óla nem volt komo­
lyabb aliczió. A K aj ping környékén konczen- 
tráit orosz csapatokat három hadosztályra, 
vagyis egy teljes hadtestre becsülik. Hogy 
Tokióban mily komolyan hiszik, hogy az 
oroszok Oku had-croge ellen előre akarnak 
előnyomulni, kitűnik abból, hogy a japán 
hadvezetöseg már intézkedett az iránt, hogy 
a Nodzu parancsnok.-aga alatt alle negyedik 
hadsereg haladéktalanul induljon el a iiáo- 
tungi félszigetre. Tokióból érkézétt táviratok 
szerint az oroszok azt hitték, hogy a nan- 
saui magaslatokon levő védelmi müvek leg­
alább hat hónapig lesznek képesek a japá­
nok támadásának clienáiini s hogy Port- 
Arlur esetleg ket esztendeig is luállia a 
japánok ostromát, de Ku roptak in az utóbbi 
időben meggyőződött ennek a véleményének 
helytelenségéről <*s ez bírta ól arra, hogy 
most minden lehetőt elkövessen Port-Artúr 
felszabad itására.

London, jun. 6.
Miként a kincsül döntő ütközet előtt, úgy most 

is Dálni bevétele óla azt lehet tapasztalni, hovy 
Oku tábornok mélységesen hallgat Purt-Anur 
ellen való hadműveleteiről. A Daily Expressnek 
azt jelentik Csíkiból, hogy Oku ezekei a had­
műveleteket a legnagyobb energiával lolylatja. A 
japán előőrsök mar csak alig négy mérlföUlnyire 
van ak a purl-ariuri erődök külső müveitől, míg 
a Port-Arlur ellen előrenyomuló japán badsereg- 
iitik arc/.é e mindössze tizenkét mér ío di vire van 
a vármiivekiöl E közben az oroszok Poi t-óilur­
ban imádén előkészületet megtesznek arra, hogy 
abban az esetb-n, ha a japánoknak sikerűin- 
Port-Arturt ostrommal bevenni, lehetőleg sok 
veszteséget okozzanak nekik. Az is tervbe van 
véve, hogy az orosz flottának még harczképes 
hajói lu1«égbeesett kisérietet tegyenek, hogy a 
sík tengerre kiiussanak -s logo kottájává! szembe- 
szánjanak. Múlt pénteken es szombaton nagy 
robbanásukat lehete t hallani _ a var felöl és 
Kozveletienül utánuk óriás füstfeihők emelkedők 
fői. Ez,U a robbanások azoktól a munkákon 
ere tek, a melyeket Withöfr engernagy már 
hetek óta fo ytat, hogy a kikötő bejáratában ei- 
sülyesztett japán hajókat onnan eltávohthassn. A 
vár dróltalan távira ozas es jiosiagalanibuk utj.m 
ismét érintkezésben van a külvilággal. A tokiul 
kormánynak tudomására lututt, hogy Csm- 
van dóban, a liáotungi félsziget szerződéses ki­
kötőinek egyikében a franczia konzul dróltaian 
taviró állomást rendezett be. Tokióban a ket 
utóbbi doiog között bizonyos összefüggést latnak.

jelentik Pétervárról, hogy Kuropatkin már
megkapta a parancsol és miután hasztalanul 
igyekezett a czárt a parane- visszavételére 
rábírni, hozzálátott foganatosításához.

London, jun. 6.
Sangháiből jelentik, hogy a japánok a múl1 

hétfőn Pu ántien mellett három poztczióból verték 
ni az oroszokat, a kiket aztán északi irányba 
szorítottak vissza Tiencsinből táviratozzak, hogy 
május ol-én nagyobb ütközet volt. Négyezer 
orosz Vafángtien mellett megtámadott ezerhétszáz 
japánt, a kik egy magaslaton foglaltak adást A 
lajiánok visszaverték az oroszokat, a kik kétszáz 
halottat és négyszáz sebesültet vesztettek.

London, jun 6.
Tokióból jelentik, hogy mid m az első 

japán hadosztály május 26-ikán a nánsaoi 
magaslatot ostromolta, az oroszok egy­
szerre több fehér zászlót tűztek ki 
japánok erre abbahagyták a tüzelést, de 
mint előrenyomultak, az oroszok több gép­
ágyúból rájuk hittek és több japán ka 
tonút megöltek.

A Petropav-ovs/k halottjai.
London, jun. 6.

Porf-Aríurból jelentik: A port-arturi kikötőben 
az utóbbi napokban sok holttestet hoz'ak a hul­
lámok. Japán és orosz katonai; holttestei ezek^ 
kik a Pe.tropavlovszl; és a Hacuze katasztrófajaná1 
pusztultak el. Az orosz hatóságok mindenmp 
n-metnel; katonákat nagy diszszel es katonai tisz­
teletadással.

Elpusztult orosz ágyunaszád.
Tokió, jun. 0.

A Cilink mintájára épült orosz ágyunaszádol;
■y törpédéi clpnszti-egyikét Port-Arturnai 

torta.

tel-

Vidám volt, a kedélye friss a humora és 
egészsége az életős/.tünc.

Chawoith csakhamar észrevette, hogy 
Lena Grundvillenak nagyon nagy a termé­
szetes e-ze, hogy nagyon is gyors a íelío- 
i’ása, hogy egy ilyen fiatal asszonynál szo­
katlanul "tiszta az * Ítélőképessége, amely lyel 
sokszor az uránál is egy-egy t re iával, vagy 
élczczel többet ért el, mint a Iegclczesebb 
logikával.

Feriét oly alaposan kiüsmerte, hogy idő­
vel mindenkinek az tett a legerősebb meggyő­
ződése, hogy ennél boldogabb, minden te­
kintetben illendőbb házaspár nem is talál­
ható a luki kerekségén! csak két homályos 
felhő állott állandóan a boldogságuk egén.

Még pedig lady Grandvilié gyenge egész­
sége és a nagybirtokok örökösének hianya. 
Házasságuk után született ug\ an egy kicsi 
leányuk, de annak mar hét éve, azóta pe­
dig fiúval nem áldotta meg őket az Is­
ten.

Örökös nélkül kihal a név és a nagy bír- 
tok is átszáll Geoffrey Ghawortra.

Mennyire jellemző e két férfi mély barát 
ságára, " hogy ilyen körülmények közölt a 
legbensöbb barati életet éltek. George úgy 
nézett lel Geoííreyre, mint a világ egyetlen 
férfiára. akihez minden nehéz körülményei­
ben hittel es bizalommal fordulhat, akinek 
tanácsát eddig - egyetlenegy esetet véve 
ki — mindig követte. De ebben az egy eset­
ben is — hiszen csak az ö vélt javáról volt 
szó.

ilyen barátságban élt -egymással a két 
férfi. Chaworth állása nem volt más lady 
Grandvilleel szemben sem igaz és tiszta 
vonzódásuk, önzetlen, rokoni érzésük minden 
gyanún felül állt.

(Folytatása következik.)

London, jun. 6.

Az orosz aknák.
Tokió, jun. 6.

Egy japán torpedónaszádromboló tegnap a 
Szánta ó-sziget éknél nagy aknát fedezeti fűi es 
főirobbantotta A japánok azzal vannak elfog­
lalva, hogy a talienvani önlöt megtisztítsák az 
aknáktól és e czeira kosirói búvárokat használ­
nak fü!.

A japámak hadállása.
Berlin.jun. 0

A ma reggeli lapok Londonból a japan j 
hadsereg mozdulatairól ó.-i hadállásairól a 
következő táviratot kapták:

J.it/.flOO főnyi japáni sereg tartja meg. 
szállva a Föngvancsöngtól Kuipingig ter­
jedő vonalat és a legfontosabb stratégiai 
pontokat.

Japáui részről arra a jelen lésre, hogy 
Kuropatkin támadólag készül fellepni Port- 
Arlur felszabadítása czcljaból, azt mondják, 
hogy az orosz hadsereg nem képes a ja­
pan i harczvonalat áttörni.

Oku tábornok serege Dainy lété hatol előre. 
A harmadik japúni hadsereg Nodzu tábornok 
vezérlete alatt Kulaping és Piezevo környé­
kén van összponlositvn.

Janiagala tábornagy, az uj fővezér, inár 
utón van, hogy átvegye a Port-Artur ellen 
indítandó hadműveletek vezetését. Stösse! 
tábornok bizonyos feltételek mellett kész 
Port-Arturt feladni.

l.inot isiin íelüi ágyudörgés hallal szik ; úgy 
alszik, hogy újabb támadás kezdődött Port- 
Arlur ellen. A Lloyd tiencsini ügynökei óv­
jak a kereskedelmi hajókat a tenger alatti 
aknák veszedelmétől.

Koiea fővárosából jelentik, hogy Gensnn 
mellett minduntalan elöcsatarozások vannak 
Muntion mellett a japámak visszaverték az 
orosz' kát.

Tokióból a japáni seregnek újabb győzel­
méről érkezett bír a Liaotung-félszigetröl, 
Takusantól északra öt svadron visszavert f> 
zászlóalj orosz gvalogságot.

ásán, június 4-én este 8 óra 40 perczkor 
anuja vott a-n-n^k, hogy a Gdiak mintájára 

épült egy ellenséges ágvunaszád iégberöpült 
es Gsintausau előtt elsüiyedt. Ez a hajó 
valószínűleg aknáink egyikébe ütközött. Egy 
másik ellenséges torpedónaszád, továbbá 
torpedóüldözők és gőzbárkák, melyek nyilván 
azzal voltak elfoglalva, hogy Port-Arturon 
kívül aknákat pusztítsanak, gyorsan a ki­
kötőbe meneküllek.

Tiencsln, jun. 6.
Az oroszok kiürítették Sinmintin és a 

szomszédos helységeket. Hir szerint ezek a 
c-apatok egyesülni szándékoznak a Mukden 
főié vezető utón levő csapatokkal. Ma reggel 
Ntucsvangban heves tüzelést hallottak Liao- 
jang irányából.

Tokió, jun. 6.
Most közzétettek számos előléptetést a 

a hadsereg és a haditengerészet legtöbb tiszt­
jeinek körében, akiket a háborúban szerzett 
érdemeikért léptettek elő.

Péter vár, jun. 6.
Kuropatkin tábornok táviratozza a azúr­

nak 4-éröl:
A beérkezett jelentések szerint a Vnfang- 

ton mellett május 31-én történt összeütközés 
részleteiről a következő képet lehet al­
kotni. Egy orosz lovasosztály, mely dra- 
gonyosokból. kozákokból, lovas vadászokból és 
egy ütegből állt utóbbi \ anziainból jött, 
80-án dél felé Vafangtontól ■> kilométernyire 
azt a Iliit kapta, hogy a határőrség két 
szotnyája tűzi harezot folytat az ellenséggel, 
mely ‘ Vtsiutu ne llőtt foglalt állást. A lovas­
ság" ügetve vonult Vafangton felé. Két dra- 
gony osszázadot Kiküldtek a. helyőrség támoga­
tására, egy szol nyűt és vadászosztaiyokat pe­
dig a jobboldal védelmére a Fucsu folyó völ­
gyébe küldtek. Egy óra felé az ellenség jelenté­
keny erővel előre kezdett törni 1 Isiutuból. Két 
i-zotnya szibériai kozák azután ál keit 
a vasúti pályán és megtámadta az ellen­
séges lovasságot, mely az oldalvedet ké­
pezte, de eközben ez az osztályunk . he­
ves küzdelem után majdnem teljesen 
megsemmisüli. Let lovasszázad és egy 

•vÉfourvArnsytálv a harcz színhelyére sie-gCplegyveroszíaiy ....
tett, de. az ellenséges tüzeb-s elöl. 
kénytelen volt visszavonulni, de a _ két 
ellenséges lovasszázad, mely üldözte őkel, 
vada szószt ály mik iiizebe került, úgy, hogy 
a jaj ián lu vasszaza dók jelentékeny veszteséggel 
kciiy telének voltak visszavonulni. Visszavonu­
lás közben ez a csapat egy időközben oda­
siető határőrségi szolnya t özébe került 
és lei.csen szélveretelt. Ebben a pilla­
nat!):',n diagonyosaink is közbeléptek. Midőn 
észrevctlélo l'iogy az ellenség be akarja 
keríteni őket. visszavonultak a mtisodn, adásba. 
Eél 2 óra télé ütegünk akczióha lepett, a 
mennyiben sikeres tüzelést kezdett az 
ellenséges gyalogságra és a géplegyver- 
osztálvra. Időközben látták, hogy a japán 
gyalogság egy mozdulatot hajt végre 1 tsiutu 
eilen és 2 óra felé az ellenséges gyaiogságsiirit 
binvzíii icíentoic meg azokon a magaslatokon, 
amelyeket előbb dragonyosaink tartotta,,, meg­
szállva. Veszteségeink a következő : Mily o- 
sail sebesüli Mayer hadnagy, könnyen sebe­
sült Brand alhadnagy, bárom ember elesett. 
*! íulyosan nicvsvíicsii.í. 2-> könnyen sebe­
sült. A japánok veszte-vgei jelentékenyek. 
Egy jelentésből, melyet egy elesett japán 
altisztnél találtak, kitűnik, hogy csupán a 14. 
d ra gúnyos ezred hol 10 ember esett el.

Póterv.ir, jun. 6.

Miklós czár elrendelte az 1. hadtest moz­
gósítását, melynek egy része P(Térvárt és a 
főváros környékén állomásozik es melynek 
parancsnoka Maindorf tábornok.

EGYHAZAK.

A ezár megparancsolIa, hogy Port-Arturt 
minden áron szabadítsák föl. A Daily Mail 
pétevvari tudósítója mértékadó oiősz embe­
rekkel folytatott beszélgetéséből azt a meg- 
győzödésfmeritette, hogy Oroszország presz­
tízse az alsó néposztalyok előtt Port- 
Artúrral áll és bukik. H Port-Artur elesik 
úgy elkerülhetetlenül belső nehézségek és 
zavargások fognak hekövetkezni. A czár 
eddig tartotta Lamsdoi tf grófot, de ngy 1 üt­
sz ík mégis, hogy a külügyminiszter lesz a 
bűnbak az eddigi hadvezetésért. Kuropat­
kin tábornok elvesztette az udvar kegyet, 
de egyelőre nem terveznek változást a had­
vezetőségben. Másrészt azonban megparon­
csolta a "ezúr Kuropatkinnuk, hogy negy­
venezer embert ind tson el Port-Artur fele. 
Ez a döntés a haditanács többségének aka­
rata ellen történt. A parancs foganatosítása 
előtt igen sok nagy állású hivatalnok min­
den lehetőt elkövetett, hogy a ez árt paran­
csának visszavonására bírja. Azok a ta­
nácsadó , a kiknek véleménye döntő volt, 
valamennyien Kuropatkin ellenségei. A 
Daily News pétervari tudósítója meginter­
júvolt egy igen nagvállásu embert a hadi­
tanács határozatáról. Ez az ember, a ki 
kiváló stratéga hírében áll, azt mondta, hogy 
az ő felfogása szerint rendkívül végzetes 
hiba, hogy Kuropatkin hadseregét nieg- 
tosztották ily jelentékeny haderőtől. Ez 
a haderő nem elég erős arra, hogy Port- 
Arl urnák hathatós támogatást nyújtson, 
másrészt pedig elvonása következtében Ku­
ropatkin kénytelen egész haditervét meg­
változtatni. Ez a döntés halálos dőlést ad 
Kuropatkin konczentrálú sztrategiájának 
Port-Artúrnak saját erejéből kellene állnia, 
vagy buknia. Már a háború kezdete óta kel­
leténél több erőt és gondosságot foglalt le 
Port-Artur az a piócza, a mely kiszívja 
szivünk vérét. A Daily Express-nek azt

BátifiV. 
u»gyqi"

Forrongás az orosz hadseregben.
Paris, jun 6.

A Malin jelenti Eylhku!ménből, az orosz-német 
halairól.

A Kelet-Xzsiábúl érkező kedvezőtlen hí­
rek és a folytonos újabb csapat mozgóéit'ísok 
az orosz hadseregben igen nagy eiegü- 
lotlei.séget idézték elő. Számosán ellene 
szegülnek n mozgósítási jiaroncsnak. 
Poharában hét, egy szomszédos kisebb 
helyőrségben pedig öt katonát lőttek főbe, 
akik a S3, és 34. ezredeket lázadásra 
akarták bírni. E jelenségek oly komolyak» 
hogy Kaulbars tábornok, a fekete-tengeri 
kormányzó.-ág katonai főparancsnoka e* 
Szukumlinev tábornok, Kiev kormányzóm. 
Szent-Pélei várra utazlak, hogy jelentést, te- 
yenek az eseményekről.

Legújabb.
Tokió, jun. 6.

Port-Arlur keleti partját, őrző torpedóül­
dözök azt jelenük a Giiiak mintájára épült 
elsüllyedt orosz ágyunaszadról, hogy ez szom­
baton este Csingtausang közelében siilvedt 
el. Az ágyunaszád egy más ágyunaszaddal, 
egy torpedóüldözövcl és egyéb gözŐsöKkel 
azzal volt elfoglalva, hogy a kikötő előtt 
lévő aknákat elpusztítsa. Mikor a robbanás 
megtörtént, a többi hajók a partot igyekez­
tek elérni. Togo admirális azt véli, hogy a 
robbanás japáni aknának a hatása. A hajó 
nevét nem ismerik.

Tokió, jun. 6
Togo tengernagy jelenti: V. torpedóüldöző 

hajórajunk, mely rcsztvett Port-Artur osírom-

A kon vent.
— Az alakúié) ülés. —

íp. /’.) Egy idő óla nagyon trdsKes kép? van 
a reformátusok konventjének. Sehol se iehe* 
annv, bukóit minisztert együtt látni, mint itt 

Darányi, Hegedűs mind megannyi lelün1 
viszi itt a szót s iisza rövid kis zakó­

jával vidáman futkos közöttük. Mikor aztán össze- 
kulcso't kezekkel szerényen oduáil, a Kun Ber- 
Lalan m gnyitó imája alatt félrehuzódott a kályha 
mellé: bizony kálvinista papnak is beillene. De 
ha az áhítalos imának vége van, ni cg is c-»au 
feltűnik a valóságos nap, mely felé fordul aztán 
minden jőnevelésii napraforgó. A kálvinista 
papok ni >Ty meghajtással mennek e t e.őtte 
s Hegedűsnek, Darányinak, síit Bánffynak 
is mosolygós a képe, mikor bizalmas beszélgetésre 
tűnnek e a melléktcremhe. Miről van aztán 
o:t «zó a miniszter és a letűnt nagyságok közölt? 
Ki tudná azt megmondani! A túl loyalis teas'* 
líöa főjegyző bizonyara még a fűiét is bedugja 
ilyenkor, nehogy a leli;.' nyitott ajtón avatatlan 
tanma leg ven a nagyszabású politikai nyilatko­
zatoknak. Pedig az exmimszterek és az orőskezü mi.

szler minden egyébről beszélnek a konventi elnöki 
szoléban, csak a politikáról nem, ha ugyan már 
■vz is nem politika, hogy kérünk a politikát. Biz­
tosan tudják azonban, hogy sem báró Bár.ffy 
n-tii beszelte el Tiszának szegedi választási élmé­
nyeit, sem Tisza nem gratulált Bánffynak meg- 
választásához.

A konvent mai ülését különben egészen igénybe 
vette a megalakulás, melyről tudósítónk a követ“ 
lie/öket jelenti:

A reformátusok konventjéf ma Kun Bertalan 
püspök imaja után báró BánlTy Dezső elnök 
minden nagyobb beszéd nélkül nyitotta meg. Je- 
iHntette, hogy a konvent mai ülésével egy uj, az 
1904—1910-1» tarló eziklus vette kezdetét és fel­
hívta a konventet a megalakulásra.

Jelenvoltak:
A dunnmelleki kerületből Baksay Sándor püs- 

p k. Sziiady Áron, Adám Kálmán, Mády Lajos. Da­
rányi Ignacz tőgondnok, Szilassy Aladár, dr Vécsey 
l’am s, dr. Nazy Dezső rendes tarok, Petri Klek, 
Mészáros János, Káló i József cs Cseh Ervin pót­
lások.
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EGYETÉRTÉS
Erről nem indok. a mozga ómban, de közvetetten tudomása nincs 

semmiről. Árról sem tud, hogy Potincza búj lóga­
tott, vagy valakit a munka abbahagyására rábírt
volna

Tud ön a 7-es jelzésről?
[ven, de én ügyelni»» kívül hagytam, s 

nem Indok semmik A tanút moges-leatiúiról 
kelletik.

i)r. Miklós (közbeszól.) Még sem ejti el a vá­
dat a királyi ügyész ur ? (Derültség.)

Philip Aladár ái amvasuli hivatalnok kijelenti
az elnök kérdésére, hogy a sztrájk ni vonatkozólag jön a távirat, hol adták fel, nem 
semmiről sincs közvetlen tudomása, ót csak a
szlrájk után bízták meg, hogy a pályaudvaron

Kedd, junius 7.
Ön a múltkor azt mondta, hogy önt főnöke 

azzal busta meg, hogy a mozgalomra vonatkozó 
táviratokat vegye fel, de ne^ tov -bbitsa.

Hauer: Igen. Az olyan izgató (aitaiinu táv- 
iratokra vonatkozott ez az utasítás, amelyek a mnz* 
"alom szitására voltak szánva.

— Mit ért ön ez alatt: táviratot felvenni.
— Azt értem, Hogy továbbításra elfogadni.
— Tud-e ön arról,'hogy a vádlottak valame­

lyike ilyen izgató táviratot adott volna !■.:.
' — Nem tudok, különben is azt, hogy honnan

lehet megái iá­

ié vő áruk megőrzéséről gondoskodjék. <> mellette 
segédkezett Potincza is, aki vele együttétrevidiáita 
a számadásokat.

— Látta ön másnap is Polinézét ?
— Igen, három napig olt volt.
— Hát hogy került ű mégis a 1 Tas bizott­

ságba ?
— Ezt már igazán nem tudom.

A megfélemlített bizottság.
Dr Fóliák F.de ügyvéd tanú mondj-», hogy áp­

rilis 19-én este a 13-as bizottság Y:t/.somival és 
Vörös Lászlóvá: tanácskozott a demokrata-körbon, 
aiiol egész tömeg vasutas tartózkodott. Ezekkel 
közölték, hogy teljes amnesztiát kötött lu a bi­
zottság a leszerelés fejeljen. Eire dühös hangol: 
hallatszottak: Árulás! Gazság! Inkább meghalunk. 
Követeljük, hogy összes kívánságainkat tu j ö sei; 
— kiabálták a vasutasok. Szóval a tömeg ellen­
súlyozta a í3-as bizottság békére való törek­
vését.

Zzo dós Frigyes bankhivatalnok április 20-án 
szintén fönt volt a demokrata-körben, ahol a vas­
utasuk izgatottan le.-lek a szomszéd szobából El­
szivárgó hindiét s mikor megtudták, hogy a bi­
zottság Vörös László békepontjait el akaiza fo­
gadni, dühös kiabálásban túrt ki és szidták a 
13-as bizottságot.

i)r Foiac ek: Igaz-e. hogy leütéssel fenyeget­
ték a bízott-ági tagokat:

A tanú: Igaz.
Facha Dávid mérlegcyáros -zugén jelen volt 

ápii is bt) án este a den.okrata-kör helyiségeiben 
s ö is Int-loUa, hogv veszedelmes fenyegetésben 
tori ki a tömeg, a 13-as bizottság ci'gudekenysége 
mialt.

A titkos valicmási jegyzőkönyv.
Far’cenbeim Miksa napidijasa következő tanti, 

a ki a ráko.-i pályaudvaron elkövetett közveszé­
lyes cselekmény imáit, le van tartóztatva.

Az e;noi: Ön abban az ügyben vádlóit, ha 
tehál most olyan kérdést intéznénk önh ,z, amely­
ből önre nézve kár h rulna, joga van megtagadni 
a választ. Ismeri ön Turchányit es Potinozát?

— Igen, ismerem.
— Mn lúd un ezek sztrájkmozgairnáról. igaz-e. 

liogy ezek huj lógattak r1 
— Az nem igaz.
— Tudja un, hogy a 7-es jelzés a rákod pá­

lyaudvarról lett adva ?
— Erről nem tudok, a 7-es jelzést nem 

merem, mert én az irodában vagyok.
Üg 1 ész: Látta Turcsanyit upr. 

ni ősi pú, vau ívuiou ? — Láttam.
Öu már ki lett hallgatva

oil a:
Latiam Turcsányit az iroda előtt hivalalnokuk- 

;al és altisztekkel beszélni, akik aztan lömegbe 
verődve távoztak ei.

Tanú: Ezt nem mondtam, mikor kihallgattak,
I is javítottam ezeket a fogalmazó ur előtt.
Ügyész: De tuvábü megyek . Un még azt i- 

a i loti a.:
Mindaddig, amíg Turcsányi ki nem jóit az. 

állomásra, rend volt. Du mikor kijött s elterjedi 
részlégénél; hin», éljenezni kezdték őt.
Eri mm tudom mit Írlak a rendőrségnél a 

jegyzőkotiy v be.
Goazti i.gyész: Itt van nálam a y. yzökönvv. 
Elnöit: Emiéként nincs birtokomban i.yvn j< gy- 

zökönvv.
Geszti En kérdéseket akarok intézni a lunu- 

íoz. ki tíllliatja ezt nekem ?
Elnök (emelt hangon): A tárgyalást én veze­

tem, en őrködöm a tárgyalás rendjéről, ielhivom 
kir. ügyész ur.it, hogy adja ide azt a jegyző­

könyvet, mert nem engedhetem meg, hogy olyan 
okiratot használjon tel, ami nincs a poranyag­
ban.

Geszti: Bocsánatot kére!:, én < s.tk intézhetek 
rdc-t, n- ni vagyok köteles megmondani, hon­

nan veszem a kérdésJmet. Megmondták a védő
urak ?

Ernők: Tessék átadni a jegyzőkönyvet.
Geszti ügyész: 'Fessek nekem azt a Iörvény- 

szakaszt megmutatni, amely nekem megtiltja, 
iogy kérdéseket intézzek a tanúhoz.

Dr. Gvorffy tiltakozóit az ellen hogy az. ügy :sz 
aizonyiiékul használjon !• 1 olyan okiratot, ami 
nincs a birós-ig eiűtl.

Dr. Gál Jenő a blö. prls. 313. § ára v.ild te­
lítettel kerle a bíróságot, hogy az ügyész bir­

tokában lévő jegyzőkönyvet bizonyítékul ne hasz­
nálhassa.

A bíróság ezulán rövid tanácskozásra vonult 
vissza 8 megtekintve az ügyész iratát, úgy ta- 
álta, hogy az csak jegyzet, de nem okirat.

Elnök: Utólag meggyőződtem arról, liugy az 
ügyész csak inagánjegyzetelo l akart fölhasználni 
és ezert az iratuk beszerzésűt nem fartőin szük-

pilani.
— itt van egy távirat: »Bajtársak! Fiuk: Paj 

van' Mondjuk ki a sztrájkot! Sariayt, Turcsány.1 
felfüggesztették állásaiktól'« Melyik állomás ail'a 
fel ezt a táviratot ?

— Azt nem lehet megállapítani.
— Vannak itt jelek, ezek nem azt jelzik, !. 

adták fel a táviratot. ?
— Ezek a jelek az egyes állomások kivó- 

jelei.
— Mikor leit ön Rákosra kirendelve ?
— Április 19-én reggel.
— Mi volt a közvetlen oka az ön ki rend». - 

sínek.
— Az üzlet vezetőségnek tudomására jutott, 

hogy az üzleíi táviratforgaiom rov; «ára a moz 
gdlomra vonatkor/» táviratok további'latnak.

Tarcs inyi töb erű ké a Ja­
niihoz a távirda-kezeió-ie nézve. Nagyon font- - 
sak voltak a 7-es jelzésre vonatkozó kérd«'-.-? a 
melyekre a

tana kijelentedé, liogy ezt a 7-es je zést 
hallotta, mert benn volt a távírda-irodába. Ki- 
záiímó: farija, bogy ezt a jeizési Tun-.-ái.yi 
adta vo'm. A hetes jelzés Budap-.-st f-’ui jött.

Az üg ész izgatott Finn Rákoson Turo.-ánvi p
Tanú azzal vaiiszoll, hogy l'urcsúnyi békiteni 

akart.
Inflrák Lajos seregi állom,V"-;lől,ái'ó tanú előtt 

az elnök fölmutat egy táviratot, melyben az a fel­
von, hogy ‘2100 embert szuronyok vesznekhívás

körül

v:

19 15-

19-én este a 

s ezeket val-

a vasutasok szüntessék be a munkát. 
Ezt a táviratot ön vette fel v 
Igen.
Ki volt a feladó
.Azt ne I, hét tudni, meri ez 

20-án volt, akkor eayes állomások 
adtak táviratokat. Ezt 
jött vagy Pandúrt va 
sok adták.

á : Tlií 19--
ilnevek alatt 

a táv-ratet, mely Pest felni 
Poz-'-onv Iransiío állomé-

keleti pályaudvaronMagyar .főzve, távira =z 
lényegtelen vuilon.ó T tett. fi 
lot laktól izvató b -szédekef.

Heidt Giudó dánok a nyugati 
április i9-1 a Rákospaloiá:» volt 
gyakornok. <> vette azt a táviratot, 
rözvényileg k pel! r.enden «-»ve- áron. 
azt a táviratot ki adta fel, nem tudja, 
állapítani nem is leíict.

Fodor Ant '' rákosi távirdakezei > b'-nyegt-'-ien 
vallomást lesz.

sem ! állott a v

j ályaudvaron 
távirda-kezelíí 
amelyet kö- 

iSünrr.äs. Hogy
ezt mog-

E-vy újságíró vallomása.
Tábori Kornél hírlapírót hallgatta h: e?.V 

bíróság tárni gyanánt.
E női: M.t tud i-n a -/rád;"'. ; i

v a

g nőmről, töitfuLk-e 
Tábori: En p-len 

11,

érmen izgat
voltain : 
Eerenez

kerepes!
elnöklete

max. 
It taraltiszti körben Ju­

tott értekezleten. Ennek az J-i t'-kezh-lnek igen iz­
gatott volt a hangulata. Ennek kö..".nősen r aga 
Juslli elnök volt az oka, mert ht-sz -.'éhensztrájk, 
tórv.-nyteien.-ég szóval egyre l ; mi." a m.v vnlta- 

at. Turcsányi !■•! is szólalt s I '«gmk-vígra inive 
társait az elnöktől a ffirvényfelen.-i g szó megrna- 
gyarazását kívánta. Á (;>láh;<n véve az volt a™ 
impresszióm, hogy Juslli cs Földes sy a .sztrájk
folytonos emlegetésével be. akartál 
sailcal.

Dr. Geszti ügvJ z ezután a 
Napló' an megírt tudósításból •• -nj 
hogy ellentmondásban van < nmagaval.

A liaó.s.." a tanul nem esi: -Ke nu-g.

ugratni tftr-

tanú I
kimi'.íatl;!,

n körül - 
mmt dr, Willoma

ur kurm a

Ki történt a Demokrata-körben?
Dr. Wi he m Adu',!' ügyvédet a Demokrata-kör­

ben a 13-as bizottság «'•< \ örö - László köz! folyt 
tárgyalásokra v sólag tla I
A tanú szerint a tön - a I " ■ m go'.dásra törekvő 
bizottság lagjaitn eggyar.usitot.la azzal, hogy árulás', 
követnek <■! s e;vic azt hangoztatta a tömeg ve­
lük -zeniben, nem kell engedni, mert baj 
lesz.

Tanút megeskették.
Bzckái a Aulai kereskedőt ugyanarra 

ményre hallgatta ki a bíróság.
Adó t ügyvédet.

Dr. Foilacsak Länder Járt tanú 
sztrájk tanyán

— Igen, egyszer voltam künn dr. Perl So; ars 
dr. Pollák Ede urakkal.

— Kért önt valaki, hogy be /éljen künn a 
sztrájkolok között a békéről s kapn»zitái|a a he- 
ve-ebóeket a békés megoldásra V

— Igen, Yúzsonyi képviselő kért fel erre.
30/sa Andor vállalkozót i- ezen K rülm-'r.vro 

hallgatta ki a bitóság.
Vázeonyl Vilmos dr. tett ezulán e Iterjeszt 

1 lock János orsz. képviselő tanúként! kihalig.ii.t-1 
iránt arra nézve, milyen volt a hangú aía 
a sztrájkotoknak, továbbá arra, hogy a bizot;-ág­
nak nem volt befolyá a a tömegre s hogy a bi­
zottság felkérte- Hock Jánosi, hogy vegyen részt 
ö is a gyűlésükön s ékesszúlásaval lamo»»--a

,\ dunántúli kerületből Antal Gábor püspök, 
Czike Lajos, keress Ede, Hegedi»5 Sándor lőgond- 
nok, Molnár Béla, dr. Segésdy Ferencz rendes ta­
gok, Szabó Zsigmond. Németh István, Konkoly-Thege 
Béla, Csorba Ede púi tagok.

Az erdélyi kerületből Bartók György püspök, 
báró UánEy Dezső iőgondnok, Kenessey Béla, Dcési 
Gyula, Dénárt József, Simo Lajos, Mezey Alber;, 
Váró Ferencz rendes tagoz, Bodor János, Nagy Ká­
roly, Jancsó La;os, dr. Pap István, dr. Sárkány Lajos, 
dr. Kádár János póttagok.

A tiszí-ninnem kerü.eiből Kun Bertalan püspök, 
báró Yay Miklós főgondnok, Fejes István, Hadacsy 
György,*Ber»álh Elemér, Meczner Béla rendes ta­
gúk. rvérészy Barna, líévéiz Kálmán, Dókus Ernő és 
Ragályi Béla póttagok.

Á tiszántúli kerületből D widházy János püs­
pökhelyettes. gróf Degvaleid József tőgondnok. .Szólt 
Kálmán. Zsigmouil Sándor, grói Tisza István, Horthy 
István, György Endre, Duc i Imre rendes tagok, Sass 
Béla, Erőss Lajos, Lengyel Imre, Borsos Benő pót­
tagok.

A tagok igazolása után újra választól iák a kon- 
vent jegyző-karát titkos szavazással. A regi jegy­
zőket, nevezetesen: Sass Bélát, Radácsi Györgyöt, 
Nagy Dezsőt és Molnár Bélát niból megválasz­
tották.

A különböző bizottságokba való jelentkezések 
szerint következőképen alakultak meg a bizo'i- 
ságok:

A konvent rendes legyelmi bíróság iagj:u 
leitek : Antal Gábor, FejesTstvau. grot D gémeid 
József, Mezey Alber., dr Bartók Gyurgv, ozy I 
Kálmán, Darányi Ignúcz, Molnár H -h, Bcrnadi In:«. - 
mér, Horthy István, Xa-zy Dezső, íj/.i-uuy Áron. \ 
konventi rends ivíiá bír . -ág tagjai Ittuk: tS/iiády 
Áron, dr. Vécsey Tamás, Baksav Sándor. Amai 
Gábor, Mo'car B-la, dr. Darányi Iguácz, dr. i’.-:r?ók 
György, Hegvdvs Sándor, Sándor János, Sí- ;ó I- j us. 
Mezey Albert, Fejes István, báró Vay iféi De . cii 
Elemér, Kiss Áron, Széli Kálmán, sass B gn I 
Degenfeld József, György Endre, JTuüiy István :v-- 
nessey Béla, dr. -Nagy Dvzső, Zsi/moud Sándor, it z-y í 
Gyula.

A közigazgatási bizottság tug/oi leitek: B r- 
nátn fclemer, Meczner B-Ja. Rau'-csi tiy- t;., M' y 
Albert, Czike Lajos, or. Vécsev Tani:. •, 1»-.-jes l-tvidi 
dr. Bartók György, Veress Ede, 1»- x;y o :dor, 
Dávidházy Ja us. Máciy L-jos, l.rüs.i L, os A-l 
Kaimáu, Léii.od J . se:, itoiler .1 m--.

.1 közjogi bze t.-.'g fgj-n lettek: dr. D. at.\. 
Ignác/, Moln.tr B la, ;.r>i D--u u -• '■ - I, Me/, y 
A-b-r , dr. Nagy bvz-*», B-'n.a i> E • V.- Li 
jós, dr. V cse\ Tam -s, ur. -' X : - i - %- 'i
mond Súnd )r, G'.örgy Iv-uiv. ih.g i . -s- ö

Az iskolaügyi bízottéig ittg/ai bdi-s : ió-dae.- 
György, F<- u.-. JsUáii, l.'öc/i • -i- i> - y S <i -r 
Zsig i.ond S.uui<>r, Váru Ft.rc: c . ( ev L ■>-, 
tiaLor, (ir. Bar vit Gy--rg\, Sass i. .. ti a!o- J .u-s. 
Adum Ká nvm. Mád Lajos, Lr i. :j

A misszióügyi bizottság tagjai lettek: grói D • 
g-i féld József. Z^igmon-l S.iiioo. . S 1- . ; n. 
dacsi György, dr. L .r-uk fi. . \--t 1 ti
Szilassv Aladár, Mady L u , Lé-, r-i J J *.
I./jós. György anur

A töktsegéiyoozló bizo'tsug / .fi •ettek ■ r ; 
Degeuicid Józlcí, Ant .1 ÍTil-or, /. v . •- u Sa- ", 
Szélt Kálmán, gróf Esz > i-i van. <. ;. e I.'.joí, (iy r y 
Endre, Fejes István, ur. B.irioz .-r«y. ti. 
Sándor, Lénárd József, líanácsy Gv <»rg--, M- ezi.vi 
Béla, Snss Bvia.

Az egyetemes tanügyi Inz-tUsá" tagjai Ittt k 
a ttun&melléki egylitizkct ülelbúl tia»say Sá; u : 
konventi, Sziiáuy Aron, M >e. r Sándor, l’etn L ck 
Konventen kívüli tagok. Adum K; Imán, dr. \ - • -c\ 
Tamás pótlásról;. A dunánitili egyház: e: u e't> • 
Czike Lajos, Áu.al G m.r konventi, Aulai Gv a.A. 
Karoly fcoi.vvnti n 1. viiá taeoic, Szekeres MJij.y, 
iíorvátti Józst-t póttagok. J-z eru-íy. e^-.hazl-.eru - - 
bőt: Váró Ferencz, nr. fia- (»yorgy. K.uvacy 
Béla, Sárkány F rencz konventi tagok". Bodor Junos, 
Nagy Károly póttagok. A uszátiiimerii cgyházkeru e - 
bőt: Révész Kálmán, Badácsi György konvemi, tin. 
Ballag! Géza, Laza János kvnvenlen Kívüli tagok. 
Zsoldos Benő, ur. Kovács Gábor púUago;. A tis.-.án- 
inneui egyházkerületből: Gvölgy Endre, Dóczi Imr 
Sass Béla, Orosz István rendes és Ur. Heile Karoly, 
Borsoj Benő póttago:;.

A közős ügyekéi intézőbizottság tagjai lettel: : 
n dunamelléki vgytAzk--:inéiból: li iksuv Sándor, 
dr. Darányi Iguácz. A dunántúli cgybázkerül-.-tbul : 
Hegedűs Sándor, Aulai Gábor, Mo.ná.- Béla. Az 
erdélyi egyházkerületbói : báró Bán Ily Dezső, Simó 
Lajos, <lr. Barlóí György. A tiszámnneni ogyhaz- 
kerüiethöi: Kun Beitalau, Bcrnátn E .mér. A i -zún 
túli egyházKerületböf: gróf Degcnfeld József, :. iss 
Áron, gróf Tisza István, Se::! Kálmán, Zsigmond 
S;' ndor.

Ráru Bknliy Dezső előterjesztése után Hegedűs 
Sándor bejelenti, hogy a zsinat megtartásán- al­
kalmas helyiségül sikerült az ügy védi kamara 
dísztermét megnyerni.

Báró tíánffy Dezső beterjeszti az ág. liitv. ev. 
egyházzal közös bizottság által közzétett »Véle­
mény« t. Beszámol an ó, hogy a közös bizottság 
annak ide,én eljárt a kormánynál az ügy érdeké­
ben. A kormány szívélyesen fogadta a bizottságot 
es keresni fogja azokat a módozatokai, amelyekkel 
a sérelmeket elsimíthatja" Leszámol továbbá báró 
tiánfíy Dezső elnök t-irúl, hogy a tegnapi nap 
folyamán tárgyalt gróf Tisza István miniszterel­
nökkel, a ki a közös bizottságok »Vc!emény«-e 
alapján már a közel jövőben tárgyalásokat fog 
kezdeni a konvent elnökségével s báréi f’rúnay 
Dezsővel, mint az ág. hitv. ev. egyetemes egyház 
felügyelőjével és Haitik 1 Egyessel, mint az ag. 
hitv. egyház legidősebb püspökével Ezek a tár­
gyalások fogják megállapítani, hogy mi a részle­
tes teendő

Az ülést holnap folytatják.

A zsidó autonómia. Az izraelita kerületi el­
nökök ma tartották a pesti izraelita hitközség 
székhazában rendes évi gyűlésüket, melynek el. 
nőkéül Schweiger Mártont, helyetteséül dr. Itósa 
Izsót választották meg. A megalakulás után dr. 
Simon József előkészítette az országos iroda je­
lentését, a mely hangsúlyozta, hogy az izraelita 
íeiekezetnek azt az utat kell követnie, melyre 
nlolsó időben a protestáns egyházak léplek, mi­
dőn a kormánytól az 1848. XX. t.-cz megvalósí­
tását kérték. Kérik a hitközségi adóteher csuk" 
Lenlését az állam segélyével, lel kés zi kői pótléko­
kat és országos lelkészi-nyugdijintézet, az állami 
iskolákban a hitoktatásnál, az állam gondoskod sát_ 
kívánják, hogv az ország törvényhozása minél előbb 
biztosítsa az izraelita vallásfelekezetnek az önkor­
mányzati jogát, amelynek egyik folyománya a1' 
immár törvényesen bevett felekezetnek a főrendi­
házban való megfelelő képviseltetése. A gyűlés 
délben tisztelgett Berzeviczy kultuszminiszternél, 
aki a szónok beszédére hosszabb választ mondott 
melyben kilátásba helyezte a jogos kérelem íel- 
jesi lését, amelynek legfőbb akadálya az, hogy a 
íeiekezet körein belül divergens törekvések 
léteznek, melyek nagyon megnehezítik az egysége- 
szervezet létrehozását. Tisza miniszterelnök( 
akinél szintén járt a deputáczió, biztosította 
arról, hogy egyfelől a törvénynek azt az intézke­
dését, mely a zsidó vallást bevett vallásnak jelenti 
ki, komolyan meg akarja valósítani, másrészt pH. 
dig azon törekvésükben, amelylyel magukat a 
nemzeti ügygyei és a szabadelvüség ügyév j 
nemzedékről-nemzedékre erősebb mérvben azono­
sítani óhajtják, ezen üdvös tevékenységük terén 
leljes jóindulattal fogja őket kisérni és — támo­
gatni.

Ä vasutasok nagy pőre,
— A tárgyalás harmadik napja. —

Lassan folynak a tanúkihallgatások, de 
azért mégis mind világosabbá lesz a vád 
álláspontjának tarthatatlansága. A mai har­
madik tárgyalási napon leginkább arról volt 
szó, hogy ki adta a hetes szánni jelzést, a 
melynek a vonatok megállítása lett a követ­
kezménye. A vádhatóságnak tanúival bizo­
nyították be a védők, íiony senki sem tud­
hatja, hogy honnan indult ki a jelzés és igy 
az a vád, hogy 7 urcsányi János, a vád­
lottak egyike adta volna a vészjelet, nem 
volt bebizonyítható. Ellenben beigazolást nyert 
az a körülmény, hogy a vasutasok tömege 
valósággal megfélemlítette a bizottságot, iv.ry, 
hogy annak tagjai nem mertek engedni a 
követelésekből.

A mai tárgyalásról a következő tudósítás­
ban számolunk be:

Hamuid k napja volt ma a vasutasok nagy pő­
rének, a mely liánt — ha lehet — még nagyobb 
volt az érdeklődés. A tárgyalást a tágas esinidt- 
-z »ki terei.- ben folytánál;, a melynek" ajtaja előtt 
ma is százakra ru/ó tömeg szorongott, míg a pa­
dok zsufo-ásig megteltek érdeklődőkkel.

Az e'nök Ez órakor nyitotta meg a tárgyalást 
a tanuk lehallgatását folytaivá.

Előcsatározés.
Di Geszti ii/ é-v. előzőleg hemulatja az ál am 

vs.u : <?.t .a u a. anal, átiratát, melyben n eg-
eng.-- Itvgy a tisztviselők a táviratokat illető., % 
.-.zak-uion vaiIkussam:k. Az üg J-z indítványozza, 
i o,: . ,i 1)iánícIJí pcrreiidfai'lás ti. szakasza eitiJ- 
un-bert i.:tí- - •=; meg a jjos a- és l. v ló.uvaial 
i.,a/:gal,.':-a :-.i, l:o .y .. szív jkt . v, aaü uzó lav.ia- 
t• >■: ; I-1- - i ■ I tvciú .-Z"lv rí ,d ki zv.i-re. Vé-
. i i1« : a'alj i a Z gi li n apiiiis 17-é.i lölad'11 
ugynev zeit köröz táviratot s kéri annak fölol- 
vi-.sa at. Re.Meiifi li lu. j-bá, h >j. b rum b'nde- 
z i lakó : Ui.u kihal Iga :.i . i! ihul.ue kel iijabli 
tanul kér beiiléztclni: ezek Resta Frigyes és Tu- 
:• ur K uj . i,i . i aira n-zve kér ki-

': I. in • fi,:» ni. i és Kacsó a .sztrájkol
meg» őző.eg l:il(iU c ii. sckeii íz.- utak es búj ló­
gattak.

A/, ii s/.i imlilv.i::’," I- 1 zu a a-ra pr vokú.la a 
». J-iJő. -

Di. Vúzsonyi dr. C-ID J aö, dr. Polonyl 
I i> ■ '•>, dr. !Ra.C6 Dvz.- "> li'takoztak az. ii". J-szi Hi­
úit..:’, y chun, s kér'.él;, imgy a b.iJ.-ag előbb 
kö/i'ij-- vf’iűk azokat a kiőriiiiiiényekel, <mnl\ekie 
a lan ik . haiigalvu lesznek.

itr. VazHOnyi ■/. ügyész ál. ine-..ü-.iT kért 
ráko-i ! 'mik kö ii. egye'ltil Faikeiiheim Miksa 
ianu K.iiallguía-ciiiuz ra.aszkoUik.

Dr. Poiiaoaek Sind :r négy latint j-ient be 
arra nézve, hogy a KJ t bizottság kinn a Zugló- 
uaii a szir.tjk e’-.ö ri'pjá i szavaz,is uij'n valasz- 
:aloit n e-, meg pedi. egy olyan listai" I, amelyen 
23 jelöltnek a nt-v- rajta vo.l.

Dr. Gul Jenő kér., hogv a törvény« «k az 
ligyesz a.tai b«.c-ato!l íaviratokal adja ki a vé­
dőknek s egyelőre ne határozzon a fölött, hogy 
azokat bizonyítékul füüiaszhá ja-e a porban, inéit 
a védelem csak akkor tud nyilatkozni, ha időt 
adnak neki a táviratok atlanu• manvozasára.

A lorvénvs.ek az ügyész úttal bemuialott ira- 
lokat a bünperhez csatolja s úgy a vád, mint. a 
védelem altul bejelentett újabb tanuk megidézé- 
sét elrendelt«», i. Ualarozla a törvényszék, hogy a 
posia- és : á v i ró hivat ii igazgatóságától a sztrájkra 
vonatkozó összes táviratul; .1 elkéri.

D . Györffy a törvényszéknek ez ellen a ha­
tározata eilen semmiségi p riaszt jelenlelt he.

Ä tanúkihallgatások.
Ezután térlek csak at a tanuk kihallgatására, 

ak.K közül először A'olus.svt (i za államrendőrségi 
felügyelőt hívták a larós .g e J-.

Az. elnök: Ismerf ön Roló c/ál
Kolo - ea: Igen, itt ül. íPolim-zára mutat.)
— Minő részi vett Fotiiic/.a a szarájkmozgalom- 

ban. Tud arról V
- Tagja volt -t 13-as bizottságnak.

— Tud ön arról, hegy Potincza lemondott a 
tagsága ró ?

— En csak akkor Ruhám meg, mikor már 
letartóztatták.

— Hogy ő milyen akiiv részt veit a 13-as 
bizottság iniiküdJ-eben tud arról 2

— Nem. En csak űzi tudom, hogy ápr. 23-án 
én kiut.i itoltani a pályaudvarról, mert tudtam, 
hogy tagja a 13 as bizottságnak. Elvkor ö szóval 
mondta, hogy mvr leköszönt a lag-ngáról.

Üú';éaz Tml-e arról, hogy rianay ts Tur- 
chányi mikor értesültek u íőkapitány határo­
zatáról y

-- I9-én délután, mikor fel lettek függesztve. 
Hány óra tájban tudták meg a fel­

függesztést r
— Délután 4—ö óra közölt.

Az elzárt pályaud árok.
Dr. Eácz Dezső: Mikor zárták cl a pályaudvart 

az alkalmazottak elől rendőrileg >
— 20-án reggel.
— Jelentkezett Potincza is szolgálatra?
— Rgy emlékszem igen. Jelentkeztek sokan, 

de ezeket sem eresztettél; be.
-— Rendőrileg el voltak zárva a kapuk ?
— Igen, de volt egy kis ajtó, amely előtt egy 

rendőr állott s amelyen a vasutasok bemehettek 
leien! ezni az áll :n i nők szobájába.

Turohauyi I t tanúhoz): Izgatod voltam én, 
mikor a fe.iüggesztesernet ludatták vem s 
én megjegyeztem : majd folytatása lesz a dolog­
nak 1 ?

Tanú: Nem volt izgatott, sőt mosoLgolt. 
Suriay Ja tanúhoz;: Igaz-e az, hogy engem, a 

kinek benn a pályaudvaron volt a lakásom, nem 
eresztettek he még a lakásomba se ?

— l-'UZ.
Potincza. Emlékszik-:; lanu arra, hogv engem, 

mikor kiakartam a gyorsvonattal menni Rákosra, 
ianu ur akkor a pályaudvaron kérdőre vont, 
van-e igazolványom. En erre elővettem a vasúti 
rendes igazolványomat s felmutattam a tanú ur 
előtt. Tanú ur cl akarta venni tőlem, de én nem 
adtam oda. Erre aztán karon fogott s felkisért a 
felügyelői irodába s iti félórái kihallgatás után 
tudtomia adta, hogy ki vayvoi; tiltva a pályaud­
varról. Ekkor tudtam csak meg, hogy a pálya­
udvari a való belépésre külön igazolványok vannak 
kibocsátva.

— Igaz, ez igy volt.
Dr. Landler Jenő: Izgatott Sarlay kinn a pá­

lyaudvaron ?
— Erről nincsen tudomásom.
— Nagy befolyással bírt Sarlay, mint volt lő- 

nükhelyettes, a pályaudvar alkalmazottaira.
— Igen.
— Felhasználta ezt arra, hogy a szolgálat meg­

tagadására bírja őket.

Dr. Györffy; Ki adta meg az utasítást tanú 
árnak arra, hogy a pályaudvart elzárja ?

A tanú: A főkapitány.
— Azt méltózlaiott mondani, hogy az isazo'- 

ványokra vonatkozólag az igazgatóság is adott ki 
rendeletét. Honnál tudlak, hogy a kis kapun kit 
ehet bebocsátani.

— Minden vasutast bebocsáthatlunk.
— Miért tiltották ki a pályaudvarról Sariayt?
— Hogy ne érintkezhessél» azokkal a tisztvi­

selőkkel, akik dolgoztak.
Kardos Antal vádlott: Én 19-én cs 20-án sza­

badnapos voltam, s huszonegyedikén be akartam 
menni a pályára, de visszautasítottak.

Kacsó vádiolt megjegyzi, hogy míg az igaz­
gatóság igazolványait ki nem osztottak, a gép­
vezetők közül senkit a pályára he nem bocsá­
tottak.

A tanul meghiteitetlék és azután a tárgyalá=t 
öt perc/.vo felfüggesztették.

A tárgyalás újból való megnyílása után Bnkov 
József íöellenőrl. a rákosi rendező pályaudvar 
főnökéi hallgatták ki.

Eiaök: Mi része volt Polinczának a sztrájk­
ban ?

Bukov: Azt nem tudom, de azt tudom, hogy 
naponta Kinn volt az állomáson. Április 2U-an 
fel is kértem, hogy segítsen az igazgatóság köze­
geinek a számadások átnézésébi n. Potincza ezt 
meg is tette. Ápri is 21. Js 22-en is kinn volt, 
23-án telefonál!, hogy nem jönet l;i, mert a rend­
őrség nem eieszli be a pályaudvana.

1— Jó hivatalnok volt ?
— Igen.
— Mikor tudta meg ön, liogy Potincza is tagja 

a 13-as bizottságnak ?
— Április 23—24-én.
Dr. Kácz Dezső: Mii mondott önnek Potincza, 

miért lép he a 13-as bizottságba?
— Azi mondta, liogy a bekéi helyreállítsák, 

mert az a vélemény vu't elterjedve, liogy a Iveké­
nek csak a 13-as bizottság állja az útját.

Di'. Vazaoayl: Tud ön valamit anó!, mintha 
Turchányi vádlott szlráji ia buzdította voma a 
vasutasokat?

— Sut ellenkezőleg. 0 ö-szeletl kézzel könyör- 
göti, hogy hagyják abba a sztrájkot.

Az elnök: Ez nagyon fonto-. Mert Turcnanyi 
akkor mar lói volt függesztve hivatalából. Tudja 
un, mikor értesült Turohauyi arról, hogy fúl vau 
függesztve ?

— Délután öl és hal óra közölt.
— Erősen kifakadt ekkor Turchányi ?
— Nem. Ív se izgatott volt ugyan, de azéri 

J vaim i Mez.;eddi a vonatok fogadásai ól.
Este bet nyolc/, órakor nem teli valami 

ellensz; gülő nyilatkozatot?
— Nem. A ltió. számú vonatta! be akart jönni 

a íővárosbn, a I:o!, mint mondotta, egy bizottsági 
ülesi.n kellett volna részt vennie. De ez a vonat 
csak másnap reggel ment be a fővárosba.

Dr. Vúzsonyi: Igaz-e, hogy Turchányi íöla lull 
a vonat ioKomo:ívj.ira s azt mondotta, ha út föl 
is iiiggesztcllt I;, azért a tömeg maradjon nyu­
godt. n

—Igen, ezt mondotta.
— Tud-e arról, hogy Turchányi izgatott volna 

a kormány ellen ?
A tanú (csodálkozva): Hiszen úgy tudom, 

hogy Turchányi erős 1 ormán - árii. (D--rü!t«ér-.)
Leuiíyoi Zoltán: Április 20-an reggel hét óra­

kor senkit sem eresztettek be a pályaudvarra 
már ?

— Senkit. De később már igazolvánnyal be 
lehetett jutni. .

— Hogy tört ki a szlráik ?
— Este hal óra leié sok idegen vasutas jött 

he a pályaudvarra, a leik a bejövő 019. 
számú szeméivvonalot hirtelen leintettük. (De­
rültség.)

Turchányi: Igaz-e, hogy főnök ur engem fel­
szólított, hogy menjek ki Rákosra a felfüggesztő 
ok rat átvétele végett ?

— Igen, én mondtam, mikor lelcionon beszél­
gettünk, hogy fel van függesztve, jöjjön ki, vegye 
át a felfüggesztő okiraton

— Igaz e tűnök ur, hogy az angyalföldi körben, 
mikor iheronvim miniszter lel', én mondtam, 
liogy végié vahihára örülhetünk vasutasok, mert 
szakembert kaptunk.

—■ Ez igaz.
— Hál arra is emlékszik fő ők ur, liogy 

mondtam, ho:ry Iheronynu ebben a kerületben,
I. í. a Yl. kerületben sikerrel telveheii u harezot 
a demokratapárttal s képviselő is lehel. Sót ha 
fellep. Jn magam leszek a legnagytbb kortese.

— Ez is igaz.
Dr. Györffy: Azt tetszett mondani, hogy a 

vonatot ii-intelték? Hogy történt ez?
- - Mintegy három-négyszáz fényi személyzet 

volt együtt s tárgyúnál; izgatottan a helyzetet. 
Ekkor valaki elkiailotta: Á vezetőinket feliüg- 
geszieltél;. a gyűlésünket betiltották, mi sem dol­
gozunk tovább! Ezzel a pá yaudvana igyekvő 
Idő. számú személy vonatot zászlókkal, lámpákkal 
s zsebkendőkkel leintették.

— Behozhatta volna a/l a vonatot más is?
.— Nem, mert a gőzt kieresztette ; belőle. 
Gaszti ügyész: igaz az, liogy Turchányi az! 

telefonálta önnek, hogy az őt felfüggesztő rende­
letéi küldje el a Demokrata-kúrbc.

— Valaki megkért erre telefonon, de ez nem 
Turchányi voit, hanem egy ismeretlen hang.

— Veréb Mihály vádlott jelentkezett-e .szol­
ga alra.

— Nálam nem.
— J la akart volna, jelentkezhetett volna ?
— Nem nagyon, mert a katonaság es a rend­

őrség senkit sem bocsátott he a pályaudvarra.

A vonatok megállítása.
Elnök Itt a 7-es számú jelzésről is szú lesz, 

nu az a 7-es jelzés.
— Ez azt jelenti, hogy minden vonalot fel kell 

tartani.
— Hivatalosan megállapított jel ez?
—- Igen. Ezzel a jellel a pályán levő összes 

vonalokat meg lehet állítani, mert a pályaőrök L 
kapják ezt.

Turchányi : Mivel ezt a 7-es jelzést suba 
/»Iáit nekem tulajdonítják, egy kérdést akarok a 
főnök úrhoz intézni. Emlékszik-e arra, liogy én 
akkor Rákoson egyiiit voltam kinn az állomáson, 
mikor ez a jelzés megjött.

— Igen, emlékszem rá.
Turchnnyl : É i tehát ezt a jelzc=t nem 

adhattam.
Fa udy : itt szó voit arról a telofonozásról, a 

melylyel főnök urat arra kérték, hogy Turchányi 
felfüggesztő okiratát kü dje ei a Demokrata-körbe. 
Kijelentem, hogy én voltam az, a ki a fonok 
urnák telefonáltam, hogy küldje el Turchányi 
Mfüggesztő rendeletét a nyugati pályaudvarra 
kézbesilés végeit. Ezt azért leltem, mert akkor 
már tudtam, liogy Rákoson nagy a fo rongás a 
'zemélyzet között s léltem állói, ha Turchányi 
kimegy, átveszi feltüggesztő okmányát, az amúgy 
is izgatott tömeg lázadásba tör ki. Azt azonban 
nem telefonáltam, hogy a Demokrata-körbe 
küldje el.

A tanút inegeskellék.
Massinger József helyettes állomásfőnök, a 

következő tanú, hallotta, hogy Potincza részivel!

ségesnek.
ÜgyóBz ja tanúhoz): Lá-sa maga világosan 

vallotta, hogy Turcsányi izgatott.
Tanú: A mit az ügyész ur töiolvusott, az nem 

vak . Azt én nem vallottam soha.
Ügyész: Nu beszéljen olyan sokat.
Dr. Mikoo: De csal; beszeljen.
Tana: Ezt nem is vallollain s nem is válthat­

tam. Mikor erre a rendőrségnél megkérdeztek, ki­
jelentettem, liogy nem tudok semmit sem mon- 
d un aira nézve, izgatott, bujlogatott-e T urcliányi, 
a kapitány gorombán kiutasított s egy delektivvei 
e.delelt a fogházba.

Több vedo: Ki volt a kapitány ?
Tanú: A karja fel volt kötve . . .
Dr. Vázeonyl: Nem Bérc/.inek hívják?
Tanú: De igen.
Dr. MlU'os Gyula: Most már érijük, honnan 

és kitől szerzi az ügyész ur a bizonyítékait! 
(Zaj.)

Dr. Vaesonyl: Csak azt akarlam a tanúval 
konstatálni, liogy miképpen nyomoznak a rendőr­
ségen.

Ügyész ellenzi a tanú megesketését, mert ö 
is bűnrészes.

Dr. Miklós: De hisz ön hivatkozott rátáimnál;. 
Nagyon jellemző, hogy oly tanul vannak a vád­
nak, a kiket nem mer megeshetni.

A bíróság mellőzte a tanú megeskeltetéset.

A visszatartott táviratok.
Bauer Károly múv. távirász az első a tanú dél­

utáni tárgyaláson.
Elnök felolvassa a máv. igazgatóságának átira­

tát, amelylyel tanút a hivatali titok kötelezettsége 
alól felmentve, szabad vallomástételre logosi- 
totta fel.

őket. Gróf Batthyány Lajost amt'nézve la ri kihall­
gatni, hogv a kereskedelmi miniszter -zomoatrol 
—vasárnapra virradó éjjelen fogadta^;» bizott­
ságot.

Bakonyi Samu \J lő pedig dr. Bischitz Lajos 
kihallgatását kéri elrendel i. A bíróság Hock Ja­
nos, gr. Batthyány Lajos és dr. Bisciinz Lajos ta­
núi; kihallgatását elrendeli.

Elnök a tárgyalás folytatását holnap délelőtt 
<ilencz órára liaiaszlj u

Fölmentett vasutasok.
Szeged, jun. 0.

A szegedi törvényszék vád tanácsa ma fog­
lalkozóit a i’.cibel'ogott Hí szegedi vasutas 
ügyével. .-X királyi ügyész hatóság ós magá­
nosok elleni erőszak büntette J.-s hivatni! kö- 
telessvg megtagadn ■ ivat vádolta okét. A 
vádtanáv.3 Krislon Péter elnöklete alatt ki­
mondta, hogy a vasutasok nem ki.'>yhivatal­
nokok és magánosok és a hatóság elleni 
erőszak hünteltére alapos g\amiokol nem 
talált. Winekler ügyész lelebbezott.

A mii 1. olvasóinka t, a kik­
nek clö/Jzeiésü május végén 
lejárt, kérjük, hogy u meg­
rendelést megújítani szívesek 
legyenek, nehogy a lap kül­
dése fennakadást szenvedjen.
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MOZGÓ KÉPEK.
Virágos utcsiik.

A főváros utczáinak szürkeségét a nyár 
íikkasztú hőségében minden színben pompázó 
virágok élénkítik. Legalább ngy látják ezt meg­
gyöngült, félig vak szemeim, ilyennek mutatja a 
szomorú egyhangúságtól irtózó képzeletem.

A nap kegyetlen sűrűséggel szórja alá izzó 
sugárkévéit, a porrai telített levegőben az olvadó 
aszfalt illata tér eng és a mindennapi leendőik 
után jövő-menő emberek lomhán, kedvetlenül 
járják be az ulczákat.

Milyen derűsen, üdítően hat ilyenkor a virág j 
Az egyes csoportokban fel-feitünik egy óriás1 
peónia, vagy centifólia, vagy harangvirág . . 
vagy, mit tudom én, micsoda ! Ott lebeg az am­
perek feje fölött itt fehéren, amott nefelejlskékem 
vagy pirosán, majd rózsaszínben . . . Persze, 
amint közelebb érek hozzájuk, látom tévedésemet : 
o ok nem is virágok, hanem napernyők. Bájos I 
leánykáit, tüzes szemű menyecskék bársonyos 
arczbörét védik a barniló sugarak eilen.

De azért, lm nem is kert földjéből, ha nem j~ 
a rét termő talajából sarjadztak is, ha nincs is 
illatuk, nincs életük . . . nekünk szegény váro­
siaknak mégis azt a kedves illúziót adjak, mintha 
virágok lennének.

Nézzük csak, a mint az elegáns hölgy az ár­
nyékos utcza-sorról átcsap a naposra s keztyüs 
i.ezzel kiíeszití a csukot ernyőjét. Nem épen azt 
a csalódást kelti, mintha a bimbózó mákvirág a

ap éltető csókjától hirtelen kinyílnék? Önkéntele- 
r. ii mosolyra derül még a legmogorvabb arca 
is e pillanatban és az élénk színű selyem kupola 
vi-szfenjo alatt érdekes.-;«; szépült a természet ul. 
tál kévésüké megáldott arcz is.

Az idén különösen tetszetős a nape nyő divata. 
Mondhatnám a mai toalett — a parazól. Lz azon- 
t an kissé merész állítás és nagyon emlékeztet a 
paradicíombe'i fügefalevél viseletére . . . Sietek 
tehát visszavonni, mielőtt még megrovásban ré­
szesítenének érte.

Ann ■ t magi* fen'.aríok, iiogy a legigénytele- 
nei'b i íözetet is divatossá, diszes=é avat a jó 
Jzlésse választott szép napernyő.

A női toalett eme diszvirágait mindig gyönyör­
ködve szem lé lem és szimpátiám, akaratom cucn 
is. felé,ük hajol. Amennyire gyűlöletes ciöltem a 
•"parupli*. u.yan kedves az -ombrella«.

a estvérek lennének, de mostohák. Hogy is sze- 
retnők egymást, mikor annyira ellentétesek I Az 
egyik örökösen lucskos, kellemetlen

működött közre. Az eskümintát ettenachi Jettel i 
Emil udvari és miniszteri tanácsos olvasta. Az uj 
titkos tanácsosok később az általános kihallgatás 
során is megjelentek a felség előtt s rajtuk kívül 
még a következők járultak a király elé:

Báró Jósika Samu, gróf Károlyi Sándor, /’a 
kovszky István, az állami számszék elnöke, grói

mindig r.-ino«, kaczér, behízelgő.
. a másik 

Amaz a zsérn- 
L- vén professzor attribútuma, emez a szere* 
te íremé, tű i .k baldacbinja. Az esernyő a villa 
ií'.c--on a'.egtaláija tyúkszemünket, az utczán meg­
fricskázza orrunkat, a napernyő c-sak simogat, 
hívogat, biztat, ígér . . .

Ez idén nagy keleté van a széles 
rü!s7,°:!e't napéra üknek, melyeket

fodorral ku­
li legkisebb

sz; 1 ő is verni libegtel-lobogtal.
Szeretik a csipkével Lórit olt ernyőket, 

ki-.-o különösen liatnak azok, in«J ekn 
bordáira csak a puszta csipkeszövet borul. Ezek 
ugvan nem óvnak r. nap ct-ten! De az az élő­

mig
ac/.él-

nyük, roc áttört tetei ükön ál kívánatosán k au

lima­
iakul elő a tulajdonosad szép arcza.

A i liér selyirmernyőket újabban ügyes 
E i' s ‘ neves művészek is telefesuk repülő 
fecskékkel, virágfüzérekkel, s más hasonló köny* 
ily 1 motívumokkal.

Lz a divat tette aktuálissá ezt a jóizü 
adomát:

Rettenetesen }>erzsell a kánikulai nip, s a kis- 
as-rronv még se nviiotta ki napernyőjét. Gaval­
lér a csodálkozva kérdi önkinzásának okát.

- - Uh kérem, feledi mentegetőzve, naper­
nyőmre cg nagyon lores művész festett gvönyürü 
virágokat . . . attól télek, hogy a nap kiszívja a 
“zinüket . ..

Kuk előkelő hölgynek boszuságot okoz, hogY 
a legilrágább ernyőkhöz csodásig hasonlókat gyár­
tanak s árulnák potom olcsó pénzért is.

így történhetett meg — ha egy ismert élezlap- 
nak hihetünk — Iiogy a vasárnapi kimenőt kérő 
szobalánynak épen olyan napernyője volt mini 
úrnőjének :

— Hogyan, kérdi emez, hát semmi különbség 
hm s köztünk ?

— Óh igen, feleli a nyelves leány, az én nap­
ernyőm ... ki van fizetve.

Ebből pedig azt tanuljuk, hogy a régi időben 
se voltak rendezettebb viszonyok, mert hiszea ős" 
régi ez a közmondás . . . fenn az ernyő, nincsen 
kas.

Koste.

Cziräky Antal, báró Cheriek Emii, Fi rezek Gyula 
gör. ka«, pimpök, Szmrecsányi Pál püspök, v örös- 
murty ticia kúriai másodelnök, llorsotzky Károly 
táborszernagy, Nyíri Sándor honvédelmi miniszter 
és báró Foszncr Ervin fiumei kormányzó, v dósávos 
belső titkos tanácsosok, Mihályi Vilii or görög kato­
likus érsek, Antal Gábor református■ pfipök, báró 
Sculler Frigyes attasé, gróf 11 aller János és Kris- 
■ áft'y .1. zsei iöispánok, tír. Fellegi Viktor köziuaz- 
gaiási kiró, holleiung Alfréd táblái tanácselnök,
Soh z Gyula miniszteri tanácsos, tír. Katona Mór 
egyetemi tanár, Bátczay László, gróí O Donnal 
Henrik, gróí Széchenyi Bertalan, gróf Széchényi 
Vill or, rróf Szapáry Pci, gróf Zichy Meskő Jakab 
és Tabcdy József kamarások, tíoflnmnn Hugó, 
Horváth Jenő és Smiié vezérőrnagyok, Gnglnt 
Nándor c> báró Kirchhach Károly ezredesek, Hot ti­
mer Béla, Fciszner Hugó és Rubesch .Tozseí al­
ezredeseBornemissza l.iszlo alispán, Zalesky 
Imre hatvani föszoluabiré, a ki a Ferencz Jurs-.i 
rei d lovag keresztjét köszönte meg*, Franc-ek Imre 
és Liprhnv Ágost a.üsz.ki tanácsosok, Schifter 
For nez kanonok, ti eher Karoly udvari kúpán, 
llncndei Vilmos íőcspercs, tír. Káliuy Bndolf mcoyc: 
főorvos, Molnár István os Verődj K iroly királyi 
tanácsosok. Bakó István takarék pénztári igazgató.

A kihallgatáson megjelentek között volt Jókai 
Mór özvegye is, a ki köszönetét mondott azért a 
részvétért, melyet ö felsége a nagy költő beteg­
sége és tihunyta alkalmával tanúsított. A király 
azonkívül Szigel-Szentmárlon római katolikus 
eg. háztanácsának Z-ttner Sebestyen esperes veze­
tése alatt megjeleni küldöttségét is fogadta. A leg­
közelebbi általános kihallgatás csütörtökön, e hó 
nap 9-én Budapesten, és hétfőn e hónap 18-ári 
Becsben lesz. A király hóin p bárom klinikát lá­
togat meg. iÍgy ómkor megtekinti a Bársony Já­
nos egyetemi tanár vezetése alatt áltó I. színé­
szül i és nőgyógyászati klinikát a Szentkirály-utcza 
és Baross-uiczu sarkán levő tek peri, majd átmegy 
a mehette levő Rpczey-fele sebészeti klinikára, 
Ivánná pedig az i ilői-ul 78. szám aluli, levő női 
klinikát látogatja meg, a melynek Tauffer dr. pro­
les-zor a vezetője.

A Király e hó 10-én délután 3 óra 30 perez - 
kor a Nyugati pályaudvarról Becsbe utazik.

— Frigyes foherczeg londoni útja. Becsből 
táviratozzál;, hogy Frigyes íöherczeg ma Pozsony­
ból cdm-rkezeli r’s holnap tovább utazik Lon­
donba.

—-“A gnmudeni esküvő. Gmundenből távira- 
toz/.ák; DéJn-n a Luené-ktilostor főnöknője a her- 
czi-g és iierczegi család Anasztázia meckienburgi 
nagyherczegiiő és az összes hannoveri meghívott 
vendégek jelenlétében átnyújtotta a jegyespárnak 
a hannoveri lakosság országos ajándékát, melyért 
a jegyespár forró szavakban mondott köszönetét. 
Délután -1 órakor körülhajózták a tavat ez összes 
előkelő vendégek.

- - A beteg szász király. Drezdából távira* 
tozzák: A király bélgörcsei a tegnapi nap folya­
mán ismétlődtek. A király kénytelen továbbra is 
ágyban maradni. Éjjeléi ideges nyugtalanság több­
ször megzavarta, háza nincs. Szívműködése ren­
des és erős. A király enni utazását egyelőre 
elhalasztották.

— A dclegácziós ebéd. Ma délután hat óra. 
kor volt a budai királyi várban a második delc- 
giicziós ebéd, melyen a királyon kívül reszt­
vettek:

a m; var dclczráczió részéről Széli Kálmán elnök, 
gróf hzapáry Gyűl-, alelnüíi, herczeg Lszierhazy 
Miklós, pi E Z eliy Ágost, gróf Festőiies Taszilo, 
Wi ,ss 1 < Ívnia, Darányi Ignác?., Láng Lajos, gróf
i-.eglcvaüi István és gróf Andrassy Gyula valóságos

— Kegyelem a magyar zászlónak. Az eszéki 
kereskedelmi és iparkamara ma tartotta elnökvá 
laszfó gyűlését. Elnöknek egyhangúlag A hús ka­
marai tagot választották meg. A gyűlésen különö­
sen valami Szeilz nevű ur igyekezett a íigyei­
met magára vonni. F,ifibb azért kötekedett, hogy 
miért nem törlik ki a kamera ez.iméből a »szlavó* 
mai« szói. Azt akarta, hogy azonnal töröljék kismiko1 
ezt a kívánságát nem teljesnetté!«, belekötött, az el­
nökbe s összeszid!a, hogy rossz borválsággal fogal­
mazzák a kamarai kiadványokat.Miután kifulladásai- 
nevetéssel fogadták, azzal akarta magát meg- 
boszulni, hogy megkegyelmezett a magyar zászló­
nak. Szeitz ur ugyanis indítványt terjeszteti 
he, hogy jövőben tiltsák el a kamara épü­
lőiéről a magyar zászlót, illetőleg ne en­
gedjék azt oda kitűzni. Most, hogy előbbi 
ind irányával és kötekedésével kudarezot vallott, 
dühösen kijelentette, hogy most már csak azért, 
is visszavonja a magyar zászlóra vonatkozó indít­
ványát. Szeitz ur bizonyára sejtette, hogy a 
kamara hazafias tagjai rövidesen e,bántak volna 
ezzel az indítványával is, s igy akarta legalább 
a harmadik kudarezot elkerülni.

— Házasság-. Dr. R,-i/7i Endre, Kézdivásárhely | 
országgyűlési képviselője eljegyezte Soltész Nauy alkalomból, hogy 
Kálmán oiszággvölési itonviselö és nej« , Dálnoay 
Mariska leányát,' Elzát Miskolczon.

Fueystndtl Pál, az Adria biztosiló-társulat 
főiigyuökségi titkára Komáromból, e jegyezte 
Popper Olga kisasszonyt, Popper Dávid leányát 
Komáromból.

Ez d-

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Gróf Apponyi Albert szom­

baton délben érkezik meg Éberhardról u fővá­
rosba, ahonnan vasárnap reggel 7 óra 10 percz- 
kor gyorsvonattal Jászberénybe utazik, Iiogy be­
számolóját e.mondja. — Gróf harátsony i Jenő 
v. b. t. t. Bad-Hallba utazott, honnan néhány nap 
malva visszaérkezik a fővárosba. — frigyes 
Ifiherczeg fél két órakor érkezett Gmundenbe és 
a pályaudvaron a cumberlandi herczeg iogadta. 
Szívélyes üdvözlés után a főherczeg és a Cum­
berland i herczeg a kastélyba mentek, hol cgyiit 
reggeliztek. Négy óra or visszautazott a főherczeg^
_ Báró fíévay Gyula csá zári és királyi kama.
i-ás két hét óta súlyos betegen fekszik Reviczky- 
uiczai lakásán. — Dr. Tuszkai Ödön budapesti 
orvos, aki a nyáron át Marienbádban folytat 
gyakorlatot, ismét megkezdte a világfürdőn ovosi 
működését.

_ A jjirájy Budapesten. Nyíri Sándor hon­
védelmi miniszter és Rosznpr Ervin báró fiumei 
kormányzó, az újonnan kinevezett titkos tanácso­
sok ma délelőit háromnegyed fiz órakor tettek le 
a király kezébe az esküt. Az ünnepies aktusnál 
Goluchovszki Agenor gröf közös külügyminiszter 
éi Apponyi Lajos gróf magyarországi udvárnagy

1. I till o ; tanácsosi.!;, Rakovszky István, gróf Zichy 
Aladár és Scniscv l.ászl" i.ainarásoli, Hol «ár Ferencz, 
Dedr.vi s György* Kaik Miksa, báró Harkányi Fri­
gyes, llódu: sy Imre, Josij'ov its G za, Ktajcsovics 
Otlü. Miklós Udim, Ii' ; «rnljern Gyula, Ezen.:ványi 
Arp d, grót Telek'.’ Sándor, Vörös László é* gróf 
Wilcztí; Frieycs. az osztrák deleyáczió részéről lo­
vag ,!;«>.óráin Ajiollirrar elnök, Lr.ru Gautsch Fal ai- 
énül., L. cijuehciu Oiivier márki, gróf Dzieduszycki 
Albert, er f Hardegg Domokos, báró Dobrzenslii 
János, gró! S.iirgkh Karoly és báró Wallersnirchen 
Feienc.’. való. ago» belső titkos tanúc-osok, r« 1 
Ttiurn Virn-zc l,-« marás, lova % ALrahamoviez Jenő, 
dr. O.ylarez Károly lovag, <tr. Duleba Ei sió lovag, 
Kitz Alfréd, Iiofímann Fcreucz, Kicunnnn Imre, 
Krupp A nur, báró Oppenheimer Lajos, tír 
Férgeit Antal, Schneider Kri.fi, dr. Z.cek János, 
Zeietnay János és dr. Zsehoke Armin pre.áius, gró! 
Gu.achov-zi.i Agenor i.özös kün gxmiimrzier, Müher 
I.ászló o.'ztályluhüs, Jettel Emil < -• TAIIíju Denes 
udvari és nuniszlen tan: csosok, lova’; FiLi-e-u H«'ii- 

I ris bűzös liadi'.gvminiszler, Jekc.falu- y l.a.jos lAlior- 
zoruagy osztályfőnök, Meixner Hug« o/redes, 

báró Klrngspor Guitíó Ornaey szárnys ;.««i e.s giof 
l'ordaiaghy Zsigmond főhadnagy, Kuchinka József 
tengerészeti biztos és Sunyi G . a sorli jóhadriag.y. 
báró Burián István közös pé-nziiavminiszter, Thal- 
u.czy La,os osztalylőnök és hzalay László miniszteri 
taufe os, iis. Pleiier Ernő a lejtíöbb közős szám- 
vevós é . c-möke, Zavvadii Jó séi udvari tanácsú , 
gróf Tisza István n inisMeri lnük, a legma-- «sab:, 
kíséret uígjai : bérez Liei-iden-tcin lovassági lubor- 
ii, ], első lőudvuimester, Bollras lácorszernagy lő* 
hadsegéd, gróf Apponyi Lajos magyaror. zági udvar- 
nagy, König osztályfőnök, dr. Kerzl udvari tanácsos 
udvari orvos, bei «- cg Jlitricbslein ezredes, báró 
Apor őrnagy és Dr.ancourl őrnagy szárnyse-iodek. 
Huber korvetfuapitmiy, Margut i százados, Soukoup 
és Biezovay tcAőrkapitr'myuk, Ezenimiklóssy badnaay 
és íl varőrség par;u.i;suol«a, összesen nyoiczvaneyy 
személy.

— A fökspitánj-helyettes nyugalomban.
Pekáry József királyi tanácsos, a budapesti állam- 
rendőrségi főkapitány-helyettese— mint értesülünk 
— e hónapban nyugdíjazását fogja kérni. Az idén 
tölti be életének hetvenedik évét s hosszas, terhes 
szolgálata után rászolgált u jól megérdemelt nyu­
galomra. A távozó főkapitány-helyettes a főváros­
ban oly népszerűségnek örvend, hogy mindenki 
e-ak > Józsi bácsinak« hi via.

— ISEegtagadott doktorráavatás. Az oláh 
izgatok szemérmetlen vakmerőségét, amely- 
lycl nemzetbontó törekvéseiket űzik, vakító 
világításba helyezi az az eset, a melyről 
Kolozsvárról kapunk most Írirt

— Ez is nemzeti ínnep. Belgrádból távira­
tozzál«: Az illeni tisztikar junius 11-én, Sándor 
király meggyilkolásának napján, a tiszti kaszinó­
ban nagy ünnepséget rendez. A főiskolai tanulók 
ezt a napot, mint a haza megszabad dúsának nap­
ját fogiák ünnepelni. A rendőrség megengedte az 
Obrenovics-család rokonainak, hogy ezen a napon 
gyászistentiszteletet rendezzenek.

— A nagynéniét propaganda. Arra a 
soha nem lankadó aknamunkára, a mclylycl 
Magyarországot aknázzák a la a germán ke­
zek, jellemző adatokat tartalmaz az - Ali­
déul seb V erband:'-nak beszámolója, 
mondja, hogy az egyesülő 
piopaganda vzóljaira kiváltképp Magyaror­
szágra fordított nagy összegeket. Általában 
összes tevékeny? « gél Ausztra-M agyai országra 
konezenlrálja az egyesület s egyelőre figyel­
men kívül hagyja az orosz Lalii tartomá­
nyokat.

És Tisza 1«aktái a nemzetiségekkel . . .
— Horvát njugtalankodá-s A horválok csak 

nem tudnak megférni a bőrükben. A zágrábi 
közs:«-gtan:ii.:s mai ülésén — mint táviratozzak -- 
azt az indítványt nyújtották be. hogy a községta- 
ná«:s hívja fel a regnikoláris küldöttséget, hogy a 
Magyarországgal folyó tárgyal« a szakítsa meg és he­
lyezkedjék a pénzügyi önállóság álláspontjára: to­
vábbá liivja lel Horvátország összes községeit, « ogy 
csatlakozzanak a liatároz-athoz. Dr. Gaveiia ellenzi 
a sürgös-éget, mert attól tail, hogy ilyen liatáro 
zat árihat az ügynek. Gnspurovics pártolta az 
indítványt és azt mőndja, hogy a hajaszála ég 
felé áll, hogy lehet olyan közsegtanúcs, mely ez 
indítvány elien szavazhatna. (Nagy zaj.) A f>ol_ 
gánnesler megvon a a szónoktól a szót. A több. 
s,;.g (■ ihagyja, a termet. Az ülést általános nyug­
talanság közt berekesztették. A diákok ma ismét 
tüntető körmenetet rendeztek a városon át. Nem 
zeti dalokat énekeltek és a pénzügyi önállóságot 
éltették. Rendzavarás nem történt.

— Sztios Lajos meghalt. Az Egyetértés^mű­
szaki személyzetének gyásza van. Nyomdánk leg­
régibb szedője, Szilcs Lajos, meghalt hetvennégy 
éves korában, ltja kora a semzet ébredésének 
idejébe esett, és ő hazafias tüztől áthatva, beállott 
a honvédseregbe. Honvédtüzér volt és mint tűz­
mester harczolta végig a szabadságharezot. A 
mikor aztán bekövetkezett a fegyverletétel es 
szabadsággal együtt a sajtószabadság is elveszett, 
Szűcs népénekes lett a régi «Komló-kertben.> 
Később visszatért mesterségéhez és az utolsó 
húsz esztendő alatt állandóan az Egyetértést 
szedte. A legútünöbb szedők közé tartozott, az 
ő szedését sohasem kellett korrigálni. Nyolcz 
esztendő előtt ünnepelte már ötven esztendős 
nyomdász-jubileumát, de azért még tovább is 
törhet len bűz alommal sorakoztatta a mi ólom­
katonáinkat A múlt héten aztán meghűlt, meil- 
hártyagyuladást kapott és az e múlt éjszaka, 
fecseg«! gondos ápo ás a daczára, a halál megvál­
totta szenvedéseitől. 1 emelése holnap dé után fél 
három órakor lesz a Mátvás-tér 14. számú 
gyászházhúl.

— La« cm & báró Bánffy Dezső tisztelőiére.
Báró Bánffy Dezsőt ma este ünnepelték abnól az 

Szeneden képviselővé választot­
ták. Természetes, hogy az ünneplést — diszla­
kom a tormájában — az a kaszinó rendezte, a 
melynek báró Bánffy az elnöke. így tehát a Lipót­
városi kaszinóban ma este ban et volt, amelyen 
'Akan vettek részt és ; ok íölköszöntőt mondtak.

Ugyanebből az alkalomból, az >Uj Párt« tagjai 
holnap este társasvacsorát rendeznek vezérük 
psztéléiére az Angol királyné szállodában.

— Rek tor választás az agyetemen A buda­
pesti tudományegyetemen Heinrich Gusztáv dr. 
miniszteri tanácsos, lelépő rektor helyébe szerdán 
délelőtt választják meg a rektort a jövő tanévre. 
A rektori ezidén a hittudományi kar tanárai kö­
rül választják, s mint a »Iliresarnok« értesül, az 
uj rektor íiemkó György dr., az egynázjog tanára 
lesz, aki tavaly a hitiudomanvi fakultás dékánja 
volt.

— A vasutasok segítsége. A vasul ások 
sc"éiyzü bizottsága ma báró Bárdiv Dezső

vívta !:i • sokan engedélyt kértek az aréna vázé 
nak lefenyképezésére. Nem alkalo rszerű építke­
zés ez, hanem maradandó mű, és hatszor ann « 
terhet bir ct. mint amennyire számítanak. Külön­
leges szerkezeténél fogva ezen * körlribünön 
minden pontról egyenlő jól láthat a »sző. Mint­
hogy a viadalok e?te lesznek, villanyfénynyel pó­
tolják a napolt. De valóban nappali ^ fényesség 
fogja elárasztani az aréna porondját és ebben u 
tündöklő fényben mesebeli látvány lesz a cuad- 
rilhi, az aranynyal himes ó-andaluziai viador- 
kosztümbe öltözött lorevok bevonulása. Lz a kü­
lönleges szertarlásu cuadrilla gyönyörű látványa 
a viadaloknak; történelmi tradíciók szabályozták 
a czeremőniáit, amelyet ölven tagból álló zenekar 
spanyol melódiái kisérnek.

— Női gyássruhák beszerzésére ajániaa 
Horváth és Halász elsőrangú ezéget Yáezi-ntcza 
20. (Zsibárus-utcza sarok.) a hol 4 óra alatt ké­
szülnek gyászruhák. Vidéki megrendeléseknél köz­
lendő áljhossza és melboség.

— Vivő- és párbajszerekről, árjegyzket bérment­
ve küld '1 Hier udv. szállító Budapest, Váczi-utcra,

o műmét elnöklete alatt ülést tartott, melyből kiíolyú-
' 'elhívja a perbe fogott, felfüggesztett,
vagy

Betiltott dlákpoiitika. Az egyetemi ifjú 
sag körében az utóbbi időin n ..Egyetemi közép- 
párt“ czimen uj ugv«:süiet keletkezett, a mely 
politikai programm alapján toborozta híveit. 
Sohasem helyese..ük, hogy az egyetemi ifjúság 
politikai nézetek szerint csoportosuljon. Legyen az 
ifjúság a magyarságnak hazafias tüztől áthatott 
zászlóvivője, de ne foglalkozzék a napi politiká­
val és ne akarjon pálezát törni élők « ; hoitr k 
fő,ült. J anulmányaik befejez« se után lesz mí g 
elég iib-jük a politikai küzdelembe vegyülni 
Éppen ezért helyes dr. Heinrich í,visztáv rektor­
nak az az intézkedése, hogy az „Egyetemi Bűzt n- 
párt“ működését betiltotta. J.zt az intézkedésé^ 
a rektor a következő hirdetményben Idle közéj

llivata os tudomásomra jött, hogy az eg vetem 
hallgatóságnak »Egyetemi középpart« czimii cso­
portja testületi működést fejt ki és tisztikara ha­
tosé uo!«. hoz s jóváhagyott ai ipszabályokkal bíró

r elbocsiított vasutasokat, illetve ezeknek 
családtagjait, hogy a mennyiben segélyre 
szorultak, levéllel vagy kétvérnynyel fordul­
janak a l'izollság jegyzőjéhez dr. Hetees 
Antal ügyvédhez (V., .íózsef-lér 1. szarni és 
e beadványaikban szám szerint mutassak ki 
az an vagi károsodást, mely őket az altalános 
munkabeszüntetésből kifolyólag kérte; A bi­
zottság a befolyandó adakozások mérvűhez 
képest a jövő hét. «‘lején kezdi a segélyek 
kiutalását.

- - E tűnt szerb kereskedő. Belgrádból Elv­
ira! ózzák lapunknak: Arzenjevics Milán ismert 
papirkereskedö, a szkupdina szélső-radikális párt­
jának egyik vezetője feleségével és leányával el­
tűnt. Arzenjevics a szerb hadügyminisztérium ré­
szére is szállított irodai cziiike. et. A mikor nem- 
rég 1; derült, hogy a szállított tárgyak egy részét 
külföldről hozatta, a 
volna értük, nagy jövedéki bírsággal sújtották. 
Boszuságábnn zsarolás miatt feljelentette a had- 
ügynnniszteiium pénztárosát, a kit azonban fel­
mentettek. Azóta Arzenjevicstől elfordultak poli­
tikai barátai. Nehány héttel ezelőtt eltűnt. Azt 
mondjak, hogy Svájczba utazott, a hová felesége 
és leánya is követte.

— Lamsdorff aíférjo. Pétervárról táviratoz­
zál; : Dolgoiucki herczeg kijelentette, hogy 6 j 
Lamsdoiff grófot cselekedete súlyának teljes 
tudatában tán adta meg. Ennek daczára fentartják 
azt. hogy a herczeg örült és már gyógyintézetbe 
is szállították.

— Az óvatos poava. A magy. kir. posta- és 
lávirdaigazgatóság a meleg évszak közeledtével a

TÁVIRATOK.

Vészhirek a Balkánról.
Róma, junius 6. Az olasz sajtot állandóan 

izgalomban tartják a Balkánon levő olasz 
laptudósitók értesítései. A tudósítók szünte­
lenül arról Írnak, hogy Magyarország és 
Ausztria Albániában hadi készülődéseket tesz 
valami komoly akczióhoz s hogy az a .bánok 
is fegyverkeznek a védelemre. A romlátás 
sokkai erősebb az olasz sajtóban, mint a 
szövetséges országokban va!«3 bizodalom.

Szófia, jun. 0. Maezedúniai hírek szerint 
a törökök újból kegyetlenül bánnak a ke­
resztény lakossággal, különösen a monasztiri 
Krusevóban végzett nagy pusztításokat egy 
rablóbanda. Okridában éhínség van. A mi­
niszterelnök egy okndati menekült-küldött­
ségnek, mely támogatást kért, a kormány 
különös segítségét ígérte. A többi kerületek­
ből, hol a külföldi csendőrtisztek megkezd­
ték tevékenységüket, jó hírek érkeznek. Még 
helyi maezedúniai körökben is beismerik, 
hogy a lakosság helyzete javult.

Maura czáíol.
Madrid, jun. 0. Mnira miniszterelnök meg- 

czáfolja azt a hirt, hogy a Malagában lévő 
hajóhadosztály Tangerbe megy. A hajók Cadixba 
mennek.

A sserb király-gyilkoBság epilógusa,
Belgrad, jun. 0. A Vecserne Novusli tu' 

lajdonosát Bojoviesot elfogták, mert a múlt 
évben a lakása előtt rendezett éjjeli t üntetés 
alkalmával fegyverből kétszer kilőtt az abla­
kon és két, embert megsebesített.

V tibeti kérdés.
Pár is, jun. G. Pétervári magántávirat szerint 

Anglia és Oroszország között egyezmény jött létre 
a tibeti kérdésben. Hir szerint az angol kormány 
ebben az egyezményben biztosította azt, hogy u

nélkül, hogy vámot fizetett j mostani hadművelet határozottan nem Oroszország
ellen irányul. Hír szerint Anglia hatálozottan el­
ismerte Oropzi'fszág tibeti jogait.

Közgazdasági táviratok»
AenyorA-.

junius ű. junius 6 
. 113.25 113.
. 92.50 9C.ru 
—91.62 

. . 85.13 84 5U

1 omló tartalmú küldemények postára adását file 
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Chicago.
— Zárlat. —

gyáros a
műit szombaton történt, hogy egy román 
ifjúnak Púskuly Jánosnak a doktorrá avatá­
sát megtagadta a kolozsvári egyetem bíráló 
bizottsága. Páskuly János jogszigorló a „Ma­
gyar törvényekről1- ezimmel doktori érteke­
zést irt, amelyben vak gyűlölettel lieszód a 
niavyar törvényeknek a nemzetiségekkel 
szemben való igazságtalanságáról. Az érte­
kezést benyújtotta a bíráló-bizottsághoz, mely 
azt Kiss Mór egyetemi tanár clnöklésévcl 
mélv felháborodással elvetette. Mikor a ma 
gyarellenes nemzetiségi izgató a felavatásra 
kerülő 23 jelölt közt megjelent, dr. Werner 
R*‘zsö egyetemi tanár tudomására adta a 
jeles doktorjelöltnek, hogy értekezését a ta­
nács visszautasította.

kebelbéli ifjúsági egyesületekhez az »Eayiáemi ki« 
zéppárt« nevében ügyiratokat int '/, sőt ;i jóváha 
gyűlt alapszabályokkal LirU > X la;unus egyetemi 
segélyegyleti alupszabälyszeiü egyik czélját, a 
lakássególyek »Diák otthon« néven ismeretes in­
tézmény.«zerii hizl silasct es fejlesztései is jnu- 
grammjaba vette föl, noha azzal az Általános 
egyetemi segélyegyleten kívül és ezen egyetem 
kebelében nemcsak megalakulásával fegyelmi vét­
ségre aliijiot nyújtó ])árí, de jóváhagyott alapsza­
bályokkal bíró más egyetemi egyesület sem íug- 
lalkozhatik.

Hivatkozással tehát a Tft. szabályzat 89-il« jj-ára 
figyel mezt etem az egyetemi polgárokat, hogy az 
egyetemi hallgatók csak jóvá agyott alapszabá­
lyokkal biro »egyetemi« egyesületekben fejthet­
nek ki közművelődén, jótékonyság s egyéb, az 
egyetem czéljaival összhungzásbau álló tevékeny­
séget az >egyetemi hatóság* lüliigyelele alatt. Meg 
nem engedhetem tehát, hogy egyetemi polgáraink az 
egyetemi liatóság engedélye nélkül értekezletet, 
vagy bármely más czimen is akár az egyetem 
helyiségén kívül akár az egyelem helyiségén belül 
összejöveteleket tartsanak, mely cselekmény fe­
gyelmi vétséget képezett a múltban és a jelen­
ben is.

Felszólítom tehát az egyetemi hallgatókat, hogy 
magaviseletiik szempontjából gondosan ügyeljenek 
a szabályzat idevágó szakaszaira, nehogy az egye­
temi élet szabadságának félremagyarázásával a 
tanulmányi fegyelem és a rend megsértésével a 
szabályzat értelmében leled fogadalmukat meg­
szegjék 5 ezáltal az egyetemi hatóságot szigorú 
megtorló intézkedésre kényszerítsék. _

Az >Egyetemi Középpárt« működését betiltom
Budapest, 1904. junius G-án.
Rektor: Heinrich, miniszteri tanácsos.
— A próbamozgósitáa vége. A sztrájk 

alkalmával katonai szolgálatra behívott vas 
utasokat c hó 14-cn fogják a katonai szol 
gáláiból elbocsátani. Az idevonatkozó rende­
letét a honvédelmi miniszter ma küldötte e 
az illetékes katonai hatóságoknak.

junius. 5. junius 6
. 88.36 89.13
. —82.95
. 47.88 48.88

költsenek levoná-a után megmaradt része lerme- 
.-zetes- n a feladót illeti meg. A közönség tehát 
sajal érdekében cselekszik, ha a küldemény tar­
talmának gyorsan romló voltát magán a csomag 
burkolatán és a szállítólevélen is feltűnő módon 
jelzi, hogy netalán késés vagy kézbesítődet « nseg 
esetén a csomag még útközben is bárhol, illetve 
a rendeltetési helyre történt megérkezés és itt a 
kézbesítés megkísérlése után nyomban eladható 
és ez által a tartalom megromlása részben vagy 
egészben meggátolható legyen.

Titokzatos meránylet. Newyorkból távira-1 Chicago, junius 6 (Zárlat.) Zűr júliusra 6.40 
, , , • rI .6.47), szept.-re 6 57 (6.65), szalonna 0.62 (6.62), ser-lozzák: Ma reggel jelentékeny dinamitmenm, i»ég óshus jull[usra n.50 (11.37),

robbant tel Colorado allamban a h lorenze and 
Cripple Greek vasút végállomásánál; pályaudva­
rán. Tizanhat ember életét vesztette, lulencz halá­
losan megsebesült. Valamennyien nem unionista 
b nyászok, akik épen távoztak a munkából és 
vártak a vonatra, mely hazaviszi őket. Azt hi­
szik, hogy a dinaimttal a beérkező vonatot akar­
tuk felrobbantani. A helyi milíciát szolgálatra 
hívták he.

A harmadik egyetem. A szegediek és a

Búza ju!-ra . . 
„ szept-re . . . 

tengeti júliusra . . 
, s-mpt.-re . . . 

Az irányzat állandó. 
Chi 

,0.47),

SZÍNHÁZ es ibdveszet.

— Az Operaházban ma este Revere Elvira* 
a brünni színház tagjának vendégfelléptével 

Hoffmann meséit» adták. A kisasszony Olympia 
kicsi szerepében mutatkozott be közönségünknél«, 
pedig ez a szerep sem arra nem alkalmas, hogy egy

debreczenieken kívül Pozsony is igényt tart a vendégmüvészníl hangbeli és általában művészi
liarimídik egyetemre. Mint nekünk táviratozzál;, a kvaijtásaU érvénye -ithesse, de arra sem, hogy a
város törvényhatósági bizottságának mai közgyu- kÖ2Önsé„ érdeklődését felkeltse, a mit a mai
lése eovhanyulag «jlhaíározta, hogy a harmadik 0 . . . ,. _,,envetemnek Pozsonyban való felállítása érdeké- «uras ház» is igazolt. A kisasszonyról nem 1
ben akcziót indít és erre a czélra bizottágot kül- mondhatunk ezúttal végleges bírálatot, jóllehet
dőlt ki 0 V felhatalmazással, hogy az akczió rr°-1 már ma is meggyőzött bennünket arról, hogy 
erammtervezetét a legrövidebb idő alatt a városi 
közgyűlés elé terjeszsze. Az egyetemi bizottság 
elnökévé Rartat Aurél főispánt választották.

— Baleset a síneken. Déváról táviratozzál;:
C=etatye Boli állomáson a váltóbejárat előtt az
anyagvonat összeütközött a tehervonattal. Tiz kocsi nagy elfogultsággal küzdött s 
összetörött és a mozdonyok is erősen megsérül­
tek. Emberéletben nem esett kár. Az összeütközés 
oka, hogy a tehervonat a tilos vódjelző daczára 
behalad' az állomásra.
_ A Eü.aviadalok előtt. Ötszáz munkás

szakadatlan munkája mellett az aréna építésén 
már az utolsó kalapácsiitéseket végzek, a liolosz- 
zális alkotás, melyhez hasonló nálunk még nem

igazi muzikális tehetség, a kinek szép, de kie«i 
hangja, könnyed egyenletes koloraturája van, a 
mellett jó iskolája, főleg pianisszimoi és tiszta 
staccatoi szépek. Ma egyébként, különösen eleinte

mikorára kissé
belemelegedett volna — vége is volt szerepének. 
A közönség rokonszenves tapssal tüntette ki a 
művésznőt, a kinek legközelebbi föllépése minden 
esetre érdekel bennünket. A többi szerepben Ka- 
ezér, Berts, Szilágyiné, Gábor, Kornai, Mihályi. 
Váradi és Pichler működtek közre, utóbbi Hoff, 
mann szerepében ezúttal sem keltett nagyabb

jvoll, hazai és külföldi szakértők elragadtatását l illúziót. (#. e.)
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— A pozsonyi magyar színészet. Pozsony 
ból táviratozzék: A városi közgyűlés vita nélkü] 
elhatározta, hogy a magyar színészetet 1905. ok­
tóber elsejétől kezdve a pozsonyi színházban 
állandósítja, kijelentve, hogy a nyári évadra a 
színházzal való korlátlan rendelkezést a városnak 
feltétlenül fenntartja és hogy a színházi viszony 
ez újabb rendezéséből kifolyólag a várost semmi 
újabb anyagi megterhelés nem érheti. A belügy­
minisztertől tegnapelőtt leérkezett rendelet szerin* 
a kormány a pozsonyi színigazgatónak az itteni 
évad tartamára 3000 korona állami segélyt bizto­
sit és ha a magyar igazgató operákat Kíván 
adni, szólistákat és karvezetőket a budapesti 
Opera személyzetéből bocsát rendelkezésére. A 
dozsonyi magyar társulatnak a nyári félévben 
leendő elhelyezéséről a kormány gondoskodik. A 
mai határozat jóváhagyása után a pályázatot 
azonnal kiírják.

— Vizsgálati hangvereny. Somogyi .Mór zon­
goraművész konzervatóriumában szombat, vasár­
nap és hétfőn négy vizsgálati hangversenyt tar­
tottak, mely alkalommal Somogyi Mór, Un bér 
Sándor zongora, Somogyi Mórné ének, Dancziger, 
Bakay és Trenk hegedű-növendékei produkáltak 
magukat, ismét fényes tanúságot téve az intézet 
nemes irányban való haladásáról, kitűnő pedagó­
giai rendszeréről és az egyes szaktanárok lelki- 
ismeretes működéséről. A hangversenyeket, nagy 
közönség hallgatta végig és a növendékek szaba­
tos játékát élénk tapssal kisérte. Az évzáró vizs­
gák június 20-án veszik kezdetüket.

— A berliniek venúégjtóka. A Vígszínház 
nézőtere ma csak félig felt meg. Közönségünk 
nyilván Jászai Mari klasszikus Elektra alakítását 
sokkal magasabbra becsüli, semhogy hozzá fogha­
tót elképzelni tudna, s nem akarván csalódni, tű. 
volmaradott. Pedig a távollevőknek most még ke- 
vésbbé volt igazuk, mert tisztába kell jönnünk 
azzal, hogy ma nena a Sophocles „Elektra«-ját 
láttuk, hanem a Hofmansihalél. a mely csak any- 
nyiban hasonlít az eredetihez, hogy az antik tra­
gédia személyeivel játszatja ni a Sophoclesévej 
azonos cselek vényt. Hofmansthal egyetlen lei vo­
násban összevonva játszatja el az Agamemnon 
meggyilkolását követő boszumiivet, melyet Urestes 
anyja Klitemnesíra és mostoha atyja Agistli meg­
gyilkolásával végrehajt. Nemcsak a személyek 
jellemzésén, a párbeszédeken, a jelenetezésen vál­
toztat kényekedve szerint, elhagyja az urna jele­
nettel együtt sok más részét az antik eredetinek 
de a végén Elektrát a kiállóit nagy megrázkódta, 
tások következtében meghálálja. Elektra alakja 
ebben az átdolgozásban nem az a hatalmas antik 
alak, a melyhez hozzászoktunk, hanem egy erői­
en, vézna teremtés, a kiben már csak a gyűlölet 
és boszuvágv látszik az életet fentartani és a ki­
nek elhisszük, hogy gyengesége tudatában, nem 
a saját kezével öli meg a bűnös anyát. Az elő­
adás mintegy frappáns ezáfolala volt annak az 
állításnak, hogy a Reinhard társulata nem tud 
tragédiát játszani. A Ilofrnanstlial-féle »Elektra«-1 
alig lehet több benső igazsággal, tragikus hálássá* 
és művészibb beállítással játszani. Kysoldt Gertrud 
Elektrájában a szivet tépő fájdalom és az űriöngésig 
fokozódó gyűlölet minden hangját megszólaltatta 
Uurieux Tilla a férj gyilkos Klitemnesíra elvete­
mültségét, lelkiismerelfurdalásait és romlátásait 
némi hisztérikus színezéssel, sok erűvel és reá* 
lizmussal tette hatásossá és érthetővé. Höflich 
Lucia megható Choysoihemis volt, s Licho (Ores­
tes) Kayssler • Agisth), W,ingei Hedvig az egyik 
szolgálónő jelentéktelen szerepében jeleskedtek- 
A mesteri rendezés a legnagyobb elismerési 
érdemli. Nem szívesen és c=ak kötél esség szerűen 
említem meg, hogy az antik tragédia előtt Elér5 
és (Jaiiiavet > A szív logikája' czimii egy fel vo- 
náaos vigjátékát adták, mely Pascal erne széllé" 
mes szoíizmájé.n épült fel, hogy: >l.e coenrs a 
des raisons que ia raison ne connait pás.« Meg­
lehet. hogy bizonyos esetekben a szívnek vannak 
olyan okai — a fordításban: logikája — melyet 
az ész nem ismer, de a mai előadás ezt nem 
bizonyítója be. Legfeljebb annyit, hogy Berlin 
még mindig messze esik Paristól. (Ah E.)

TÖRVÉNYSZÉK.
— A eztnésznö gyilkosai. Megiiluk, hogy 

most tárgyalta a párisi törvényszék azt a gyilkos­
ságot, melynek Eugenie l ougére színésznő az 
áldozata. Az esküdtszék az összes vádlottakat 
bűnösnek jelentette ki és a bíróság Giriat Victo- 
rinnet és Rassot Alfrédet rablógyilkosság miatt 
tizenöt, illetőleg tíz évi kényszermunkára, Robap 
det kőművest pedig bünpalástolásért három hónap1 
fogházra ítélte.

— Eztistlakodalom előtt. A pusziiló háború 
minden borzalmasságai és veszélyét kiáliotia már 
Horínka József liatvankilencz éves füldmives, a 
mióta harmadik feleségével, Kocsi Annával össze­
került. De a vesztes fél mindig ő, a kegyetlen 
győző pedig a felesége volt, aki nagy előszere­
tettel hódolt az ivásnak. A háborús felek ilyen 
csendes boldogságban élték volna meg ez idén 
az ezüstlakodalmal, amely örvendetes családi 
esemény örömére llorinkáné február tizennegye­
dikén holtrészegen botorkált éjféltájt liaza és 
olyan felfordulást rendezett a szűkös lakásban, 
hogy végre már bárányszelidségü ura is raegso- 
kalta és alaposan lehordla az asszonyt, majd 
pedig elővett egy jó> vastag kötelet és ráhúzott 
vele az asszonyra, llorinkáné most már tíz kör­
mével esett neki az urának, aki messze ellökte 
magától és pedig oly szerencsétlenül, hogy az 
asszony fel bukott és fejét egy ládába ligy bele­
vágta, hogy amint dr. Dabasi Ödön járásorvos 
ma előadta, agysérülést szenvedett és meghalt. A 
pestvidéki törvényszék Bánó József elnöklése 
mellett Itorioka Józsefet egy évi börtönre ítélte, 
halált okozott súlyos testi sértés miatt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az uj húszmilliós kölcsön. A kozépitési 

ügyosztály és a küzépilési bizottság tudvalevőleg 
megállapította öt esztendőre az útépítés programm- 
ját. Az útépítés lmsz millió koronába kerülne s 
a bizottság kölcsön utján akarja a költséget fe­

dezni. A pénzügyi osztály kivette a programmból 
a 40 főbb közlekedési útvonalat s azt a javasla­
tot tette, hogy ezeknek a megépítését feltétlenül 
a programm keretén belül hajtsák végre, a többire 
pedig mondják ki, hogy csak tájékoztatónak te­
kintik. Javasolja továbbá, hogy a főváros húsz 
millió koronáig terjedhető, legkésőbb húsz év alad 
amortizált kölcsönt vesz föl. Az ügyosztály a 
kölcsönt 1905—1909. években akarja felvenni s 
ötödfél százalékos kamatú annuitást számit.

— A kéményseprő-ipar szabályozása. A
közrendeszeli bizottság Lung György tanácsos el­
nöklésével ma tartott ülésén tárgyalta a kémény­
seprő-ipar gyakorlásáról szóló szabályzatot. Reicli- 
feld Izor dr. az ellen tett kifogást, hogy a háztu­
lajdonost k Jelezik, hogy a munkakerülőiben levő 
kéményseprővel dolgoztasson s ha mással dolgoz­
tat, a dijakat az illetékes kéményseprőnek meg 
kell fizetnie. Rámutatod ennek a monopóliumnak 
a hiányára s azt a javaslatot telte, hogy ha a 
háztulajdonos más kéményseprővel akar dolgoz­
tatni, az illetékes kéményseprő csak a dijak felét 
kapja. A bizottság a javaslatot elfogadta.

SPORT.
Az utolsóelőtti bécsi nap.

— A holnapi versenyek. —

A Derby eldöltével a bécsi meetinget is 
befejezettnek tekinthetjük, mert az utolsó 
napok programmján jelentős verseny nincs.

A holnapi futamok közül a Schiitteli-dij 
érdemel említést, melynek GOOD koronás 
dijáért 15 lónak van indulási jogosultsága. 
Ezek között legjobb formát idén Negomglen 
mulatta, de nagy pönalitúst visz nyergében 
és igy nagyon jónak kell lennie, ha győzni 
akar. A kartársai közül Salute és Uncas 
szerepelhetnek az 1200 méteres versenyben, 
bizonyára jól fut a 4 éves Széllcsend és 
az öreg Ormod is.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők :

I. Alike—Topánka—Ratibor
II. Gmdos- Parthenle--Sommerfrische

III. Bona sera—Amorph—Gondolat
IV. Uncas—Negomglen- Sa ute
V. Paprika—Kegyencz—Matohboy

Yí. Sphinx—Marctieuse—Csurgó
\ lf. Othmar—Jöv re—Ve gissmeinnícht

A közönség köréből

Ki su.yi helyez arra, hogy egeszs-ges maradjon, 
az igy ék borszéki gyógy-borvizet. Ez a viz nagy 
szónsavtartalmánál fogva kedvezően befolyásolja 
az ('• vágyat és emésztési. Mint borviz, mint htisiő 
és ildi ő i’al a legelső minden vizek között.

iZSCZC
frisseséire megmarad jen, vissza!é 
Borszékre az egészségnek, az u 
forrásaihoz.

Gyógyító tényezők Borszéken:
(Oüü m tér magasan fekszik, fen 
Tiszta, porlóhntmles levegő. — 8zú 
vasas i\ólorrások. .Szénsavval telit' It huh" > 
fürdők. Kitűnő vasas laplürdők Melegített 
savas kádfürdők. — Hideg vízzel gyógyító i 
Massage. Vitlamozás. — Tej- és savóin 
Terrain!.ura.

Vro.siiekitiRokksl, ftlriligoiii Iátokkal kívánatra 
fiolá i a fürdő iaazgalóst’g. liorszrk (l'sikinfzye.)

ízületé

ürtlu gyígymegírinle lit-lLuiv IzA gyvgy úsvinyvi/ek raliul 
körnt 'Ti s7.Mii.
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KÖZGAZDASÁG.

A szabad kereskedelem ünnepe.
Cobden születésének századik évfordulója.

Egész Angolországban megünnepelték 
vasárnap Cobden születésének századik év­
fordulóját. Az ünneplés Cobdennek szólt 
ugyan, de valójában mégis a szabad keres­
kedelmet. ünnepeltek, mert Cobden _ és a 
szabad kereskedelem egy fogalom. U voll 
annak úttörője és legbuzgóbb apostola.

Cobden azok közé az emberek közé tar­
tozott, akik nem az iskola padjain szerzik 
tudományukat, hanem az eleiből merítik 
ismereteiket. Nem volt iskolázott ember, a 
szó szoros él teimében, mert mint tizenöt éves 
fin inasnak lépett be nagybátyjának üzletébe, 
ahol vasszorgalommal igyekezett hiányos 
ismereteit pótolni. Csakhamar annyira vitte, 
hogy néhány év múlva Manchesterben Lar- 
tongyárat alapított, a hol rövid idő alatt e 
nagy gyárváros legtekintélyesebb gyárosai­
nak sorába küzdötte fül magát. A nyilvános­
ság elé mint 81 éves fiatalember lépett elő­
ször 1835-ben egy röpirattal, a melyben azt 
fejtette ki, hogyan terjesztheti ki Angol­
ország hatalmát békés ulon okos kereske­
delmi politika utján. Részint ezért a rüp- 
iratért, részint községi köz ügyekben tartott 
beszédeiéit a manchesteri kereskedelmi ka­
mara elnökévé választották meg. Ebben 
az állásában kétszeres buzgalommal igyeke­
zett gazdaság politikai tanait terjeszteni s az 
angol iparosokat arról meggyőzni, hogy az ipar 
érdekeit nem védvámmal, hanem szabad ke­
reskedelemmel lehet és kell előmozdítani és 
hogy különösen az élelmi czikkek magas 
vámját úgy a munkások, mint a gyárosok 
érdekében meg kell szüntetni. Tanai termő 
talajra találtak, hívei gyorsan szaporodtak, 
úgy, hogy 1838-ban megalapíthatta barátai­
val nz Anti-Com-Law-Leaque-t, a mely­
nek érdekében az egész országot beutazta 
s fáradhatatlanul agitált, a minél fényes rá­
beszélő tehetsége nagy segítségére volt. Három 
évvel később már a parlamentben is helyet fog­
lalt, a hol ö lett vezére annak a harcznak, a 
mely az élelmi czikkek vámjának eltörlése 
végett folyt s J84G-ban a szabad kereske­
delem híveinek teljes győzelmével végződött.

EGYETÉRTÉS
Az élelmi czikkek vámját eltörölték és csak 
mérsékelt buzavámot tartottak még fenn, a 
melyet azonban később fokozatosan leszállí­
tottak, végül pedig teljesen megszüntettek. 
Ezzel az Anti-Com-Law-I.eaque ezéliát elér­
vén, feloszlott. Ugyanakkor helyezték hatá­
lyon kívül ugyancsak Cobden agitálá-a követ­
keztében 1851-ben kibocsátott hajózási aktát, 
melynek czélja az angol hajózás védelme 
volt.

Ettől az időtől fogva az újonnan alakult 
Finaneial-Reform-Associacion ózdijainak elő­
mozdítás áriak szentelte idejét és tehetségét. 
Ez az egylet arra törekedett, hogy az 
állami háztartásban minél többel megtaka­
rítsanak. E mellett buzgón támogatta a vá­
lasztási reform kérész tülhajtására alakult 
egyesületnek és a békeegyesületeknek törek­
véseit. Majd újra a kereskedelem politikai 
térre lépett út, miután Palmerston azzal 
bízta meg, hogy Francziaországgal kereske­
delmi szerződést kössön. Sikerült is neki 
III. Napóleont nézeteinek megnyerni és 
olyan kereskedelmi szerződést kötni, arncly- 
lyel egészen uj éra kezdődött a kereskedelmi 
politikában. Ezt n szerződést vették mintául 
a következő évtizedben kötött többi keres­
kedelmi szerződésnek, valamint ahhoz a 
szerződéshez is, mely 1802-ben a. vám- 
szövetség és Francziaország közt létrejött. 
Ezekben a szerződésekben jutott érvényre a 
kölcsönös legtöbb kedvezmény elve. Ennek 
a második müvének azonban már nem örül­
hetett Cobden sokáig, mert 1865 ben, április 
másodikán elszólitotta öt a halál az élők 
közül. Emlékére barátai a liberális párt va­
lamennyi kiváló tagjának részvétével meg 
alapították a Cobden-klubot, a. melynek a 
kontinensen is számos kiváló kültagja van.

A vet sok állása és a tőzsde. A hivata­
los jelentések szerint a vetések úgy állnak, 
hogy búzából mintegy huszonnégy százalék­
kal, rozsból mintegy tíz 
többi gabonafélékből is

százalékkal, 
jóval kisebb ter­

mésre számíthatunk a tavalyinál. A löldini- 
ve lésügyi minisztérium jelentése nem igen 
lepte meg a börzét, legfolebb annak egyes 
csoportjait, a kik sölétebb képet vártak 
Némi mozgalmat azonban mégis okozott, s 
úgy a malmokat, mint a spekuláeziót na- 
gyobbmérvii vásárlásra késztette. A malmok, 
noha meglehetős nagy liszt-készleteik 
vannak, s a lisztüzlet nem a legjobb éppen, 
mégis élénkebben vásároltak, minek kö­
vetkeztében a búza ára mindjárt kez­
detben két fillérrel, később pedig egész 10 
fillérrel emelkedett. A határidöiizlet irányza­
tát a külföldi lanyhább jelentések nem bír­
ták gyengíteni, noha a külföldi és a buda 
pesti búzaárak közt meglehetősen nagy 
diszparitás van. A forgalom a szombati zár­
lati árakkal nyílt ugyan meg, vagyis helye 
sebben mondva, nyílt volna meg, ha a tu­
lajdonosok kedvet éreztek volna a kínálatra. 
Csakhogy a szombati zárlati árakért senki 
sem akart eladni, s 8—10 fillérrel magasabb 
árakat követeltek, és csak mikor a spekuláczió 
ezeket megadta, indult meg tulajdonképen a 
forgalom, amely élénknek élénk volt ugyan, de 
nem igen csapott ki a rendes mederből. A 
mi a rozsot illeti, az nem volt olyan szi­
lárd, mint a búza, mert ez kevésbbé^ síny­
lette meg a szárazságot s azonkívül küllőid­
ről is kedvezőbb jelentések érkeznek. Zab 
és tengeri iránt szintén élénk az érdeklő­
dés ; mindkettő emelkedett a rossz termés­
kilátások miatt. Minthogy maga a hivatalos 
jelentés azt állítja, hogy a búzán mar, ha 
lenne is, nem rokal segíthetne az eső, na­
gyon valószínű, hogy az ára nem állapodik 
meg a mai nívón, hanem újabb emelkedésre 
számíthatunk.

érkezett folyamodványok figyelembe vétetni 
nem fognak. Az egykoronás bélyeggel el á- 
lott kérvényekhez mellékelni keli: a) az 
előképzettséget igazoló iskolai bizonyítvány t,
)) a gyakorlati működést igazoló bizony it vány t, 
melyben fel kell tüntetve lennie, kinél, mely inq 
óta, mily állásban és czimmel, mily _ gyakorlati 
eredménynyel szolgált az illető. E bizonyítvány 
hitelességét hatóságilag is igazoltatni kell; c) ille­
tőségi (esetleg honossági) és erkölcsi bizonyít­
ványt ; d) esetleg szaki anul Hiányokat igazoló 
bizonyitványi. A kérvényben folyamodó megjelöl; 
íeii, hogy az esetben, ha a vizsga több gazdasági 
tanintézetnél tartatnék meg, azt melyik intézetnél 
(Debreczen, Kassa, Keszthely, Kolozsvár) kívánja 
etenni s e kívánságát a lehetőséghez képest 

figyelembe fogják venni.
A vizsgára jelentkezőket az illető tanintézet 

igazgatósága a vizsga napjáról legalább két 
hónappal előbb értesíti. A gyakorlati képesítő 
vizsgáért 35 korona vizsgadijat kell az illető tan­
intézet pénztárába előzetesen befizetni. A vizsgadij 
a vizsgáló-bizottság tagjait illeti egyenlő 
arányban.

Az Országos Magyar kereskedelmi Egye­
sülés igazgatósága Sándor Fál elnöklésével ülést 
tartott, amelyen a következő ügyekkel foglal­
koztak:

Az elnök bejelentette, hogy az Egyesülés az 
adókivető- és adófelszólarnlási bizottságok össze­
tétele tárgyában a hazai kereskedelem részéről 
általánosan fel panaszolt sérelmeknek orvoslása 
czéljáb .1 akcziót indít és az egész ország terüle­
tét felölelő megbízható adatoknak beszerzése iránt 
intézkedett. Előterjesztést tett az Egyesülés a 
kereskedelmi miniszternek az iránt, hogy az idei 
kilátásban levő nagyobb'gyümülcstermés következ­
tében előrelátható jelentékeny kivitel megkönnyi 
tése végeit, sürgősen intézkedjék, hogy a magyar 
államvasutak gyüniölesszállitó kocsijait maga 
azállamvasutlássa el idejekorán a kellő berende­
zéssel és ne hárítsa ennek tei hét a kereskedelemre.
Az egyesülés nmnkap'Ogramnuába foglalt orszá­
gos jelentőségű nagy gazdasági kérdésekkel az 
O. M. K. E. érdemlegesen a nyári szünet illán 
kivan foglalkozni. Ilyen kérdések: vámviszonyún ■ 
Ausztriával, a kereskedelmi szerződések rend­
szeres előkészítése, a szövetkezelek ügye, az 
iparpártolás slb., úgyszintén az őszszel fognak 
sorra kerülni a hiteltörvények reformja, a kövezet- a 
vámok stb. Az igazgatóság elsőrendű hazai szak- 
erőket kér fel, hogy a felsorolt kérdéseket eny- 
egy széles alapon kidolgozott munkában a külön­
féle szempontokból kifejtsék és megvilágítsák, a 
melv munkálatok azután kiinduló pontjául fognak 
szolgálni az Egyesülés állásfoglalásának és akczió- 
jának a különféle kérdésekben. Több hazai gyáros 
azt a kérést intézte az Egyesüléshez, hogy az
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óvadékok 272,015 K 20 f., angyalföldi telkek
60,000 K. ír no f X -i ITeher: Takarékbetétek 7 K 68 U hitele­
zők 46,025 K 07 f., óvadékok 2 <2,01 a K 20
Í"‘a*fenti vagyonállapot a petroloumiizlet teljes 
lebonyolításának eredményét tartalmazza. Az 19U3. 
deczember 31-iki vagyonkimutatásban meg 
13,823.993 K 18 fillérre! szereplő hitelezők telele 
kiegyenlítés állal megszűnt s emellett a vagyon- 
oldalon a 2 és fél milliót meghaladó bankbetéten 
kívül a különféle adósok állománya •>•97 millióra 
emelkedik a korábban továbbított, ipanádaiaii 
elfogadvánvok visszaváltása által. Azáhal, hogy a 
Deutsche Bank az Etoile Reumámé részvényeiből 
pari árfolyamon fix átvett 8,000.000 frankon felül 
további 8,000.000 frank részvényre szintén pari 
árfolyamon fennálló és 1905 vegéig terjedő optió- 
jogát már gyakorolta s vele, mini a lenti kimu­
tatásból látható, folyó év április havában a vég- 
elszámolás is megejthetővé vált, a bank Jelszá­
molása jelentékeny lépéssel haladt előre. A 
vállótárcza, évtékpapirtárcza és konzorcziális üz­
letek állományának csökkenése szintén ez év 
folyamán történt lebonyolítások eredménye, a 
inég hátralévő aktívumok értékesítése iránt tár­
gyalások vannak folyamaiban.

A Rothschild-csoport járadékeladásai. A
Rothschild-csoport legutóbb tudvalevőleg Oil 
millió korona összegű koronajáradekot veit 
át a. magyar kormányi ól. Ennek az eladását 
a csoport már megkezdte s a múlt héten 
25 milliót adoü ol belőle. Az osztrák 125 
milliós kibocsátásból eddig 45 milliót helye­
zett el a csoport.

Szelvény levonás. A tőzsdetanács elrendelte, 
hogy a Magyar Aszfalt-Részvénytársaság, a 
Teudloii és Diliricn-féle Gépgyár-Részvénytársaság 
és a Déli V asut-Részvényf árs« ság részvé­
nyeit szelvény 
tőzsdén.

nélkül árulj á

Az osztrák répaczukor-agyestilet jubileuma.
Becsből jelentik, hogy a lépaezukoripan egyesü­
let ma tartotta 50 éves jubileumát. Az ünnepsé­
get lakoma fejezte be. amelyen jelen volt a pénz­
ügyminiszter, báró Slummer egyesületi elnök, 
több képviselő és számos előkelőség. A gyű ésen 
Böhm Baxverk pénzügyminiszter vázolta a ezu- 
koripar fejlődését a legutóbbi 50 év alatt és 
megjegyezte, hogy az osztrák-magyar ezukoripar 
saját erejénél fogva a prémiumrendszer eltörlése 
mellett nem fog rosszabbul járni, mint kontinen­
tális versenytársai és hogy a nemzetközi árala­
kulás törvényeiből egy világpiacz-árnak kell ki­
alakulnia, mely az életképes versenyzőnek lehe­
tővé teszi, hogy megálljon.

A gazdatisztek gyakorlati vizsgája. A
gazdatisztekről szóló 1900. évi XVII. t.-ez. sze*
Ont állami és bizonyos a törvényben felsorolt 
magánbirtokokon az 1890-ik évtől kezdve csa*' 
okleveles gazdatiszteket szabad alkalmazni. A 
•örvénynek tz az intézkedése annak idején nagy 
megdöbbenést keltett a gazdatiszti körökben, 
mert igen sok gazdatiszt van az országban, aki­
nek nincs oklevele, de azért a gyakorlat révén szer. 
zeit, ismeretei és tudása alapján kitünően állja 
meg helyét. Közel kétezer nem okleveles gazda­
tiszt van s ezeket a törvény valamenyit elűzi a 
jobb birtokokon való alkalmaztatásuktól. Ismere­
tes az a mozgalom, melyet a nem okleveles 
gazdatisztek a sérelmek ellen indítottak. Erélyes 
és kitartó akcziójukkal el is érték azt, hogy a gyarázatot adja: 
földmivelési miniszter módot kíván nekik nyújtani 
arra, hogy képességüket oklevél híján, gyakorlati 
vizsgával igazolják. A gyakorlati vizsga módoza 
•ait a miniszter szabályzatait szabályzatba fog*
Aalta, a melyet most körrendeletben tett közzé.

A szabályzat szerint e vizsga letételére csakis 
azok a magyar honosságú, okleveles gazdatisztek 
tarthatnak igényt, kik a törvény életbeléptetése 
(1901. évi május 1.) előtti, legalább 5 évi szol­
gámtól (gazdasági gyakorlatot) igazolni képesek.

A gyakorlati vizsga anyaga kiterjed mindazokra, 
a gazdasági gyakorlat terébe vágó szakkérdésekre, 
melyeket egy okszerűen kezelt gazdaságban mű­
ködő gazdatiszttől méltán meg lehet követelni.

A gyakorlati képesítő vizsga két ízben és
pedig 1904—5. és 1905—6. téli idény alatt a 
debreczeni, szükség esetén még más m. kir. gaz­
dasági tanintézetnél e ezéira kiküldendő vizsgáló- 
bizottság előtt tartják meg.

A folyamodványok az esetre, ha folyamodó a 
vizsgát az 1904—5-iki téli idény alatt kívánja 
letenni, legkésőbb évi augusztus 31-ig.
az esetre pedig, ha az 1905—6-iki téli idény 
alatt kívánja letenni, legkésőbb 1905. évi augusz­
tus 31-éig küldendők be a debreczeni m. kir 
gazdasági tanintézet igazgatóságához. Később

0. M. K. E. ezimet engedje at védjegyül é< bizo­
nyos százalékot ajánlott az elérendő forgalom 
után. Erre nézve az igazgatóság egyszersminden- 
korra kimondta, hogy az 0. M. K. E. ezimet 
senkinek sem engedi át.

A Magyar Vasművek és G- pgyárak Orszá 
go« Egyesülete Förster Nándor miniszteri taná­
csos elnöklésével ülést tartott, melyben a gyári 
hivatalnokok balesetbiztosításáról volt szó. E 
kérdés megoldása szoros kapcsolatban lévén a 
munkások baleset elleni bizto-itásával, utóbbinak 
törvényhozási utón való rendezése az ossz par 
el-őrangu érdeke. Tudomásul volle az egyesület 
a milánói kiállításnak 1900-ra való elhalasztását, 
továbbá rendes tagjai sorába felvette Wall Oszkár 
lovagol, a We-sz Alfréd ezég beltagjai. Elhatá­
rozta, hogy a pólai tengerészeti arzenálparancs­
nokság szállítási kiírását különféle szerszámok 
szállítására tagjaival közli. A beszerzett uj orosz 
ég román vámtarifák előzetes tanulmányozására 
Kogler Gusztáv igazgatót és Hajós Árpád felü­
gyelőt kérlek lc!. A gyárak áltál a tisztviselők 
és munkálok számára alakítandó ío.yaszlá- i szö­
vetkezet tárgyában kiküldött albizottság jelentése 
lóvá hagy 6 lag tudomásul 
határozták, hogy sürgős

vétetik. Azonkívül 
felterjesztést intéznék,

mely szerint a vámtarifa tárgyalásokra Berlinben 
időző miniszteri kiküldött tedd vassók, hogy a 
gőz-szerszám és egyéb gépek behozari vámjának 
több Ízben kért felemelését az e gépek gyártásá­
val foglalkozó ipar legsajátosabb érdekében ki­
eszközölje.

A Magyar Ipar éa Kereskedelmi Bank 
vagyona. A felszámolás alatt levő Magyar Ipar 
és Kereskedelmi Bank fel zámoló bizottsága két 
kimutatást tesz közzé a felszámolás eddigi ered­
ményéről; az egyiket 1903. évi deczember 31-tűb 
a másikat 1904. évi április 30 árúi. A bank va* 
gyoni állapota 1903. évi deezemher 31-én ez voll J 
(A zűrjeiben lévő számok az 1903deczember 31- 
vagyonkimutatás megfelelő téleleit fejezik ki):

\ ngvon: Szelvények 680 K, vállótárcza 142.805 
K (230,996.45); értékpapirtárcza 1,735 111 K 
(958,115.661; értékpapírokra adott előlegek a Nem­
zetközi kőolajipar r-t. részére nyújtott előlegek 
4,307,678 39 K (11.236,643.1 8), különféle előlegek 
401,189.92. befizetések tarsas üzletekre 721,390.59 
Ív (1 278.123.77), adósok: az Etoile Roumaine 
petroleumipar r.-t. folyószámlái tartozásai 
10 990,212 50 K (10,109 648), különféle adósok 
1,646.173.10 K (4.042,923.65),óvadékok 364.004 58 
K, (922,264.72), átmeneti tételek 548,538.82, an­
gyalföldi telkek tiOLCO, átmeneti számla 
350,339.13 K, veszteség-egyenleg 9.949,172.50 K. 
áthozat 1902-ről 2.611,858 98 K, összesen
12.501,031.48 K.

Teher: Részvénytöke 20.000.000 korona: pénz- 
tárjegyek és utalványok forgalomban 200 korona: 
tartalékbetétek 98 417.93 korona (184.411.13); 
ovadékok 364.605.58 korona (919.664 <2); ktilün- 
léle hitelezők 12,923.883.18 korona: átmeneti té­
telek 548.540.82 korona.

A vagyonállapotban mutatkozó lényeges váltó" 
zásoknak a felszámoló bizottság a következő ma"

A fizetésképtelen Seiner és Klinger ezeg 
körlevelei intézett hitelezőihez, melyben biróságo11 
kívül való egyezséget ajánl fel neki!: s e ezéibó 
lunius végéig halasztást kér. Ez idő alatt a buda 
pesti és bécsi hitelezői védegylet közreműködésé­
vel megállapítják a ezég vagyoni állapotai, lmgy 
nnak alapján a kiegyezési javaslatot meg­

tehessék.
Hajóforgalom a Vaskapun. Orsóiéról jelen­

tik, hogy a Vaskapun ina álhaladt lvdot ■. bú! egy 
uszáívhajó 3167 mm., egy pedig 32;>9 mm. ten­
gerivel : mindakctíőnek rendeltetési helye Pasoan.

Hajók fűtése magyar szénnel. Főidig azt 
tartották, hogy tengeren járó hajúk fűtésire csakis 
az angol szén alkalmas s ezeken a hajókon tény­
leg csak angol szénnel tüzeltek. Egy idő óta a 
Manyar-IIorvát Tengerhajózási Társaság zsi!völgyi 
magyar szénnel telt kísérleteket, a melyek, mint 
Finméböl jelentik, a légjohb eredménynye! vég­
ződtek. A Magyar-IIorvát Tengerhajózási Társaság 
hajóin ezentúl ezzel a magyar szénnel fognak fü­
veink

Az értékpapirlárczának az előző évi álló 
mánynyal szemben mutatkozó emelkedése a kon- 
zoreziális üzletek szánt ájáról történt áthozat követ­
kezménye.

A Nemzeti űzi Kőolajipar Részvénytársaság 
számláján mutatkozó lényeges csökkenés a szük­
ségessé vált tartalékolást és leírást juttatja kife­
jezésre.

Az Etoile Roumaine tartozásainak emelkedése 
főrészben a Société Roumaine ellen fennállott 
tartozás átvételéből állolt elő.

A kü.ör.féie adósok állományánál mutatkozó je­
lentékeny csökkenés egyrészt az év folyamán 
véghezvill realizálásokban, másrészt a szüksé­
gessé vált leírásokban találja magyarázatát.

A tehertételek közül a takarékbetétek és óva­
dékok csökkenése és a cheque-belélek teljes meg­
szűnése a lebonyolítással á l kapcso'atban s egy­
úttal főalkatélemét képezi a különféle hitelezők 
tételénél jelentkező átmeneti emelkedésnek.

Az 1904. évi április 30-án lezárt számadások 
szerint a bank vagyoni állapota a következő 
volt:

1 agyon: Vállótárcza 101,160 K; értékpapir- 
tárcza 629,994 K; pénzintézeti betétek 2,599.366 
K 92 f., különféle adósok 3,975.725 K 30 L.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
A tőzsde csak ma vehetett tudomást a 

vetések állásáiól kiadott lngulőbbi hivatalos 
jelentés részleteiről, amelyek az eddigi ked­
vezőben becsléseket, ha nem is teljesen, de 
nagvrészben megerősítették. Emiatt az ala­
csonyabb külföldi jegyzéseket figyelmen kí­
vül hagyták s a forgalmat magasabb arak­
kal kezdték. Az irányzat természetesen szi­
lárd volt és csak idciglem-sen gyengült kissé, 
mikor a ilánsi bői és Bácskából a vetések 
javulásáról érkezett hir. Csakhamar azonban 
újra megszilárdult, mert a spekuláczió» dere­
kasan hozzálátott a vásárló-hoz. A forgatom 
meglehetősen élénk volt.

A kiszáruplaczon 25ri0O mm. búza kelt ma 
el, finomabb minőségért 10 fillérig magasabb ára­
kat fizetlek. A tengeri ára is D» fillóirel emelke­
dett Rozs t-s zab tartott. Mai eladások:

Búza. Tiszavideki: 1000 mm _i| kg 9.62
és tél kor, 200 mm. SO." k?., 0 62 és I I kor 20)
mm 80 kg g,.G2 kor, 1 .">10 mm Ml kg 0.57 és

.55 kor 200 n-m 80
kg 9.50 kor. 500 mm

u - 9.25 kor., 45(1 
300 mm 78.5 kg.

80 kg f;.u2 !:or, 1500 
fél kor, 1350 mm 80 kir 9.5- 
k<r 9.55 kor 100 mm 80 
8Ükg 9.35 kor, 100 mm 79.5 
mm 79.3 kg 9.47 és fél kor.
9.30 . kor, mind három hónapra.

Fejérmrgvei: 40 1 mm 78 kg. 9 22 és tél kor, 
150 mm 76.3 kg 9.10 kor 100 mm 7*> !;g 9.0 > 
kor mind három hónapra.

Fjstme'n évidéin. 250 min 80 kg. 9.40 kor
100 mm 80 kg 9.30 kor. 500 mm so I V . :5 kor. 
500 mm 79 2 kg 9. :5 kor G JO mm 79,5 »g 9.35 
kor 1500 mm 79 kg 9.30 kor, 100 mm 79 k i 9,30 
kor. 1000 mm 79 kg 9,22 és fél kor, 600 mm 78.5 
kg 9 35 kor, mi' d három hónapra.

BácsA'űi .* 1600 mm. 8 kg. 9.50 kor 1000 mm 
78 kj 9.50 kor, 750 mm 76 kg 9.20 kor mind három 
hónapra.

3100 mm.Raktárára : 
mm 7C.5 kg 9,- 

Szerh : 360 mm 
kg 8.55 kor mind 

Rozs: 150 mm. 0.52

ke. 9,20 kor. L’OO
kor. mind három hónapra.
77 kg 8.65 kor. 4500 mm 77 
húrom hónapra

tél kor 100 mm 6.52 és
fúl kor, 900 mm G O kor. ő.ésmtnz fizetés i -ellett 
paritásra.

Zab : 200 mm. 5 79 kor. 100 mm 5.80 bor, 100 
mm Ö.GS és fél krr, készpénzfizetés mellett.

Tengeri: 100 mm. 5.50 kor G00 mm 5 35 kor, 
500 mm 5.28 és fél kor, 1000 mm 5.26 kor, kész­
pénzfizetés mellett.

A hatúrifiőüzlet irányzata szilárd volt. Köttetett

Délelőtt
Búza októberre 9.23 9.18. 9.57 k.
ltozs októberre 6.89, 6.92, 6.89, G.99 k.
Tengeri júliusra 5.3G, 5.47, 5.16 k.
Tengeri augusztusra 5 47, .58 k.
Tengeri 19 5. májusra 5.61, 5.e2 k.
Zab októberre 5.85 5.11 k.
U.-repez.e augusztusra 10.50 k.

Péli l órakor hivatalosan záródnak

Délutáni forgalom .

A délutáni tőzsdén sem nz. irányzatban, sem as 
árakban nem állt be lényegesebb változás.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Búza októberre................................  9.36-9.37 .
Rozs októberre................................. 6.94—6.96 »
Zab októberre 6.07—6.L8 »
T ngeri júliusra . 5.45—5.46 »
tengeri augusztusra....................... 5.55—5 57 »
Tengeri 1905. májusra................... 5.78—5.79 .
Repcz.e augusztusra ...... —.--------- »

Búza októberre ......... 9 ,:í6_9 38
Rozs októberre................................. 6.97- 6 98
Tengeri júliusra ....... 5.46—5.47
Tengeri augusztusra............... ... , . '.-/Ü ii.- M
tengeri 1905. májusra . .... 5.80—5.81
Zab októberre 6 07—6.69
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Kedd, junius 7«
Terménytőzsde

EGYETÉRTÉS VI

fcr^a.Oili Vdt. blraZ- 
nózsir iiz.r'i élen. Jegyzése: budapesti öl K pénz, 
61.50 K áru; szalonna városi lúgenszáritott 4 
líbos 50 K pénz, 50.50 K áru, három darabos 
5:;—50.50 ív. Szilva elkelt boszniai 100 rnm, 
í.o 1Lzvanny oie /. vannvoicza d dbos, 100 mm. ki- 
lenczvenütszázad darabos és 100 mm. száztizenöt- 
.-zázhuszad dbos garnitúrában 11.62 és í 1 koro- 
jí. ér! 50 kilúnkint, október-novemberi szál diósra 
Bácskából.

Értéktőzsde.

A mai tőzsde a vetések állásúról tegnap 
közzétett hivatalos jeientés hatása alatt állt, 
minek következtében a hangulat nyomott 
volt s a 7. árfolyamok kisebb mérvű eladások 
miati mérsékelten alábbszálltak. Később, 
mintán Berlinből magasabb jegyzéseket je­
leztek, javult ugyan a hangulat, r.z irányzat 
i- sziiárduir, de a forgalom mindvégig szüle 

■ ' n rí >zg >tt. A helyi értékek piaezán 
. •mi eladási hadam mutatkozott és a for­
galomba került értékek kissé gyengültek. így 
Ltid:t;iV.'Ü közúti és VŰl'OSi VlllamOS VUSlltl 

szvények —- koronával estek. A sorom­
nál olcsóbban kínálták a magyar aszfalt 
-. vénveit 5 és a magyar ezukoripar rész-

412.50, rimamurányi vasmű 48S.—, prágai vas-
n ü:par ----- , májusi járadék 99.25 . magyar ko-
Eonajáradék'. 92.10, török sorsjegy.. 128.50, német 
márka 117.85 Adriit részvények —.

Az üzlet később is 
Magánkamatláb .3' .

minden vonalon stai

— süldő. Mai árak.: elsőrendű üreg 90—94. fia­
tal nenéz 97—99 kortitoR+Wpwhtőségü 98 98 
korona; könnyű minős|^tt_5ír—§5 korona. A vásár 
ránysatá középes v ét

P
Feszt cinen •) M »I
vényeket 20 koronával, ellenben Adria ten- 
goibajú/ási részvénytársaság és Ganz-íéle 
vas yár re mag; abb árfolyammal
kereső k. Járadékok csekély érdeklődés miatt 

lí l lillórrel alacsonyabban jegyeztetnek.

Előtőzsde
riagvon csendesAz elutuzsds nagyon csendes volt. köt tettei;: 

O.-zlrú!: Intelrészvény 640.25—639 50, magyar
] itelbank 747.25—747, magyar leszámítom és pénz 
vattóbauk —, magyar jeizáloghitcíbanl; 11. láb.
- , n;' avar ái'nnivasut 684.50—688.50, déli vasút
— rimaurányi v asm it —, magyar Koronajáradék — 
ir.z'V.i vasút —. villamos vasút —.

11 óra 15 perozbor záródnak: Osztrák hiteí- 
>, iiá y hitelbank < ...—. .. '

I Lv. ■■ leszámítoló-és pénzváltóbank 451—íoi.ö'J,
, magyar jelzálogliitelbank 11. kib. 500.——őül 

. ■. i.25—634.50, déli vasút
• I.—í L—,rimamurányi vasmű 487.----488., magyar

von a járadék 7.29-97.25, magyar aranyjáradék
; j 7.7-0—115.—, közűit vasút 674 -----574.50, városi
villamos vasút ? ’K---- 230—.

Dúlt tőzsde.
A déli tőzsdén teljesen stagnáT az üzlet, az 

lodlak. Köttettek: ^Osztrák Jiitel- 
C39.75—640. magyar hitelbank 74; —íszveny 

iíi. magyar
magva r

. tol - 
oahrtelirank

pénzváltóbank

áilamvasut
kib. 500.50, osztrák- 

vasút —, rimamurányi 
magyar 

Városi villamos
magyar
vasmű —, magyar koronajáradék _ 
aranv jár. —, közúti 
vasút 829 —828.

Helyi értékekben köttetett: Magyar ezukoripar

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelre, z-
vény 639.50 - 640 . taagy. hitelbank 740.----- 746.50,

les: ■ nk 451.-----451.50.
E11. kib. 500.---- *01. oszti.

in. Titán, vasul 084.-----084.27 déli vasút 68-68.50,
irá.................. 6.— 186.50 magyjcoronaiárá-

dék 97.29—97.25, közúti vasút 572.----- ■-*78.— városi
villamos vasút 829.-----329.50.

osztrák hitel

Becs, iuuias 6. (Magyar ériékek párlata.)
4. százalékos arany-járadék 117.80, Tiszai összeg 
köles, sorsj. 161.—, Magyar hitelb.-részw 746.—
M. lesz. és váltób. részv. . Rimamurányi '486.—.
M. ezukoripar 15.40 Many koronajáradék 97.10 
4 százalékos many, ftiidteherm. kötv. 97.89, M. ny 
k. sorsjegy 205., Iíassa-ouerb. v.-részv —.—
M. kevesli, bank —.—, M. jelzálogliilelöank 500.—.

Bécs, junius. ("..; Osztrák éri ékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 99.—, 4.2 százalékos ezüst 
I árad ad ék 99.10—99.80, 4 százalékos oszlr.. arányjár. 
118.10, Osztv. korona ikrádé:!; 99.15, i860 sorsjegy 
152.—, 1864. sorsjegy ;:57.. Oszlr. iútclsorsj.cgy 
46"—. Oszlr. hitei-részv. 646.—, Augol-oszlr.-bank 
—.—. Union-bank 518.—, Bér t bank vérein ő0'.< 26, 
Oszlr. Landerbank 428.—, Oszlr. magy. bank 1.616 
Oszt.-, »nagy. államv. 637.20, Déli vasút "...40, f.ibe- 
vöigyi vasul -iát.— Duna-gŐzlra.-társ. 8o2.— Alpesi 
részv., 411.75, Dohány-részv. 327.— 20 frankos,
19 07 Cs. k. arany ‘(veri' 11.38 londoni váltőár 
239.40 Német, bank váltók 117.87 Lipéikoho 837 , 
oszlr. T.:oyd 647 Török sorsjegyek 123.—, kcdvtcieu,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 0. (Az Egyelői lés távirata-'

A tőzsdén ma kötött üzletek oly szila korlátok 
közt mozogtak, hogy tulajdonképpeni irányzatról 
szó alig lehetett. Amennyiben spekulácziós érté­
kekben jegyzések történtek, az árfolyamuk állásá 
általában jól tarlóit. Kohó részvények csekélység­
gel magasabban álltak. A szénr szvén■;<•!: nem 
tudták megtartani eredeti magasságuk.-1. A szá­
zalékos német birodalmi kölcsön pénzfplyosilas 
következtében jelentékenyen emelkedett.' A tőzs­
déidé) második leiében nem volt változás. trust - 
dynamit részvények valamivel emelkedtek. — 
M.igánleszámito ást kamatláb 2 és háromnegyed 
százalék.

Zár latkor jegyezteti* 4.2%-os papír járadék 
100., 4» ,-os osztrák arany-járadék 100.80 oszlr.
hitelrészvény 20110, déli vasút 16 69, orosz bank­
jegyek 216.10, i , uj orosz kölcsön 90.25, D. :onto 
Commandit 186.7- >, uvnamit trust 1;j0.2-;, harpeni 
199.75 4.2«, ezüstjáradék 99.30. 4", magyar arany­
járadék 99.60, magyar, koronajár,més 9 - .40. osz­
trák-: agyar áilamvasut 18*5.10 bécsi védőár '■ j 
óla?-» '■••mdék 1U3.25, ált. villamossági Edison 
215.-, 
nyűgöt.

Frankfurt, (Zárlat.) junius C 4.2* , papír-járadék 
—.—t 47 oszt" arany-járadék 101.05,4°/, Magyar 
aranyjáradék 99.40. Üsztr. liitelint. részv 201.20, 
Usztrak-magyar áilamvasut 186.30, Észak-nyu­
gati vasút —., Bustiehradi vasút----- , London
váltóár 204.05, Bécsi bimkverein —.—, Villamos 
részvény 129 50 >'■ !., m. arany kölcsön 82. 
4.2'/. ezüst-járadék 100.05, Oszlr. _ koronajáradék 
99.70, magyar kuronajáradék 97.50, Üsztr-ma 
war bank 116 'o, Déli vasút részvény 16 85 
Eibcvölgyi vasút .—, becsi váltóár tio.lGü, Párisi
vállóár—.— Unió-bank-részVény -----Alpesi
bánya-részv. 207. tartott.

Hamburg; (Zárlat.) junius 6. -1.27,-03 ezüsljára- 
dék í 0, sorsjegy 152.20, déli vasút 16.50,-47,-os 
osztrák arany járadék lUO.fO. osztrák Intelrészvény 

• , . ztrál agyér áilamvasut B - 70, olasz­
járadék lU2vv, 4V.-OS magyar aranyjáradék 99.10 
nyugodt.

London, junius 6. Angol consol 9-1.06.

Bécsi vágómarha vásár
Bécs, j-unius 6. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

vásárra felhajtottak "5001 darab marhát, és pedig 
3887 magvarorsZágit «05 galicziaij. - s 40. németor­
szágit. Miii'hosy .i vásárra Kévéseimet" hajtottak fel 
mint- a műit heten, az irányzat nagyon lanyha von 
s az elsőrendű hízott ökrök 2, a többiért ■> korona - 
vai kövese ab árakat tiraUeU. Mai árak: magyar, 
hízott ökrökért 60—77, gaheziai ökrökért 60—80 
német ökrökért 64-85, i ivételesen 88 koronát 100 
kilónként.

Fémek.

M.-Frankfurt, jun. 2. (A Fémipar-Részvénytár­
saság tudósítása.) Iíéz\ Newyorkból és Laltimorc 
bői május harmadik hetében 4696 fonna, rezei 
szállitoitak el. Standardban-je-enléktelen volt az 
üzlet, az árak 56 egynegyed —.57 lont sterling 
közt ingadoztak s zárultak sziláid irányzatokkal 
57 azonnal fizetve, 57.2 font sterling három hóra.
Finom rézben a hét elején eseké-y üzlet voll 
később a leszállított árak nagyobb vételkedvet 
keltettek s jelentékeny lorgatom fejlődött. Ámen- .követ 
kából jelentik, hogy a fogyasztók jól elvannak 
látva munkával. Európában is kielégít') a foglal 
■koztalás, e' énben a réz müvek általában gyengén 
vannak ellátva megrendelésekkel. Jegyzéseink: 
Tough font stor ing 60 egynegyed G0 liáromne- 

•5 százalék. Rest- Selected font sterling

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1004. Kedd, j uuius 7.

!

M. Kin. OPERAHÁZ.

f .. 17*8
Bajazzok. órakor

Dráma 2 fclvpnúsban. Szövo- 
i-t é:s zenéjét irta Leoncavallo.

NEMZETI ÍZINHAZ.

Személyek:

eü*!.'i 
Canio 
rJ * * i i»» 
Lep.é 
Sih ió

Szilágy inó i" vozel 
f’cek 
Kiss 
Mi hél v

Utána

A csavargó és 
a kiraiyieany.

Az aranyember.j

Eredeti dráma 6 felvonásban: 
előjátékkal 7 képben, bla 

Jókai Mór. 
Személyek:

Tímár Mihály Pethes 
'í rikalisz Eut.hym Mátrai
Time a 
Teréz a 
Noémi 
lirazovic.s 
Zsófia 
Atháiia 
Kri s atyán

Török 1.
,1 ászai 
1). Ligeti <L
Uabanyi Vízvári né1 
S. Fái Sz. 

IXáday

Opera 1 felvonásban. Szerzetté 
Poldini "ide. Szövegét irta 3e- 
ligm-ann A. .1. Főiditotta \ á- 

radi Sándor.

S/ mélyek;

A L ány 
A herezeg

Váradi S. 
S.zoycr I. 
Gábor 
Pichler

NÉPSZÍNHÁZ.

gyed
. 2"u százalék, 
netto, indiai

Electro font 
lemezek iont

Sterling
téri ing

61—01.10 
59.10—60 
67.10.

On: A forgalom meglehetősen élénk voll, az arak 
•124 és cgvíivolczad funt sterling, illetőleg 123 és 
félről 121- ér félre, ilíélolc g"l23 lo font sterlingre 
emelkedtek.

A Latira On az ankezión átlag 124*5 font ster­
lingen kelt el.

Ólomból a volt a kínálat Lon-

geisenkircheni >18.25, Laura-kohú 241.60

donban; az. árak némi gyengülés lilán igy záród­
tak: 11 11 8—11.12 6 font sterling idegen ó ómért 
és 11.15.—11 17 »J font sterling angol ólomért. A 
rajnai ólom ára nálunk 23.80 márka.

llorqanv A londoni vásár változatlanul lanyha 
volt. Közönséges horgany' '21.17-6—22 font ster-

font
melók tartózkodóan 
Rajna-belga horgany 4 -1 és negyed 
markáig, Sctilei-horgany 22—22-5 
1'oszlóLari.

Antimon: 27—28 font sterling.
Ezüst: 25 és tizenegv-tizenhatod font sie jinglól 

25 és kilencztizenhatod font seriingig.

A suhancz. .8

Nagy operett 3 felvonásban. 
Buyard cs Vanderbui eh víg­
ját v ka ni ah átdolgozta Dos so 
Ltü*. Zffté c! sacív.ette Konti 

József*

Személy 

Özv. Mcmiernó

FŐV NYÁRI SZÍNHÁZ

I í' 3
Hunyadi László -

KIRÁLY-SZÍNHÁZ. 

Én. te, ö ! 1

I. egedüt,
Harmonikát, 
Czimbalmot, 
Harmoniumot, 
Zongorái,

vagy bármilyen má? hangszert * 
legjobban és a legolcsóbban csak»;

Sternberg Ármin és Testv.
cs. és kir. udv. bansszergyárában kaphat;

Budapest, Kerepesi-ut 36. szám.
Képes árjegyzők (minden csikkről külön) ingyen 
küldetik, csak meg kell nevezni, _ hogy milyen 

hangszerrel kívántatik az árjegyzék.

LEGÚJABB.

I urakor

operett K felvonásban, 
Flers cs Cailavelt.

írták

lürad 
Murin né 
Durand 
Hteudörti z t

Hegyi A.
hTamu.-i U
Kunt lóéi i‘. 
líovacs Szirmai 

J lasku
(i Kúp- Inai J. 

i a i K.
1 jelit

ling, finomabb 22.5—22.7 6 font sterling. A ter- 
viselkednelc. Jegyzéseink:

márkától 45 
márka Bo-

VIGSZINHAZ.

Kivonat a hivatalos

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

Tavasz. 1

Nagy operett 3 felvonásban 
Uavail és James után irta 
Lindau és Wilhelm. Foidi- 
tuita Móréi Adolf. Zen éjét szer- 

fcetic: ötraus3 József. 
Személyek:

C apó Gusztáv B. Rzui-«'> 
Margit
Hollós Jeromo3 
Cecil ia

A berlini N(ur-: « 
TTc-;v-r iá: ulatánaá 

játéka.

Barnheimi
Minna.

Klí-u.p-
vendeg.

! I /

Bert.i
Szálúk!
A báróné 
Gál Fci i 
Anna 
Mayor
KÍS3
'j'óni
Kiampatics
Náczl

Révész 
Szikíay 
Ivanyi D-.n 
Farkas 
Szabó Iá- 
Gúmöri 
R allay 
r.áthonvi 

Szentgyurgy 
Giréth 
Kalocsai 

Abelows zky 
Te nyeri 
Rzlklay

HÁZASSÁG FELBONTÁSÁNAK 
JÓSA MAGYARORSZÁGON.

kézikönyv a jogász és laikus 
közönség számára.

I RTA

Dr. VIRÁG GYULA.
Á=r*3! 4 korona.

Kopható a kiadó ATHEXAEU3I r.-társulfltnát 
(VIL kér.. Kerepesi-ut 54.)

és minden hazai könyvkereskedésben.

URÁNIA.

Spanyol !
ország. !

8

3 V

Pránilum-lizlet" IJijbiztosiiásoI; 
j)CU holnapra 3—4 L., nyolez napra
j v >4. junius végére J G—18 korona.

Ctótözada.

6-8 k.-
KÜLFGLQI ÁRUTŐZSDÉK,

; Paris,
jnl. 24.—, 

I 27.68, jut. 
; Unoinitott

jun. 23.50 
27-88, jul. 

28.75 nyugodt, 
■61.—.

íor- 
hitcl-

_-nv 089.75—640.25, magyar
mv:y; r'le-zámit'-ló- L pénzváltóbank 
ei: I. »hitei i-ani; II- kib. —, ősz.....

i—634.25 rimannirányi vasmű

Az utótőzsdo irányzata kissé javuit, noha ^ a 
nlom í<:7■ 1 . szüiíotcá. Köttette... U^z.ru.:,

hitelbank —,
, magyar 

kib. —, osztrák magyar
it 63'

--ZVI

•m. a
városi

vasút 
486.---- 487.—,

ny.
0. vá-

roagyar koronajáradék —, közúti va 
villamos vasút —.

3 óra 30 cerozkcr záródnak: Osztrák hitelrészv’
___(jiij.öo magyar hitelbank 746.50—747.—, ma'

_var teszámi I - i pánzváltóbank 451.-----452.—
magy. jelzálogliitelbank li kib. 506.-----501.—. osz­
trák-magyar áilamvasut 684.-----684.--o déli
67.-----68.—, rimamurányi
mag y. koronají radé.
dék 117.-----117.50, Közúti vasút 57
ror. villamos vasul 328.50—329.—.

BÉCSI GÄBONATUZSDE.
Bécs. junius 6. (Az Egyetértés távirata.) 

Az irányzat ma ismét nagyon szilárd voll. Külö­
nösen a taknrrnanyfélékrü!, nevezetesen a zab ál­
lásáról nagvon kedvezőtlen jelentések érae'/tp.c, 
minek következtében a termények ára 10 fillérrel 
emelkedett. Búzáért is a szombatiaknál magasabb 
árakat követeltek. Búza tisz :vidéki 9.65— lO.Uu 
K bánsági 9 10—9.50 K, felsőtől vidéki 8.70— 
«•hí. K. déli vasúti 9—9 35 K. Rozs Jelsőlótvi- 
dé 7—7.20 K, pestvidéki 6.95—7.15 K déli 
v.;-v‘i 6 75—6.95 K. Tengeri magyar 5.60—».80 
K. Zab ímgvar elsőrendű 6.25—6.60 K. közép- 
minő ; i 6.Í0—6.90 K, harmadrendű 5.90—6.10
korona. .

?zesz váliozatlan. kontingentált sze z azonnal 
gzallitva 47 K pénz, 47.40 K áru.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, junius G. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai elötűzsdén az, üztettelenség éppen olyan 
intenzív volt. mint az egész múlt héten, azért is 
mert a magyar I '.Idmivelé -ügyi minisztérium je­
lentése az eddigi kedvezőtlen termésbecsléseket 
í sak megerősítette. .Minthogy azonban a fezoda 
müvek tervezett reorganizálásának híre és ;> leg­
utóbbi vasúti kimutatások kedvező benyomást 
tette , az irányzat meglehetősen szilárd volt, a 
forgalomba került hitel- és osztrák-magyar allam 
vasúti részvények árfolyama mérsékelten emeli.e 
t!f*!t A sorompónál aránylag még határozottabban 
ütött a kedvezőbb hangulat kifejezésre különö­

sen galicziai kárpáti petróleum vs königshou cze- 
jnenlrészvényeket kerestek. Az elbavölgyi vasúti 
t3 Adria részvények is magasabb jegyzéssel ke­
rültek forgalomba A járadékok közül a magyar 
aranyjáradékot keresték élénkebben, árfolyama 
mérsékelten emelkedett. A valuták mti üzlet-
Jelenek voltak. ...

1 tórakor 'túródnak: Osztrák hite.részvény

junius 5. Aiyers etilkor 
nyugodl, teliét címkor juu 

■a'ii^". 27.75 okt.-jan-ra 
etilkor folyó hóra 60.50

Boroszlé, junius 6. Búza helyben 18.10 sár g:t 
búza helyben 1 ü— rozs helyben 12.8" "/eh beiy- 
ben 12.40, repeze helyben —, tengeri 13.50 

Kein, junius 6. Olaj 49.— k.
Boriin, oius 6. Búza júliusra 174.25, ^ szep­

temberre 1 -.75 szilárd, rozs júliusra l.jn.tő, 
szeptemberre 136.25 svilárd; zab júliusra 129.—, 
sz -ptemberre l .T,— szilárd, tengeri júliusra 110 25, 
110.-5 szilárd, olaj októberre 4í.GO, -leczcmhcrrc 
41. -o zil .:. .-. ; elyl en az 1" járás : forr .

P*ris, junius 6. Bnza jun. 2010, jul. 20.lv, 
jul.-aug.-ra 20.10, szép:. 20.10, lar.ynu, rots jun
14.60. jul. 14.40 jul.-aug-ra 14.40, szept. 14.30 
nyu odt, li szt jun. 27 20, jut. 2. .65, jul • "...
27.60. szept 27.65, nvugodt, lep-czc-oluj jun. 4 -,25, 
in . 46.75, jul.-a'-v. 46.75, vzept.-rlecz, 48.—. tarlóit

;y'szesz jul- 
dec -re •' 5.2.5„

jul. 39 75, jul.-aug. 39.75 szept.- 
szilárd. Időjárás szép.

ÜZLETI TBB8SITAS0K.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Ca lapest-Ivöbányán.

Xöbánya, junius 6. ilizolt sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (p„cuuluiit 4u0 kgro.
telül)------- f. Knzéj) (páronkint 300—100 kgro.
felüli)súlyban ----- -- idler. 1 iattrl nehez fpáronkint
320 i:ilogVan,mon fidr.li sulykán) 115—116, 1 ratal 
közép (páronkint 251—320 1:1grig terjedő Súlyban 
J16 117 f. könnyű (páronként 250 lklgig) 11.-118 krt c-“- 
Sicrhmi: Nehéz (páronfarit 260 Oir. I--
lüU súlyban) 112—114 !. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 114—116 f. Könnyű (páronin'
140' kilogrammig terjedő súlyban) 114—116 i..- 
;érir.

Megjegyzés. A fent jegyzőit árak súly szerint a 
a-Útig a szokásszerit levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra liilérekhen értendők. SzcVásszeriUvg 
bizolt sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 45 l.lgr. vonandó le. A serlesek vételárából 
a v, vő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

Sérteslétsz&m: 1001. junius 4. napján _ voU 
készlet 36755 darab, juniu, 5 napján Iclhajlatott 
1649 junius 5. napján clszállrttatolt 773, junius 
6. napján maradt ‘készlet 37631 daruk Az irányzat 
viénkehb.

— Junius 4. —
Kinevezések. A l eli. rymini mlérii-m vezetésével 

megiiizott m. k r. minisztcrc nök dr. Perczcl Miklós 
beim v'unnisztériuti.i fizet- s üéllmli segéd fogalmazol 

ós gos scgédlopalmaz.icá i.i.t vezle és főispáni 
liík iri minős göen szolgálati ételre V.yör v-rincgvnés
-;.■ szaba l’’király............ 1 i| árija mi h kiten -
a nagyváradi bír Ítélőtábla mim.-e a veze.e o alatt 
álló kir. ítélőtábla kerületébe Trailer Jenő gyulai 
lakos végzett joghallgatót díjtalan joggyal.orno .üá: 
a mis!.oh- i l.ir. törvény. z-'k élni.: e. a teliigv. iuie .".lat- 
álló mezőkövesdi lnr. ' jár .sbirós ghoz üt ad ősz 
tálvu híva alszol púvá Més; áros András igazol­
ván-. nyal ellátó.t altiszt v-úghosszufalüsi lakost ne­
vezte ki.

Névmagyarosítások. Sírul Borkő Bé’a gyerayó- 
borszéki lakos, valamint kiskorú gyermekű tide a, 
Frida, Mil e, József, Samu, Iioza és Rőzii - saládi 
nevének Szilágyira, kiskorú Balog János budapcs i 
lakos családi nevének Herényire, Broscoi Demeter 
borsai 11kos családi nevének Borsosra, Fiescii Rezső 
aradi lakos cs.iládimnevének faragóra. I -■"-oru 
l’leischmann Sándor . k.r. felső épitőipiriskoiai 
tanuló családi nevének Faragóra. Bitccz Józi.eí unodi 
lakos családi nevének Bátonra, Handley Manó Linil 
marosilivei lakos családi nevének liorvátra, Giüek 
Lajos (íebrccz.eni la sós saját, valamint kisi.oru 
g-verme kei Dezső, Margit és 1 te .'in a családi név.-nők 
Gondára, Kohn Manó i- mii budapcs'i lakos - iládi 
nevének Kelemenre, iterskovics Ferenceszenyi* 
a. ... családi nevének Halászra, Schwarz Mór sziget­
vári lakos, valamint kiskorú leánya, Judit, csmádi 
nevének Molnárra, kiskorú llál-er Ármin s/c-: zárdi 
lakói" családi nevének Halászra, kiskorú Sccligmarm 
Ilona pe> saráuyosi lakos családi nevének 8 i.árdra, 
ürge 1 alván budapesti lakos családi n*.vének i • - 
riifcre, .Faltun Mihály selmecz- és bélabányai_ lakos, 
valamint l.hkorú Máiiaés GizellaTeánva családi nevé­
nek Fa udira. Karchc-z Ödön v.-rnai lakos család 
nevének Kardosra kért átváltoztatása beltigyrnimsz 
,en rendeletid megenvedletell.

Nyitva délután 6 urálid reggeli 4 óráig 
Kis, kedden

Tündéri ki .iiágitás.
A nagy varieté színpadon két előadás. Az 
első c.S' előadás kivételesen léi hét órakor, 
a második 1U óra kor. Mindkét előadásban 
tellépnck az összes nagysz.abásu és első­

rangú attrakv/iui"..
Először lép föl délután : 8LEI .DO-üom- 

panv, az o parodira.Rkus *piritisztikai je­
le elében, a »Titokzatos házban.c Georges 
. 3 Guszt EK-ER, JOHNSON és DEAN, 
MANHKTTEN < s port. KR0IS FOERES 
I OOQL’E és a többi elsőrangú atlrakczió.

Dem in és esle a szabadterületen MJ. 
S A RIXO a tüzkirály.

Nagy gyermek ünnepély.
jiiivi .1, lábszinliáz. hasbeszélö, zsák futás 
% :rstli verseny, pony-lovagzás és minden 
f Re szórakozás.
A belépésnél minden gyermek ajándékot kap 

Foiies Comiqaefi.
\ >Torrca(T ri:, mar "ar bohózat, a kis 

) ivirnizonból-, német bohózat.
A !t« n v é d tette h it r h n rí a vers en y e 

mang’’ il/.li t téli. vsn?-;*
Bel- ii) 6U li t. r, gyermekjegy 30 fillér. 
K< lv< zi ! . y- t a váró i tőzsdékben.

Kiőre váltott páholyjegyek a területre is 
s/abad bement*'re jogosamnak.

Napirend.

A miniaztersk fogadónapjai
Mini szterelirök: pénteken délután 4 5.
Belügyminiszter: csütörtök délután lét 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délelőtt 10 1
1 oldmivelésüí-yi miniszter: kedden délután 3—4, 
Morvát miniszter : naponként délelőtt 10—1. 
Igazságügymiuiszter : csütörtökön uélutáii 1. _
Vallás- és "közoktatásügyi miniszter : csütörtökön 

délután 4
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4.

Kedd, június 7.
tXny.lúr i KcJd, junius T. Ivóm. kaili. Róbert —

Ról)-;ri -- guixig-orosz (május ZS.) Sz. hun 
... va„ jí — Nap kol Sóra *•> p. nyug«
- ,i ild It ;1 1: óra p. éjjel — ny ;e 1 - 
délután. , ... -

A kvótabizolff u/é'o a--, orszi-sliar. i atsz^ereln-ti to- 
gadól-rinébeii 6 órakor. ,

Án’- réi a m. kii zálogházak terézvárosi h-.-kjaaan n or*' 
kor. . , . .

A sorozás a M. Terézia kn-zirn vihari 9 óra vor az I. sir 
osztálybeliekkel 691—800 sorazámlg-

NeniTcd Szülőn nyári kii'.litisz nyitva «•«-»« ■*« 
Belépődíj 50 fillér. , ,,

Koni re Kálmán kápkiúilifin (Sngymezo-ntcza .»»
nyitva díjtalanul ep' sz nap. ...............

tíornemiszti P>>.l báró néprajz! kiállítása, !t A ~mvtr r 
áduzruni'un nyitva v -1 'k belcj-őOM ái) fillér

Krmznfi ól’170‘U r , a-u'íra r n\ itva V—I-i? ijTténn.ip.'
irodalmi kiú iiitásn, i;\i" . a 1 korona díj melleit. Néprajz 

. íatáiy *; iitlari • . nyitva »—t-ig. belép« díj 1 kor. Növény 
t*r Sze3i 1 <*’tyi- • * • 1 ív ». U ómtul l*if. A - - *ÄI
iriR"!-iAR'-lietok 1 koronrtúrt.

A. íy/nr.’niivészeti múzeum n> *va í*—l-»r.
I o'l'u'.ti ír*' zQt múzeuma. (Stiiania-ut 14., nyitva 9—1 ". 

ődBnl 1 kor. jupi
rje! mi m u ?. * n m a. városi lg#1 . Ipar'-arnuk>>*n nvnfa

O_1 -<r , ; fi-ß-jv.
id uz fill mi könyvi úr nyitva 1 őrá-.g.

óra »6 
VA óra 1

A kadétnifí: k ny viá r nyílra R —. «.• ::*fg.
Jí'p-y*ítemi könyvtár nyitv i 9 —1., — 8 óráig. 
Alie-tkert zr . 'va (■„>. . nap, brlépőd;j 60 fillér.

e I e 1 ős pzetkesz tő :
Molnár Márton.

F,40ú0 magyar hitelbank 749.—, osztrák-ma gyár 
H Hamvasat 634.50, üniobank ti éli vasul
79. alpesi bánya 412.50, rimamurányi vasmű 
488 ‘ prágai vasmű —. inájusi járadék

ínagvar koronajáradék 9/.10, török sors-
:QS ’____ német birodalmi márka 117.36,
hirtenbergi Kárpáti petróleum részvények
- Länderbank 426.50 fegyvergyár -.

A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt 
meg; az üzlet nagyon csendes volt.

Jegyeznek: osztrák Intelrészvény 640.o0, rna- 
<-Yar hitelbank 749.— Lünderbank 42b.oO, Union- 
bank 518.-. Anglobank 279.-, ^"^»16 
509.50, osztrák-magyar áilamvasut y •. - :
vasút 79.-, elbavölgyi vasnt 424. «ipw banya I

Sevtéskonaumvásár.
Budapest, )unius. ('■. (Hivatalos tudósitás.) Ma­

radvány 86 drb. sertés, — süldő, ma érkezett 
346 drb. sertés — süldő, összesen 432 sertés- és

Inn:
Scl*utding

Duna: 
I’a ui.......

... Ml
omárom

iiuaapcst
1 ura......

• 1 Oil ÁCS ...
...

Ujvidi ....
...

Fur.-óva 
I >i**nkova 
< )l '; V 1 ...

Rába: 
Civör ... ... •

Vizálláp, 1904. junius G.
Béna: Cl

Drava:
Bures
Eszelt

Szíva
Sziszek ... . 
Millc vicza

('./enlimtr.
+ C ''

+ !;f5 < :’-
T 11' -v. tt- ' " c ^

-V V -V-e « > 12 
-f 2zS > ti

, j- 44C > 
r hi V

+ "'S >
-J- ,‘.<j > í

62 < -

+ 3-n < 1

-'r 5
V IN < -

+ 120 < ’h UJ < -1

Kistó tú.........
Tomesvir .......
N.-l;. jker-it ..

Tisza
M.-Sziget ... . 
Tekcllazg ... . 
Ti-zu-Ujlak 
V .-Kauióny 
Za!i(iny(Csap). 
Tutaj ... ... .
"! - 7.a i íirod ,
Szolnok...........
Csongrád ... .
Szegi-d ............
Tóiók-Btcae . fittel ............

18

+ 842 > -

KOrOa:
Boij.a rat.-Vára! — 2u < — 
fokete: Tenke — is > 10 
FeUtr: B.-.len - — :r- < -
Ktttlo«: Békés r C8 > 4 
líérmae: Gyom» — 3ti > U-

Kolegerszky Viktor
ü áros liget Stefáetia-ist.

Ezennel vau szerencsém szives tudomásul adni, 
I. ;szerint a n. é. közönség kényelmére há\éh6,zum 
mellett /, évi junius 1-tül kezdve

Időjárás.
A metcorologial központi intézet távirat« 
jelentése 1U04. junius fl-án reggel 7 órakor.

Hazánkban az idő jobbára derű t és nappal me;eg 
volt. Kev- s esőt csupán Erdély délkeleti részébe- 
jelentette!;.

A ieveirőnyomás eloszlásában lenveges változás
""Európában csupán Franciia, meg Fetsö-Olaszor« 
százban voltak esők, egyébült száraz maradt az idő. 
A hőmérséklet általában magas.

Prognózis a következő 24 órára: Lényegié en hu 
változás és legfeljebb a nyűgöti részeken várha'ó 
ilt-ott zivataros c:-u

llOuiez
»ékle:

Maros
Arad
Mali)

— 118 > 
- I- <

Jegyek magyarázata"
ra Arn.lt

mid fölött, — null glatt, 
apadt.

rendeztem be, hol a legizlctesebb, meleg étéin., 
rai .-zia konvha csténkint 11 óráig kiszolgáltatnak'

A Stefan inat / évi junius hó f-téi 
éjjeli 12 dráiy viRiimtiml ki lesz vimgilva

Eatonazene-hangverseny il óráig
Killin'") li.-ztelellol Kulegerszky viktor

Sziniiázak műsora.
-'s ÜHáz-esfoKäbirtokosokfigyelmébe!]

Szerda

Csütörtök

Péntek

Szombat

M. kir. 
Operaház

Nemzeti
színház 1

Népszínház Király
színház «Iflgzinház Magyar | 

.zinház Uránia

- A li luk Katinka grófnő Tulia kisasszony A riákani'i

’
Spanyolország

I.akmú Napkeleti király 
kisasszou

"
K -rnev Uri 
liarangok En, te. u ! Candida Sh-irrv Spanvolorsiág

!Angol asszony
leauya

Fedora tizalmmözvegy
Én, te, 6!

h'zereniíEiimii» Szalámit Spanyolország

I
1 Moharózsa
1

Biz. nci Szalmaözvegy lón, te. ö! i Caók pirulák
1 vzulamit Spanyolország

1
Mignon r

Egyonlóség
Szalmaözvegy ín, te, 3!

1
Csók pirulák

V hajdúk
hadr.agyr.

Síulamit 1

Minden néven nevezendő ingatlanok (házal; 
es földbirtokok) adás vételét, átcserélését, nem- 
kiilönbeu azok bérbeadását is. a legszolidabb ala­
pon és legrövidebb idő alatt közvetítjük.

Ugyancsak régibb, drágább kamatú kölcsö­
nöknek 4.%-os kamatúra convertálását 8 napon 
belül keresztül visszük.

Alulírottak készséggel adnak mindennemű 
felvilágosításokat, úgy szóval, mint Írásban, vala­
mint teljesen díjmentesen bármikor előjegyzésbe 
veszik és számon tartják az eladásra és elcserc- 
lésrc szánt ingatlanokat.

Teljes tisztelettel

jziies Sándor és Társa
törvényszékbe^ bejegyzőt ezég
VI., Teróz-körut 38 sz.

Telefon-szám 80—03.

Állomások

Aki.a.-í5ílatina 
SzaUuür . • . 
Cngva.r v •
L^ur.........
tív>mark . e . 
ArvavuialjR • 
Losoncz . . . 
tieímvc: banya 
Hutlaj OBl.. . •
Ó-Gyalia . • • 
hOmáiOH) . •• 
Magyar Ovár . 
hoprun .... 
Hmcny .... 
lv<^zLi:c!y . . .
Féce .............L.-'k.........
Zayiivb . . . .
Ki:i;ny . . . . 
CiiUvcni; t . . 
L)vLru( zQti . . 
Ktitr-jLevuit . . 
OiosbA/.a . . . 
Sieted . . . 
Zsuii;Lun a . .
Arad...............
TcmcBvái . ..

2 .. . . 
Dicnkova. .. 
eiugyvaiad . . 
i\ulor« v;;j. . . 
Nagy-szebnn .
L>e< s...........
Salzburg . . . 
Klagenfurt • .
Lola............. ...

.* sina . . . . 
llambiug. . . 
Uurlin . . ., , 
Zürich . . • 
riiaUiU • . • (

F'- £Tr U g < • u X

rt0.2

67.í 
CÍ.C

Gü.T
67.5

-T-IU.2
-L10.8 SFl
4-17.1 K
4-10.3 V.
4-10.6
+1M SÍ­

NK

+18.0 K
{-iT8

+IJ-1 NE
4*15,0 NK
+14.1 E
+ U.6 NK
+ 14.! E
+15.1 K
+ 18.0

sí.
-Rll.G INK
+ I1J W
-t-n.y 1 SE
-• 18.<
-hl*-1
4-JF.4 ÍK

- 1 0, -

1 í

1
NNW 1 I

Vevőknek
tdjeaen 

dijoieníes 
közbenjárás!

c -1 52 is
ol íi it
0 ti 1«
u‘ — 11
V.
oi — — —V tíű lw
u — ÍÍ4 IwD — Itt
3 — 25 j il4 — U lí
1 — 26 lé_ Íí4 10
o — 11
V — ki 15
0 — *:> lt
c 23 sí:
4 — í5 15
(' — 2» !*
V- _ Vfc li
0 r: 11
0 _ t*
C — 27 15_ Ab l.r
c Ü6 lo
0 -S 16
1 I 25 14,
0 21 14
t *7 1$
0 ti !4
L 21 lé
0 1 _
1 23 lt
0 Í5 IV
4 - _ 27 If! _
0 ! — " 1 —
»
I : n 17
3 1 6 :.-ö 1 H
R ! v. 03 i

Cinií Uaue un 1 . 6S 2 2- 6.» w a =- — j —
Stockltulm . . • 62.5 + 11.7 N C *f —
Szunt-V itcrvar . SS. 4 + 8.2 N\V 4 —! —
Vavíu................ 67.ö -li.- i w 1 t — -
MOdzkVn .... 46. ' + 8.2 WNW 3 12 —
uiev....... 64.1 -+T1 3 NXV - v i — " rr
larajevo .... 66.0 - Il.4 SE 1 1 - 23 \i
Suliua................ 67.4 -i HA Mífi 1 0- - *1 y
Szófia............ ... <3.5 + 1G.8 J i
Aliién................. — —
i’t;i iliO............. 67.4 J-lít-2 s r» 4 C 22 is
b ioiencz. . . . 66.0 -t-16.0 t: 4 2 8.3 18
óma................ <5.4 -i l7*4 N 1 :; —

Aupoly.............. 65.9 S-2)1.0 N 1. 4i 1 20 is
L.nndisi .... 01.7 +:o.c WSXV 3 H0 Síi

■ uierinj .... 65.2 +23.0 — - 11 — 1 28 1?

A szélirányok jelöléie: Nr= éíza'r, i — Ire’et, S mm dó-
: nyűgöt. KelliSret: o = i>"ésren -ivrilit, 1 = többnyin oe* 
u — részben faLhóa, S= többnyire bOiult, * -= egéereo í-o-

zivatar.<3 — .«■, — hó, = 1., (1,

I

IT
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 1904

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1904. június 6.

A) Árutőzsde.
I. Gabona neműek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként«

a) Készáru.
A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

Ulelié árf. U to Író
! péSTür;.

UtoJaOÁrf.
ßBTSKPAPIKOK

• no értekben kor.-éríé u,eu! kér.-értekben

Búza 76 1 ”
! 78 i 79 80 1 81

TfszETideki 6 .......... ....................
i ____ i í 1 |- ____

- uj................ a 91 1 9 20 9 10 6 90 j 9 15 9 35 9 SO 9 Ó0 9 35 6 55 9 50 e go
Fejéin:egyet u.......... ............... — — ------ - -------j — — ------ - —

- u!......... iS5 ! 9 ni 8 95 1 9 ló S 95 9 20 9 23 a 3s 9 25 9 40 ____
Festvidéti ó.......... ......... _ -------í — — i — —

rt HÍ ••• ••• 8 85 j 910 j 8 95 i 9 lí i 8 95 9 ZG 9 2C <; z’f 9 25 9 *0 9 30 9 60
i;in«igi 6 ................. ....... . 1 -------j — -------1 — —

m ®) ••• ••• ... j 8 70 í 8 90 8 :> j 9 - j 6 85 9 IC 9 05 9*i0 9 W 9 20Eácekai 0 ................. j____ j -------I — — _____
, “J ................ j 6 95 j

' 1
9 2.7 j s- 1

1
9 30 j

■ n. j

9 — I 930 -i -- —

Származás, nem és mlnöséo
Árfolyam

kor. -tói ■ Uor.-lg

Box» uj ................. KIsGrtndU................................. . ... : 6.75
Középmlaftnégü .............................. | 6.50

6.G0 
6.45

Árpa .................

Takarmány elsőrendű................ 5.90
„ máioiliendü .......... i 5.$0

.Sörfőzésre tiszavldékl............. —
r felső magyAi országi : —.—
, dunántúli ................. j —.—

6.1 U 
6.9(i

*

Kél........................ í »- 5.30

Zab ....................... Ikluőrendíi................ ... ... ... ...
Kiizépmlndségti..............................

5.55
Í.41

ti.—
0.66

"•ageri ...............
Belföldi uj ... ....... ......................
Claquentin ....................................
Fehér ..................... ............ . ..........

3.42 5.oü

Bapeze ..................
Káposzta ...........................................
dánsági ...........................................

10.36 16. 5

b) Határidőre

lliliblrtekw.efc ersi.-tohtlril.ll* éves.fr1»1
6 60*/« , -------------1
éi/,| * * " bú1/, , litb»n i
* ■ U»gy.*»grár- é.Jár.-báBk rt..»61f>áötvenyeiij
*'/, . . iérudékjegy ví.lUH0/,;
♦V«! . . . «HegtéTÍl ... .......
* Magyar áll. takarékpénztár r. t. uO erre

é .Magyar füldbitellntézel 41 i*re írtban 

. 3'/,i ! * 61 .....................
< I * * sttb.éitalajJaT.lrl.;
f/.lMagy.helylérd, va.nti kiitv. EU'/, *Tre írlO»n; 
4 60 , , I
4 * * * jo „ rí. 106«/.
*V. Magyar*jeltalegMIelbant....................... ...

Határidő
Árfolyam

1 I-UIIZ áru

Mapyar basa... 1804 május ... _
1 190* a illis —. -

Basa.......................  j I9u* május ... —

1 1904 október... 9.36 9-33

Beta....................... 1904 május ...
j 2804 okíober 6.97 6.98

1904 május ... — .— •— ,-r-.
1904 juliue ... 5.47

Teag-erl ................. j IVOí augusztus 6.56 5.57
j 1904 ok; 5.8‘í 6.M
j 1904 április ... —

Zab ....................... 1304 május ...
1904 október 6.C7 Ö 69

K6po.stftr.poie j 190» fi/.opl ! 6 56 15.6«

é
4
é
é'/j
é'/,
4
é
8=>
4
4
i1

' kOss.kStv. 

I n ■

50 érre

60 étre
60 „
60 „
60 .
6n
60 
60

trtbap

frtiiau
„rf. HU»/,
. 100 Irkáéul

iuc.16; 
iua 7o 
101.—, 
00.76 

íoi.«6
10*1.75. 
S8.ti| 
08.61»! 
93.ST. 
98.4.; 
88.61; 
93.30

ICO__ I
36.— ! 
M.Stt 

íoo—! 
100—
98__ '■
98__ !
93__ ;

100.— ! 
100.—] 
03.96: 

101.94.

Hazai bau fc-résiwéuy társaság 
(Hermes magyar általános vaitóQitlet rt.
, Morvát kereskedelmi baak .....................
j liorvat leezáioitvló bans. .......... . ...
, IIorYát-szlavon országos Jeleálogbank 
; Magy. agrár- és járadékosuk réazr.-S,
í Magyar általános Uitelbank.....................
í a • a jtlB, L»
Magyar jeleáloghftelbank .....................

• . k.
Magyar kereskedelmi részvény társaság 
M. kir. stáb. osetátyeorijáték r.-tára. 
Magyar leesamitoló és pénzváltó bank 

* ■ • * j'4n. k.
Magyar takarékp. koip.jelzálog-bankja
Osztrák biteliiitézeí ... .....................

j » , • - jUB- V
i Osztrák-magyar bank ..............................
Festi magyar kereskedelmi bank 
Unj on ban a ... ......................................

300!
2*0 j ___
*VÜj
200; 239. 
H *50.
*00 Z
*üü: 7ii
léO' Z 

640.- «i 56U.-
4V00]'76J-

'S«:: 
jSIä*

Z.ou 
40U! 510.

! ayeremény-ke-.teuyékfrlb^
, . osztrák felillbelyegzes .

! . I „yeréméeyUOlT.lIúOk. dbok
• , . n ‘*6*° e ,o

4 /Magy. leszámítoló- és pénzváltobauk .)Uevre
**/. M.orsa.ktiep. takarékpénztár *0 évre írtbau

*'/»; >. »> .. ,, M ” r b’I4 i ,» « 60 ,, A., J>. I
*»/ M.takarékp.köep.Jeizálegb, 1^-3.—10. kiü.
*V! n „ „ 5. kibocsátási

VI. Takarékpénztárak részvényei.

; Belvárosi takarókpénitár .....................
jiiudapest 111. kerületi takarékpéuctár 
I tíudapeat-erzséuetvarosl takarekpénzt. 
|Uj*mií takarékp. és urat. zaiogkol. rt. 
jegyes tilt bpvau fővárosi takarekpénzt. 
:Magyar általános lakarckpeuzi*
! Magyar orsz. központi taá&rekpeuziár 
FesU' bnaai eigo tskarékpéuztai-egye.

• vre

<»0.3

áPO.—-

I ö.íu.—

107 j.—

, 6*0.26
ltr.,0. -

■Zl'ib

ICisó magyar «eiiesliiziaio rész veuyi.
: ílJsó magyar szallvda-reazveuj tar •iaság *,JU óCC,— 
'liiiao pesti »pódium- és enyvgyar r. t. *U0 r00.—
Fiumeirizstiantoioesvizskeinenyitögyar 1- , ! 2>j to.— 
'Uscümndt-félb szeszgyár — — — *<>IJ y«^’»—
„iiuugaria- miit vagy*- es kéntavgyár ^ u zlí.— 

i üaueigy av-res zveuyt a r^asag — — *'|U
Aooanyai polgári reríozu-részvényt. *- ' -éá — 
Magjai ezukuripur részvény társaság 15íuu •n*'-'.— 
Magyar lem- és iampa-anigyar r. t. — ^ ' 2ÚG.—
üagyai gazizz.otéuy rédZ.veiiytavtiAsag * —,—
jdagyar ruggyantzaru-gyar részvényt. * 1 •
Magyar vasúti forgalmi részvény tara. ^ o . u^u.—- 
Magyar villamossági re»;:, vény tara* ag ü1-''' 2S1.— 
Mezugazdasagi zpar-restvóuyLÁrsasag —.—
iNagyszenent viilamos:r.;i reszveuy av». *1 ; « .0.— 
Nemzetközi villauiosaagi távsasag —1 4 J: ŐUU - 
Nemzetközi nagguuadtesóuzo r. t. — *oL .— 
Fvppei iiipot faipar részvény tarsasa g —.—
özegeui aeuüerfvu igyar részvény társ.
.'»ziszeki tariiazak részvénytariiasag —• 
rörokbiroualiuí doüauyegy edar is, u /zG.—.

aáO.—

-

XIII. Közieketléii vállalatok.

#,,u 1566.
0666:20900- -1066

4
4i’a]
4

községi kotr.

b |Ors*ágos kfixp. lilieliabteikexetl kölvéayekj 
4 Oi«ti-.-iuagyar Huk ... ... Irili.u
4 ,1 i> 6Ó I, ... n

l’.ail bezel el«6 uá.r4ky..ku»«*el kbtv. ...
ti it II ti fi II ,l 11,111
» „ „ „ zálofl.Telek 60 *vre

l'e.tl u.(X. kerMlú bmk ... fűben v. kor.

41/.
4
4 ‘/. 
4 V. 4
4V,
4 Vs4
4

II. Különféle termények (készáru).

Származás, nem 6s minőség-
Árfolyam

pénz áru
Ingyen hordó

10 kiiogran.monliéiít Disznózsír................
Budapesti ...........................................................................
Vidét. i....................... .............................. ...................... j

ól — 6 1.56

tO kilogranimonkénl Szalonna.....................

Magyar, légenszaritott, vidéki ...-.......................
Várisi, légensziritott, 4 darabos .......................
, 7» »» " II .......................
löblOit..................................................................................

50!-
ó».—

50.60
53.50

Zsákkal együtt, 
gíncsuly, tisita súly helyett.

MinSscg 6ti- gianunonként.

E0 Micgraminonxéní.

Szilva .......................

POKzniai, 1903. évi szokvány-minőség.................
„ ,, „ 100 iiarabos ................ . ...
n 1, »J tiá „ ............... . ...

Szerbiai, ltiui*. évi Bzokvány-minőség ................
„ „ ,, 10!) darabos .............................

.

! 
! 

1 
1 

' II
1II 

1 
1 

1 
1

I

Ingyen honié
50 kilogrammonként Sziivalz .......................

Szlavóniai.......................  .................................................
Szerbiai.................................................................................. !?:= !!:=

Eh kilogrammonként Hei ama* ... ... ... ...
Luczernrt i :.Tgyar 1903. évi ..............................
Lóheie apró szem fi 1903. ,, ..............................

,, Lö/.'tpszemü 1003. ,, ... .......................
iiagyszemü 1903. ,, ..............................

Lur.-tól 
42 - 
eb.—
4 S.— 
4fi.—

hor.-:g
4'^.—
4U. - 
45.-

.50.—

Ertóktőzsd

6

6
6 i 
IZ,*v.
6
*v>
*•/,.
6
*'/,i
‘'/a
*'/.

6 !
6

6
4'/,:
4

*v.

*Va|
I

„ H „ „ ko«. k.60«/eévre
I» if if ti fi 3f.HU
it N ei a» ti
ti it ti ii ti •» Ve

b) Vidék ei külföldi Intézetek 
kibocsátásai.

Albina takarék-és liltelint, ............ írtba a
Aradipe!g takarékpéazt. *V erre „

D „ „ -40 e vf.uo y,,
n » 1 • ■

Aradmegyeltakarékpéiietár... ... ... ,
Hvluyák-bercieguv. stíl. ore*, bank 2V évre

» e • • •
liebrecteni első takarékp.................... írtban
Krdélyt magyar Jelzálogbank 4ti évre g

n • fi ». •
tlorvál-szl.w. őrsi. jelzálogbank ... ... „

n . o tóti. kbtv. .
Nagysteb klt.tkpt.Sl'f sévre visszuüz.liu /tn 

» • ■ ■ » !Ut»#/gn
e B , 40 e 1M kib.fit.v.kor.
B , , 86 n IV. ailiocsaus ...

Nag^sxabeul íüldliituUnt...........................írtban;

, s VI. kitmcwata‘j...
UsziraiifoldLlteilnl. nyeiemény-kötr. írtban 
1 tmeivari takarék[<éuztar ............ .

: : u«mvnn>»ij I0G60] icu

VII. Biztosító társaságok részv.
Hec.l blztoilté I4r«u4(.............................. 40u' 430,.

|hcu*i 41.1- e. J.r^lek-blztositó Intézel 40u| tikU'- 
16Uo m»2j-.r 4U»lwie» iiiiloaU« t.v., ZVUú'jipg . 
,1- uuoie».1*, pesti biz iveit* nutzet ... 900 ] .

1 Ms./ai- jég- e. TiMombiziOsiló u. ... 90ui 30^ 
i»Tteui.eti- baleset biaiaaltv reieven/t, 966 
f.euuui. vl.zeuylilitoaiio iutéz.l ... buo

14

ioc.50| |0l f,c
146.— : ,32.-
16'-’. - I lui,_ 30 :

Vili. Gözosalnck részvény«!»
' vonoerdla gőzmalom i ó-zvéeyíársaeag 
.liiiso budapesti gőzmalom részvényt.
h.rzeeuei-gttemalum-tAr»a»ag ... ............

; Luiza-gvamaloui leazveuy tarsasag ...
ii'esii neugermaluai-ianaiág.....................
: Festi mviuaru* és sütök gőzmalom rt. 
, ^«stl VUiurla-gozmaloa ,,, ,,e Ml

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényéi.

UuJapest .ieiil»6rlucil léglagjár ... 
lúfijesult légié- e. czemeat.;4i rí. ... 
ILazakmazyar. egjes. kuaienb. e= ip.rv.

’ h,«9!e.2um-.a.iav4ri ku«zeiili4.ja rt.
11 el,oui»2/'uror»z. ba„,a ta kub.jmu it.
Ipluvaa“ tcgla.jar reazTénjuiaaaaj ...
1 kia.aeub.l gi &u 1 tkúb.u jak ruriTl. 
kdbaujai Buztep-iagjat r«azveujt4r*. 
i4uaieubauja a le^iatjar reazreuju 
l.ecuuer rakva, tegia^jrar ie«z»*ujt.

1 Maguezlt-ipai i .zvaujiar.aaaf............
iMagyar a.puelt. 05/.»eu;tai.aia.- 
■M.gjar al:a;aiiui kúaz.eubaoja rí. 
Ma^jar kerámiát *jar ie,/.»«ujtár.i! 
halgütaijaui kb.zeubacya re.zféujt. 
Újlaki tegia- es Dt.«i.«e;* r.fívcbyt.

Ztiú 13.'.- 190.
566'1060.— 1666.
*66] iso.— ' 481 
396; 296.-1 Z.'IU 
86b; b'-o.— 88í). 
*66: 37.S.— 835.
ÍUU 270 — 450.

*6; 605. 
9611; 76,
9661 220, 866j —. 
ÍOUj 2>jj,
866' y.|
8i6: 24» 
886 lúuú, 
86 470,

806, _.
360 _]
K6b, 12 0.
861' 27b. 
8661 18« 
866 550. 
8U6| 387.

Utolsó árf. 1
EKTEKPAPIEOK ! pénz áru S-s ÉRTEKPAPIPOK

-i kuro1- ni i

! itolsA árf.
IV. Elstibbségl kötvények,

4
el,
*
4
*

1—IV. álattjegyz. értékpap. árfolyama 
100 iLor.-ként értendő, La koronára, o. é.-re 
Vágy ezüstre szól: 50 írt.-ként, ha aranr- 
fri.-ra vagy pengd pénzre szól ÍUU márkán­
ként, La markára asvl; 100 frankonként, 

l a frankra szól.

2. Aliamadéaaá^.
1 A) Magyar Allamadó«a4ff.

Arany. aratíék, 100,5( 0, 1 CüO aranvfrt. cévér 
drbokban, adómente» óo aranyfrt.-oniiéu: 117.30 117,SG 

Aracyiár., 10.UOÜ aranyforint dóv«;í dara- 
b^leoan, auomenteg, 50 aranyíori utón ként 

Azdinyjáraá., adóm., odar. írtként, jun. k.
Kuronaértékü járadék adómentes ................

*V«4
Au.

» » j’in. k
n ^ , jun. v.

1878. Lel. vas.illaitiíí. r. frtbanőOar. írtként
I c'-g. ál lám va» aranyi;., adóin., 50 av. írtként 
ie&g. évi államvasutt ezüstkőlreőn, adóm. 
Allamkölcs. av&ekapi. rzéljára, aran . adóm. 
li?7ü. évi nyer.-kölcsön, 1ÜU fit. úru dUOK. 
Ií>i0. évi nyer.-kolcs. 5ü írton <lrb. 100 K.

reguie-kártalanitási kötvény adóm.
IHóivat-azfavon Kartal. kötvény adómentes 
.Mag ur földtei.'ermeni. kotvéuy adómentes
II 1 *.. t-sziawa n w *
í iazai és szegedinyer.-kölcaón,adóm.,Ü00 K. 
Horvát-azlavon Jeiz. főidvúlfságikótvény...

1! 7
117
89
97

.30

ló

117.bv 
11T.00
Sd.őC
B7.U5

97.3c

82.
Í0ó.
2C6.

1.6C
S.5r-,

br. —
^cp. -
20 í>.— 

102.50

i
*
V/,
4>/..4

é
8V.S

*
4

6
*
*7»

*
4
*

b) Oeatrák Államadósság.
Gonvertált adóm. korcmajuradók jan.—juL

»* ,» ,» máj.—au v.
■gyeeitett járadék papírban, íebr.—aug. ...

• no máj.—név.........
áracyjár., adóm.,arany írtban ;>I ar. írtként

. KoronaértékU járadék ...........................................j
ÁUuinaoríj. 1Ö54. évből, 260 Irt p. p. ŰU.

írt p. p. fi tir ént.........................................................;
AllamaorsJ. 186-d. évből 500 Ír.o. é. -. lVUO K.

. ibio. n 100 , „ n -- 2VU „ j

. »G*. . 100 „ B . = 200 „ !

. WC4. „ 100 . j
II. Más közkolcsöoök.

Bőig államv.zálogk., arany ban, 50ar. írtként 
Boanvak-herczegov. urez. köles. 1890.évből 
boinyik-LerezegoV. vrss. vasúti k. 1898. év bői

. r n » fi Tt **^2. „
Budapest fGv. kölcsöne, adóin. ItibT kor

« *i n r n *9G'u e
1 em.-bégavölgyivlzszabályozásl tára. köles.

III. Zálogleveisk közkolcsün-kotv. >
a) Budapesti intézetik kibocsátásai.

t Belvárosi takarekpónztarreezvéryiard. — —
, fc gyes.bpesti Í v. tpénr.tár írtban v.kor.-ban:

* * V» » — “ ™”
Lgye*. réglaée ozemenigyán t. olsőhbs. kfltv. [ 
Ganze«tárca va i ntődeéseépgyárrt.k.-kölv.

«8.76 99.25
99. — j 99.5v 
99.60 1U0 — 
99.50 10'J.- 

lU'.óO 119.— 
99.20 99 '

176.—
152.6GÍ 
182 —! 
260.—

185. 
ló* Ól 
185.—

•tiV,—

107.5c 108.50 
90.-í 97.- 

1G0.ŐV lflpvO 
10:>.5() 1 1 
96.— 90
90.— ' 96.75 
9S.--i 99.-

*7»; Adrlamagy. kir. teugerb^joz. rt. írtban
* B.tdapes:! közúti vasp. társaság .....................-

n villan», városi vasul résevéuy tan.,
Hudapebt pecsi vasul.............................. írtban
Dell vasút u. b. markában, 100 márk.-keut. I 

n B 1900. évi kibocsát. 1UV iraukkem i 
, Kltiöcs. kir.szab. duuagozbajózási tára. írtbau -
- Kassa-oderbergi Tanti léöt#........................ n |

, , lSÖ9.ar.-bau,lG0ina»k
B • 1891  írtban!
B . 1891.ar.-bau,H;0mark
% , OiZtr-vonal lööüfrtbau:

*'/i Magyar íwlyam- és teugerbujoeasl részv.-t.
Tj Magy-gácsorszagi vasul 1, kibocsátás írtbau
\ . H. .
* . . eJ««............................. !
* Magy.nyugotiv.;s*fvar-gyur-gracziv ooalj e i
^ 0 » 187*. kibocsátás............ r
~~ M. vasúti ele. kulcs.bér. ezé li a,uilUoinrkkéut:
* Usztr-m.allamv., 1833 arauybuu luu lurakeut
a n , n A.kib.ldl9. . 10* Éraként
lVi l’orumali bclyi érceaü vasutak .....................:

X. Vasművek es gépgyárak részv.

*<>U iso.

99 — 
118.- 
99.— 

1 IS.— 
100 60 
1UÓ.25 
110.— 
110.— 
99.— 

102.60 
1V2.5U

;151,3 magyar gacdasági gépgyár rt.
— Daunbiue-dcboeulebeu-HarUnaun-féle
— , haj* rt............................................................
15 ; fegyver- ca gépgyár részvét y társas ág

j4í> iCíaua es tar»a vasöntöde rt. elsőbbe.
— Magy*r.peiy* lemipaig/ar rt. eiaobi»».
— Magyar waggon- es gépgyár reszveart.
— Nauragi va»ipar-iaisulai..............................
19 . „aN icboieun~-gepgyar részvénytársaság
— ltiiuamurauy-aai^utai'jani vasmű rt.

• • jun. L,
lb Schllck-léle vasöntöde és gépgyár
— 1 eudlutl é» Dltiriob gépgyár reszveuyt.
— I Weitzuer J. gfp-, waggougygr rt.

, XI. Könyvnyomdák részvényei.
*• ayomdal rt.

150 179,— 
xuu 80).—I 
Sdu 3185 —
kOu,
kuul
4'Hl'
Z00' 205*— 
200 ! —.—] 
2'>U 4 Q öw.
*00 3LS -
XU'J __
60v; jfóö,_

lb6 —

180.
320.

3260.—

ílú.

I

96.25 97.25

nAthenaeum* Irodalmi 
: Fraukliu-iarsuiat
^,1‘a.lae- irodalmi es nyomdai résért. *uu j00_ iC5._
rtiii tVujvujumúa r.i.Tenjtariiuag J6'.u 87oC.— 210u

1PC.- 200.- 
COC — 5C5.—

Oszt. 
1908. I
évre

kor.
100.501 10!. "jO 
100.2Í: 101.Zó 
98.— 99.—

101.— —.

Használt es ui

pénz-szekrények
rendkívül olcsó úron !;ap- 
liatók a budapesti pcn:> 
íekrény raktárba)» Buda­

pesten V., Báivány- 
utcza 6. ez. 845

Árva

At V—XIV. alatt jejyze'.l értékpapírok 
árfolyama drútm^eut toroeabau crte 4<1ó

V. Bankok részvényéi
Befizetés

Angol osztrák bank ...................................... t*u
Bpesrt bankegyes illet i eszvéuytárstság 20U
Klafl magyar Iparbank ............ ...

t Fiumei batelljauk .............................
Budapesti giró- és pftnr.tár-egylet

40

300
161»!

löOo'

XII. KCIönféh vábaiatok részv.
Általános waggookölcsüuző restvényt. 
„Apolló4 kőolaj finom i to-gyár résxvt. 1 
Bauilia-íéle vegyi-gyáruk részvényt. ... I 
Biliar-szilágy i olajipar részvény társ. 1 
Brassói eellr.iose-g yar részvény tara.... i 
Budapesti általános villamorHagi rt. 1 
tlsö magyar betűöntődé részvény társ. : 
BI-o magyar gyapjuruosó ée bízom, rt. i 
Wlső magyar rtszvenysorfözöde ... I

'55C.—

I.— 2400 -

1

Adria w, kir. tengerhajózási r. ssvt.
Aradi ei csiuadi ügyes, faaul rt. t >rz<r«

_ Bttja-zumbor-uj viuoM ü. é.rt. elsobbs. r.
„ ba: ce-pakr y.czi Váout ei;obb«egi reszv.
26 ’ Budapesti k jzuti varpaiya :av». —
kő í ■ n n jun.k.
K4 í » . » e.tc.eti
2; BudapcaU villamos virv*sr vasit t. t.
4 ! " * • rt n

__ , bfdapeal-szeuliurincai L. é. vi.l, v. 11.
y I tiuuttpedt-ujpesl-raavspaluUti v «1. v- 11.
_ !Debrvczen-uujduuaijadi l.. c. v. cis. r.
__ Deli vturnt — — — — — — —
88 j n » ~ — jun. v.
_ I ltlso cs. k . szá'.‘. duuag jzhe.józftai t.
__ i kioluiczvojgyi vasul rí. elsubba. reszv. 
w ; ixasda-uderOergr vasul — — — —
___ : íxa»«a-ioruai neiylerdekü v. e.í. r,
__ Magyar folyam- ci leugerLajvzasi .1.

_ ; Alagyar-gavevrszugi vas.it .....................
__ I Magy ar bc.yi éi deKU vasutak rtiszvt. iuv j ___ :
_ i Magyar Uj ugutl vasút ................... . ...

. ! Maiam árust sovasut el luuboégt r<a«*v.
__ ! e * törae-részvenvek
— » B n
__ Muruéváeárheiy-szaazregenl v. els. r.
__ ' űrien le magyar lengeruaju: asi rose v.
__ ; Useiruk-magyar aliauiraaut.....................
— ■ • j m vég.

Fócs-ba;esi vasút .......................................
__ 1 »ícut-lormcz-szlaUna-uaa. h. é. v. r.
__ lemet var-mudvsi ue.yl e. v. rU els. t.

*w «2. 455.-
ZUul 266.—I 2tu__
2UU1 _e_ _ _
*66' 43g!— I 40s‘- 
Í-M\ --.-í —- -Uul 572.-1

i »'é.* Óv0,— ■ ,-- j —»
3kö.—! Zj _ 

l,*> 110.- US—
2 ŐU j____ ■
206 i ISi’.—!
266

í
4361 78.

16JO' 346.— '
-6o Í66.- 
*6 J73.—

H .

lóul 466.— *.(5.— 
255.1 t3i.-; 26 — 
2- ill..- ..... 
2JU| Hü.—____
zvu:____ ;

H,.—

XIV. Sorsjegyek.
i

BailllLa*iu:sJcgy ...............................................
o osztrák fői iibCiyegkeas«:
B uyereureuy-jtigy ... ...

Bccevaruel nyerőmen^aoic2-)u ir>*. cvboi ' 
‘buuavárosi aviajegy ................... . .....................

nJó szív* egyesületi suiíjvgy .....................
B q n íj OiZuák íyi'ilb.

.Uagjar jei záloghitel bau a uy ezemeny-ji^y 
e n n oazir. ítílu.

Magyar vőrös-kv'AiZt-sorsjegy ..........
1 s » ősz:. íellii:.

, • , „ , * ujeretu. je<j.
olasz vőros-kercszt-eo.-iíjegy..............................

6 a osztr. íelülbély. 1
I Osztrák íoldhileliutt ze. nyoremtuy-jegy ...
j Osztrák vtirda-kereazt-sorejogy .....................
Usztraa LULclinlCzeii cursjegy .....................
1‘aiuy sorsjegy ...........................................................

: Szerbiai uycivk.,lUV írantioukwnl,2% kamui1 
i • • e s tJgd.iJaul4j

!
XV. Penzneuiek.

Arany, magyar vsgy ostir. ve:t...drbouLc
• a a ■ kör. .
a q B * bioriuíos ,
e 2U íraakos ...............................
* 20 márkás ..............................
B tói ok aiauy líra .......................... w

;>emet bírod. v. rgyouert. I.aakjegy (lwtí
i ruuiczia öauajegy l'<d Iiankj ............
Ui.uí uaukjOgy ^1UV líra; .....................
l'apirrubel UmAbuakeut ... ......................
Uvman üau&jegy (lUd lei; ............ Mt
Baerb Lauajegy (Ívd erűit dinar

XVI. Váltok árfolyama (látra).

170.—

9*.-

fli. :Amaierdam ...........
3 Brüssel .....................
3 London .....................
4 Nemet ban kp iaozo* 
ó Olasz baukpiaozoa
8 Farit .....................
4 1 Svájci bAukpiactok
ó1;, Szentpétervár "...

100 ! olladl forintért 
19° fiánkért 

10 sterlingért 
10) uiaraaerv
10J líráért ............
100 traukért100 ............ .

10'» rubelért ............

t'iS.l 108 50

239.40 259. V1
.

96 0 96.2»

ty beszól ma-,j vidéki ui'ilánv 
15ryarcl, németül, ábóst ké­
jre.-; gyermeke!; mellé eset-! 
heg felügyeletre u nyara­
lási ;iló alatt. Leveleketi

Surányi gyógyíüczukorka
küliüges. re!;*:(llse­
kor., 2 l;g. 7 kor

melMegség ellen 1 kg. 4 
, 4 kg. 12 kor. utánvétel mellett 
bérmentve. *■■1 ■

I ruegbizh: 
‘ líiadóhivi

tó jeliee alatt a 
tál továbbit. 2478

Nevelőnöket
német, franuzia, angolokat 
magy. oki. tanítónőket 
aene- és nyelv-ismerettel-1 
bonneoket, óvónőket lelki- 
ismeretesen ajánlok és el­
helyezek nyárra, vagy eg‘-.cz 
evre. SzegbeőnC

Borsódban 2000 holdas 
bír ok házilag kezelve. A 
lóvárostól l órányi vasúti 
távois. 2200 hold úri kastély- 
iyal, felszere ésael 280.000 
írt. Szabolcsban 1450 hold 
mindenestől 180.000 frt. 
V..CZ vidéken 850 hold úri-

Surányi szalon-czukorka
Uraim. ugyanazon árb-n. ==

SURÁNYI OZUKORKAGYAR
Nagy-Surány, Nyitra-megye. 4 9310

Aliüldön 1. osztályú birtok 
uril kkal kitűnő
J

T-, - ^ Luj.z,j’ lakkal gazdasoci épiiletek-
8pe=t,71, Dessewlfy-u. 22. Kei ,;dAJU(, Irt. Honiban

700 hold 100.000 frt. Nó-
eiüst

tárgyakat veszek és el­
adok iiunienncinü arany-í
é-; éksrerárut, úgymint 
régiségeket, drágaköveket. 

arany- és c.imt órákat,
Jdnczoknt, eyiirüket, eaíisi 
evőeszközöket. Kér t n l é­
pes ariegvz.éket in-zyen,
Fuchs David ui »; .. ':a.:
pest,IV., Vaczi-ut.'/.a l .t. 15. j 

490.40

szobá
épületekkel 000 hold circa 

■Olt hóid ve'és-fl feiszere- 
iásat 1 együtt 140.000 frí. 
l>hérniegyéb;n 840, 250, 
1Ő0, 200 és 110 holdas
birtokok, valamennyi 1. osz­
tályú földel;. Pestmegyében 
vasúti állomás 300 hold, 
8000 írttal megvehető. Pápa

-------------------------------- j vidéken 300 hold 85.000frí.
Tvr__ _ír/« , A főváros alatt 000 holdasjM6Vezönöket, , birtok, az országban jobb

gyermekkeriészimket bon-' birtokot találni nem íehet 
ueokai éo Itiilön»ele tan- holdanként 2.30 írt. .La 
erőket elhelyez özvegy! Contideníia“ intézet ható- 
NietsckBe Cterzon A a. a. Er- gilag cnz-rdelyezve alu— 
®pest, Erzsébet-kurnt 52. | (iitatott 1877-ben Budapest,

1M Garai-tér 14. (Válasz- 
Sál

MiütLniudo Iroda
Budapest, Feiencz-korút 42. »2. a.

Az iioda a lőváros legjele­
sebb szakembereivel áll 
összeköttetésben és utba- 
igazitús.. leívilágositást, 
tanácsot ad bármilyen ügy­
ben. líisebl) természeti! 
megbízásokat egy korona 
beküldése után gyorsan és 
pontosan teljesít. Az iroda 
te jesen megbízható: veze­
tője : Pént rí: Ferenoz.

49366

Kgy uricsa ádból való vi­
déki 30 éves árvaleány, kí­
nok szülei nemrég elhaltak, 
rokonainál a kegyelem ke­
serű kenyerét többé nem 
bírta, állast keres idősebb 
magányos urnái mint ház­
vezetőnő esetleg f.e'ege-

grádban 350 hóid, felszere- lúr mellé. Elbukni nem akar, Al4n,nm B ... t. ,

l' ózni jól tud, házias, tzor- j P“*®'. ‘»»»ábá »ajit találmánju láblzzada* elleti! rKumulu.

Kakuk István
Orthopäd mü-czipéaz mester,

Budapest, Vili. Német-utcza 36.

47400

szerény ígénvii.j galmas
I Habszolg'ija tudnék lenni 
ki állandó békés otthont 

j nyújtana. Leveleket isten 
segi s jelige alatt a kiadó -1
hivatal továbbit. 247b j

Bolt helyiség
kiadó Lrzséhet-körut 4. sz. 

j alatt. Jíővchb íeivitagositás 
ugyanott nyerhető a ház- 
felügyelőnél.

pr.raliuat u.ely inatlan én fi nap üatl gjúgyu, égj Lgv dobo. 
ura 1 k'T. ki- uuboz 01 eii-r, után.*! mellett .»alliiom Pé-m 
!>osta bei - etekben ii elfogadok. '

Haló-
dt frsno la kttlönls- 
Aeneégek gumim és 
haiholyag, összes női 
óvszerek stb.) csakis 
F Berguerand fils 
leuhiraeveseub párisi 
gyárostól legelőnyöseb­

ben beszerezhetők

Polgár Sándor nál
Budapest, Eraébet iürntöű.
Késclctes Képet ér egyrek 
iagveu és bCrmenlx t küldetik

Ä gyászos következmények,
amik a bőrápoláá elhanyagolas it nyomon követik: a 
tisztátalan arezszin, érdes, repedezett nőr, korai vé­
nülés jelei s a bőrnek egész seres szépséghibái. — 
.vlirui ennek elejét vehetni, ha Doering-sr upjmnt 
n bagoíjfiyu/ használunk rendes loiictte szappanul, 
mely lelülmuihatatian minőségével és ineglcj.ű hatásá­
val a szépségápolásnál nagyoknak és kicsinyeknek 
egyaránt páratlan szolgálatokat teljesib Ara 09 fillér. 
Kapható mindenütt. 4859U

4su;j~

lsé$3Z-
kölcsön földbirtokoLra, ér 
tékes bérházakra és tel- j 
bekre “t _"l >■ mpl-- 10 - i_lo :o ,ucl
tett. Gyors iebonyolitúst j 
lelki ismeretes kiszolgálás
Hoffman Jlakab, n-zi 
elismert bankbizom. inda: ' 
Budapest, Teréz-körnt 1 ...

48767 j

Házi
j tanító kerestetik falura I 
j gymnáziutni magántanuló-1 
!hoz Ajíinlatok Julius else-; 
j jóig. „ W P. Süli* ellgej 
■ alatt Rudolf Mosse, Wien. j 
11. Seilersatte 2. czimzen-■ 
dők. *9364

Részletfizetésre
! porczelián szervizek lám- 
j pák, kérésre árlap ingyen. 
, Ivankovits Károly, Szege- 
íden. ' 2475

Nagy jövedelemre
tehetnek szert mindazok,
kde a Kurucz Uisáq 
nagyban való eiárusilásá- 
vat és terjesztésével ióg- 
talkozsi akarnak. Ama he­
lyekről. melyeken még 
a»acs árusítóul', szívesen 
fogadunk el ajánlatokat az 
«gvedárusitásra. igen elő­
nyös feltételeket szabunk, 
melyek nagy haszon- 
—1 járnak a vállalkozóra. 
Ajánlatok alábbi cz.imre 
ajrtáaendök: Kurucz Uj 
MÚg kiadóhivatala, Buda- 
Jrtlt IV., Varmezvc-ii. U.

3—4
vidéki íiatal ember (15- 
löl 20 évesek) n kik 
olyan községükbe lak­
nak, a hol munka 
hiány uralkodik vsa kik 
tarlós jó keresethez 
akarnak jutni, a fővá­
rosban felvételnek. Je 
lenlkezni lehet a Kurucz 
Ijsng kiadóhivatalában, 
fludapesl, Várrnegye- 
utcza 31. Csakis vidé­
kiek ajánlata vehető 

íigvelemhe.

Trieszti és
: tiroli ostornyeleket
j legolcsóbban és legjobb mi- 
; Hőségben szállít Predovnlk 
lósef ostornyél gyára Ron 
chi (osztr. rengermellék). 
Minta és árián ingyen, 
Grossistáknak rabatt. 1923

UJ burgonyát
! gyümölcsöt, mindennemű 
j élelmiszert lerobban érté- 
kesil: Herényi Mátyás élel­
miszer bizományos. Áru 
feladandó czimemre Buda­
pest, központi vasárcsar­
nok. Levéiczim: ílolnár-u. 
22. szám. 49354

Czimbalom-lskoía
öntanulásra. Minden czimbalomkedvelő meglát 5L .t 
magánosán tanító nél!:i 1 czimbalmozni, La megvesn 
a Kováoa-féle legújabb czimbalom-iskoláL Az iskola 
tartalma: 10 leczk-) 10 rajzzal, 50 legu;abb magyar 

nótával. Az iskola árá 10 kor Kapliató :

Koiács János oki. czimba órai fiáinál,
Őudapest, VII,, Erzsébet kórut 5. szám.

Jelzálogkölcsönöket, konvertiökat,
földbirtokra megyei székhelyen lévő házakra, 
.zok haszonélvezeti vagy puszta tulajdonjogczimérc
s. — Továbbá

Pénzkölcsönt
tlsztviielöknek, Katonatiszteknek í-s bármely nlkal 
mizásban levő nyugdíjasoknak törlesztésre, váltóra 
v gy kötelezvényre lölyosittat a legrövidebb Idő alatt
xulans föltételek mellett.

Váltóleszámítolás, i
kereskedőknek és iparosoknak minden előieges k-ilt-l 
-ég nélkül. Levelekhez válasz bélyeg csatoandó.

Váltóleszáiniíolási és bankbizományi üzlet.
Budapest, VI., Váczi-körut 51. sz.
keresk. törvényszékileg bejegyzett ezétr. 498 3 5

Gyengeség! állapotok
(impoteatia)

ellen páratlan sikerű gyogyhatásai foly­
tán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitsger Tivadar!
hírneves öydro-elettrotheraplal rende!5-ln!c'zetét

Budapest, Terez-körut 44„ i, ént.
Tapasztalt gyors es biztos eredmények folytán] 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető
Rendelés délelőtt 8-l-ig. délután 2-8 ig.

Biztos gyógyulást keresőknek
kik báriLil/

nemi betegségben szenvednek
mint húgycső és hó’.yagbajck, hugycsőszüküíetek. vizel/gi

** büjakoro. bánUlu.sk 
(Syphilis) az. ouTcrtozóe uiót.ajalként fellépő |dri;tjejok, 
korai förfierfielgyenBülóa, LArmt.v b/rkiütésrk e;b. nőknél 
rcjeiíolyáe, móli Unjuk alapos gyors es gyökeres ayó-yiuan- 
ra ez,80ruan tudományos és leikllsmeretoe gyógymódjánál f gva 

legjubOa. sjialjuk.

Dr. Garai Antal
v. cs. és kir osztály főorvos országos hlrU és Isgré-

fflD* *0 eve fenn áüló renaeio intézetét

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24. szán.
Rendelés naponta 16-4-1, é. 7-S-i* este. Idült hutyesí 
is hólyag bajok vissgílata villamos bugyrsütükór segélyévé1 
Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszerű tanácsot 
nyernek, gy6gy.terekr.il gondoskodva lesz. Titoktartij 

biztosítva-

Nőknek külön váróterem.

Nyomatott ? kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körlö^ü^üT

szépfonniju és tartós czipőket 
az csak hozzám forduljon. — Lcg- 
dúsabb választék, igen olcsó 
árak mellett. — 1 évi jói 
állás, ha Agi-kfinöcsc#
Lekenik, mely a bőr 
repedését kizárja.éj ‘írj
bérfl-vitipük : llurjubor. vix. sima v. betétes S. 
Elegaus. borjú vagy \i\. fúzos .... '3
Szalonlakk, sevro liizös. vágj ezagos 4
Boxbör rzugos vagv liizös 4.-, gumbos'. '. '. 4 
Narga. bagafiahor. fiizlis vagy czumis ... 4
Pinczérezipö. szeges, ezuggaí elöl . . . . . t
fiszticzipó. lakk vagy sevro...................... 4
Horjubor katona tűik un vs 3*50. box bőr .... 4 
'O' vr.ipök : Zerge bor. i-zugos \agv tiizos . 3 
box, sevro vagy lakk. liizös ....... 3
Ho\, lakk. sevro. gombos........................................................3
Szürke vagy drap szarvasbör, fázis ..... 3
Lakk. szürke spanglisczipii............................... |
Sevro vagy lakk. regatta............................. 2
Lakk vagy bőr, kivágott czipő......................... j
-Sárga. női. f ii/us vagy ezngus........................^

Gyermek-, sport- ei koműtczlpök nsiy választékban. 
*01 nem 'e'e'v árut kicseré ek va:y a cerzt c :s as-i Kérje nsyy fényképes árjegyzékemet -ngy-a

AGULÁR
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS / . 1904

Ä budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzések
1904. junius 6.

Ä) Árutőzsde.
I. Gabona neműek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként«

________________________________  a) Készáru.
A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

Búza

Tiszavideki 6 ,
» ,lV-

ie; erre egy ei u . 
, u| .

Bestvidéki ó .
,. ti . m. 
Bánsági o ... . 

. . u! ... . 
Bácskai ó ... .

, “J ........

76

a 95 

2 85 

883 

6 TO 

8 93

9 10 

9 10 

8 90 

S 26

í 77 78 79 80 ! 81

!____ 1 „ _ j --

1 9 10 e sí 9 15 9 Só 9 S0 9 50 9 35 6 55 9 50 j e co

j 8 1/j j 9 15 8 95 9 20 9 23 9 35 9 25 9 40 — —
j 8 9ó I 3 1Í i 8 95 s tu 9 2C <7 öi> 9 25 9 40 9 30 9 50

—
í 8 7» j 9- j b 85 9 10 9 0Ó 9 20 9 10 9 20 — I-------

s-
I

9 30 j

.... i
9 — 9 30 ” -- — 1

<Származás, nem es minőség
Árfolyam

; kor, -tói ■ kor.-lg

Boxs ui .................  j EJ*6rendü........................................... : 6.13 1 6.00
*......... Khzépmfnftiégtl .............................. j 6.30 ; 6.43

Takarmány elsőrendű................
* máüodrendü ..........

Árpa -............... ... Sörfőzésre tiezavidékl................
r felső-magyar országi
B dunántúli .................

b) Határidőn,.

6.90 j 
3.SO !

6.10
6.90

gjlM.........

Zab ..........
f.

r.egeti ........

i Elsőrendű... ............................ .
K tízé p minőségit.......................

~ 'Belföldi uj ... ...
CincjUButia ...
Fehér ................

Á— í

5.65
5.43

— .......... ! 5.4.2
................ I

Rspoxe Káposzta ... 
uá:i*ágl

10.30
i —

6.30

ti.—
6.60
5.60

10. 5

Ej * tS 
N

VfoJsóárf.

ÉaiÉKPAPiao* I
kor.-értékb

f, I Oiit
r

---- 1 .ne
’«°f kor.

6ETÉKP4PÍKOK

1,’tolr*__4rf.
|ión sitt

i kor -értékben

Oszt.
1903.
évre
kor.

fiETSKPAFI KOS
i Utolsó i 
j f*éaz I ;x;
I kor.-érté u7üa

u i líisbitíekvsoti ersi.toIttun.d* frves,trl.v k.
b j 50»/, , ------------

* * ° 60'/, , Iliben
* • Magy.’agrér- éajár.-baek ti.»»öl0tiíiT«u>elt
*•/,! . . . jkrudékj.gy »1.109»/,

* Magyar ált. takarékpénztár <"• *• e,re

* Magyar földbitalinLéy.et ** in* 'rlbau

- SVt, . * 61 ..................... •••
4 * * 6tab.é»talaj)a».lrl.
ÍV,ÍMajT.helyi érd. »a«ntl kötv. 5U1/, évre fiiban
: ■ • • - : w ■ ’
él- • . fi ■ •
**/» Magyar jelrátogbitelbank..

50 évre

Határidő
:

Árfolyam
1 l'«"Z i áru

Maryar ónra 1604 májú* ...
—

Buse.......................
1904 <l tills 
I9u4 május ... 
1904 október... í H.Sfl 9Í33

Két» ....................... 1904 május ... 
1004 október j 0.97 tieP8

Tengeri .................

1904 május ... 
1904 Julius ... 
190Í augusztus 
1904 okt

5 10 
6.56 
5.80

6.47
5.Í7
o.n

Zab .......................
1904 április ... 
1904 május ... 
1904 október 6.9 a'o9

KAposxturepoxe 1901 h/.Op! IU »0

í
é

:v-
4
8*>!
4

t -
I

Tf.lüŐ0/. 
.. írtban l

...........
írtban 

1 »oroz.ÓU évre
• n ... ...
' kósa.kSlv. bO „ inban i

„ , iu . .............
’ * 6» . fr’.bau: : : no n»t. n»% n:

60 w lUUtrXKeut
jy.reniény-kö'.veuy bániban 

. osztrák fel01belye*zes .

. uy.ramény-áOtv.kOOk.dbok
* 1 goto

II. Különféle termények (készáru).

j SzArmazáa, nem és mlnőséy Árfolyam
pénz. áru

Ingyen hordó
60 iuíogiammonliónt Disznózsír .............. Budapesti .................................................................

Vidéki....................... ......................... ...................
öl — 61.5C

IC1 lilogTMnmonliénl Szalonna...................
Magyar, lógenszaritott, vidéki ..........................
Várisi, légensziritotl, * darabos ....................
búbtól t.........”,........................ ”,...............................

5<X —
Ó3.—

60.60
53.60

Zsák túl együtt, 
gőngysnly, lissta súly helyett.

WJnästf ECO giaimnonként.

Eo kUcgramznoninnt.

Szítva ;........... . ... ...

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség..............
„ „ „ 100 darabos ....................
•>, . >» », ^ , ti ....................

szerbiai, IW. évi azukvany-minoacg ..............
,, ,, ,, 100 darabos .........................
„ „ .. 85 ..........................................

*

lnvyen hordó
50 kiiograuimouként SzíJvalz ....................

Szlavóniai....................... ..........................................
Szerbiai.......................................... ..........................

16.— 
il.—

14.—
U.—

to kilogrammonként He; ama* ... .............
Luczerrn i::.Tgyar 1903. évi .........................
Lóhere aprószemil 1903. M .........................

,, L<>, épszemil 1903. ,, .. ....................
nagyszemü 1903. ,, .........................

kor.-túl 
42 - 
S8.— 
45.—
46 —

kor.-lg 
4^.—
4u. - 
45.-

.50.—

B) E rtéktőzsde.

li
bd2

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó ári. * j Utolsó ári. áiy.

1 peiitt áru 8-® ÉRTEKPAPIPOK I»«uz j Arii r
■L- koioiltt fit JZ-Í j korutin ért. 4

4
A* I—IV. alattjegyz. értékpap. árfolyama 
100 -or.-ként értendő, La koronára, o. é.-re 
vagy ezüstre szói: 50 írt.-ként, La arany­
kor* vagy pongö pénzre szól; 1UU márkán­
ként, ha márkára szol; 100 frankonként, 

l a frankra szól.
2. Állam adósság, 

a) Magyar &llamadófls&?.

Arany araöék, 100,5(0, 1000 aranyfrt. révé.- 
drbokban, adómeme» őt) arany írt.-on ként 

Aranyiár., lO.tiítU arany forint névéit dara- 
ty..üan, auomentra, 50 arany lórin ton ként 

4 . Aidznyjárad., adóm., ntiar. írtként, Jnn. k.
fii a KuronaértékU járaaék adómentes ...
* .......................................................
* * » j’in. á
é n * n jnn. v.

1976. kel. vas. állam ír. r. frthanSOar. írtként 
lsí9.államva*&ranyk., adóm., 60 ar. írtként 

éri áuamvasutl Czüstköleeőn, adóm. 
AUamkÖlcs. avaekapt. ezéljára, aran adorn. 
lí?70. évi nyer.-kölcsön, ICO írt. dro dÜOK. 
I»á0. évi nyer.-kulcs. 50 fi to« drb. 100 K. 
Maxy. regibe-kártalanít a«f kötvény adóin.

, liorvat-szjavon kurtái. kötvény adómentes 
,Álag ur főldteberment. kötvény adomeuttí 
! 11 i «• i-szlavón n *
iTisrai és szegedinver.-Lí>lc»tin.adóm.,LOO K. 
Horvát-azlavoa Jelz. föidv.Utságikötvény...

117.S0

1 ? 7.30 117.bC 
117.50 117.80 
89. - f 80.ÓC 
97.U-) ff 7.05

67.15/ s:!s7

4i/a
4
*
4

^•V|C.

82.— 85 —
XOÓ.— 2C 9. 
ÜC6.—; 209.—

101.őf» I02.5Í
»8— j 20.— 
Ub.ór. í?o.5( 

ltil.— 1<>4.— 
101.— 1-2.-

4
4

*a/!e
4
é

SVl.

4
4

6
4
4V,
4',
*
4
4

4'/a

4

*v,

b) Osxtrák államadósság.
' Convertált adóm. koruuajaradók jan.—juL 

»* »» j» máj —aov.
■gjresitett jira-lék papírban, íebr.—aug. ...

• no nikj.—név.........
Aranyjár., adóm.,arany írtban f>) ar. írtként

I KurocaénékU járadék ........................................... i
ÁUauioor.'ij. 1854. évből, 260 írt p. p. 50 j

írt p. p. frt5 ént......................................................... j
Állameorsj. I860, evbvl 500 ir.o. é._- . 1000 K. 

i . 1MV. „ 100 , „ „ ^ 2UU . ;
. 1994. . 100 „ „ , = 80U . I
. ie«í. „ 60 . . „ - 100. j

II. Más közkolcaöoök.
Bőig államv.zálogk.,aranyban,óOar.frtként' 
Buanyak-herczegov. vrez. köles. 18U0.évbul 
boinyák-LerezegnV. vrss. vasúti k. 1888.évből

r n »fr» 1^02. „
Budapest fCv. kölcsöne, adóm. löi>7 kor

I s » n r n á-ww e
ierű.-bégavulgyívIzszabályozási tára. köles.

III. Zálogleveisk közkolcsün-kotv. <
a) Budapesti Intazetek kibocsátásai.

Belvárosi lakarekiiéurtar ieszvél:ylar:i.— _ ■
fc gyes.biiesti lór. i|j«nr.iár fiiban ».kor.-ban I

I

! 98.76 99.8
j 99.-! 09.6v 
1 99.511; luo

99.30! 109.- 
ue.eo1 119.— 

i 99.20 99 7

173.- 183. - 
132.ÓC. 131 ól 
182—i 183.- 
2íti.— 2SC.—
936.— .60.

107.5t 108.50
96. -í 97__

lvO.úC IC 1,50
109.30 1 1.5,
9S.-
96__'
58.— ,

96.7.'.
96.73
99.—

Egy»«.téglaét czememnyánt. u.sóbbt. kfllv. 
Uanz».iár«a v»'i ntödeé.eépgyairt.k.-kblr.

100.56 101.30 
100.26 101.26 
98.— ’ 99.—

lói.—I —

. a • ” 1 " „
4 Hagy. leszámítoló- és pánzvákobauk. oOevre
4'/, M.orsa.álláp. lakarékpenzUt 40 évre lilbau
í'ia; if ti «I II
«'/ M.tá’ltarókn.kOep.jeízéleib.l—9.,9—1U. kiuJ

4V.ii. I. .. .• 4., 5. kibocsát««
;; ;; ;; iWÖ ^.7!

I 10 1| )1 11 11 *** I
ó ’ Oriakgoá köip. hlteliáovetkezeil kötvéoyek]
4 Osátr.-nlagyar bank *0i/^éfre ... — Hibán
4 ti i> íli I. ............ I*
,1/. Beeil bazal elad takarékp,.k<la«4gl kötv. ... 

......................... it II „írtban,
„ „ „ záloglevelek no evre

Beáll megy. kereek. bank ... fiiban v. kor.

* Va!
a

4
4'/i
tv
4 1

íS 
i i

közi. k.60'/,«vre 
vf.liu5/,rn.i 
60 évié ...1 

105«/,... I

1 oz.lbl
102 Jo1 
101.- 

íftjeTá
101.35
IO'J.75

Ö8.ÖV. 
tiS.öU 
99.5«. 
98.4- 
83.51; 
98.20 

100.- 
9ö__
97. 

1V0.—Í 
ÍOU.—
as—;
98__
93__ !

100.— 
1011. — ' 
93.231 

101.23

128.30
155.—
111.25
107.-
95.50 

IU0.5C
100.50 
97,50;

101.261
101__
96.26

1 OO.io I 
9J.2j!

100__ '
lOv — 
106.16 
IOU.28
98, óv 
98.-

ÍOU.ÜC
98. jó 

100.- 
Iö7.—
98.2b
99. óv

lUu^
lUd
101 
9«' 

102.2b 
101. 
99.
99

löd.;
9».:
89.1 
99.;

101.
97.
98. ; 

KI, 
101.
99.
9 
99.

101.
101.

9 9.gb
iVg.Zí#

ISl!
198.
lld.2í>
lu8.
98.60

101.ÓL
101. DV 
91.-

lwá.2;
102,
39.2

1Ü1.3U
98.20

101.-
100.6
lVl.f
101.
98.
95.'-

101.26
99.61 

101 - 
108.-

99,2,
170,5 ö

6
6
6
6'/,
*Va
ö
41/!
*v,
6
*v,i
4'/,

5
6
*'/.
6
í'/s
4

8
í'/i
*Vsj

b) Vidék B» küirdidl Intézetek 
klboeeatasal.

Albina takarék-éshiiellut, ............ írtban
Arad: pt!g takarékpénzt. 40 tvre „

„ . . ’*0 . vf.no y„ I
. . , 40 ... .

AraduiegyeltakarákpénetAr... ... ... . ,
tíueuyAk-bercaegvv. seal», »ree. bank 20 évre 1

» m es* ff
IiebrcLsenl első takarákp.................... írtban
Krdél/l magyar Jelzálogbank 40 évre , 

n e n 40 , ,
UurvAt-exl.w. őrei, jwlzálogbauk ... ... e

n . o .
Hagysceb ált.tkpt.Slt sévre visezuüz.llü"/#t,

* . » *“ . 100%. 
e e , 40 »H1 kib.fil.v.Lur.
e , , 85 n IV. átboceatíi« ...

Nagyszebeni íuldbituUst...........................írtban

löl.—
9d.D(>!

lüz.— 
100.—: 
99.-1 

lUo.25: 
IUU.25 
99.— 

KT —í 
99 — I 

101.— , 
100.—! 
110.— 
110.—í
iud.5ü!
lUl.óOj
104.-

102. 
99.ói 

103.—
;ui. 
100.- 
1 Úti.26 
lüö, 
ÍVU.- 
10^.— 
100.— 
1U2.— 
101.— 
Ild­
ii 2. 
1U4.6C 
lUls. 
lüó.

, . VI. kilmciatfci...
UsztiaífjldbUeilni. nyeieméuy-ktitr. inban 
1 tmtsvari takarékpéuziar ............ .

10C.501 lói f. 
,4Í*— j 152.- 

......... S iw. - 101.-
40 «vre C serezat! I

! 106 6U| 1C1.V

IV. Elstibbséyi kötvények.

Adrlatnagy. kir. teugeruajvz. rt. írtban
B;;dapeaii kozu'l vasp. Lkrsasag .....................

n villám, városi vasul róecvéuy tan.,
Hudapebt pécsi vasul.............................. írtban !
Déli vasul a. b. markában, 100 tuárk.-keut. i 

n e 1900. évi kibocsát. 1UV íraukkéuij 
Kinoes, kir.szab. duuugozbajózáal tára. fribau •

- Kaeea«oderb»rgi faiul léöb........................ n '
, a l3d9.ar.-bau,10Umaik
. . 1831.................. írtban I
e e lb91.tr.-bau,írOmark 1
% , Ozzlr-vonal I089lrtbauj

*'/» Magyar folyam- és teugertiujoeasl részv.-t,
'J Magy-gácsorszagl vasat 1. kibocsátás Irtbau
* ; , . n. . . ...
* . . e2it*‘............................. 1
* Magy.nyugotiv.(**fvár-gyor-graczÍT onalj e j
b D „ 1874. klbucaatás............ n
— M.vasú tie la.köles.bér.ezéb a,u:., lüomrkkéul1
* Osztr-m.ajlamv.,185d arauybuu luv mrakéutí
a f n „ „ A.lUb,ld$9, , 100 ÉTáként
fc,/i l'orumali belyi érceau vasutak .....................:

1 .C.— 
99.76 
90.50' 
98. j

111.—‘

101.-
KO.
97. ó'
98. —

113.

ICO.
119
ICO.—
119.-
lOl.úv
101.2.,
111.-

99 —
113.- 
99.- 

ii;ti.—
100 50 
1U0.2Ö 
110.—
110 — ni.
99.— 100.— 

102.60’ 100.50 
102.50 103.5«

96,25: 97.26

Oszt, 
1905. ;
évre

k.,

■20
7.IC 
60

At V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbou.eut aoruaabau arte .04

V. Bankok réezvenyel

Befizetés
Angol osztrák bank ...................................... t4o
Bpem bankegyesület részvénytársaság 20U
Klsö magyar lj>aröank .............................. 300
Fiumei bitelbnuk ....................................... 160
Budapesti giró- éa pénztár-egylet ... lOí'U

279.
100.-
342.
136.

280 ■ 
10*. 
54 G. 
13b.

Ki

11
20
5o
üti
26
26
Hf)

ie:»
24
24
Oó
8S
28

60.20
140
23

Hazai bauk-reszveuytársaság ... ... 200, 2lu.- 
llermes magyar általános valtóüzlet rt. 200 g^ij.-
Morvát kereskedelmi baak ... ... ... 2*0j —e„
Morvát leszámítoló bautr ... ... ... 400j _„e_
ilorvát-szlavon országos Jelailogbank *200 239.- 
Magy. agrár- és járadékbauk részv.-$. 400
Magyar általános kitelbarrk.............. *00

• . . juu.k. 4UU ;48 _
Magyar JeliiIo|bltelbaDk ..................... **»*.____

. . jnn. k. 20b; ,M-_
Magyar kereskedelmi részvénytársaság 400 
M. kir. saab. osetátysorsjaték r.-társ. ‘76j*—
Magyar leesamuoló és pénzváltó bauk 40U| _

» e »ff j *la* lím *,<Ü 452 —
Magyar takarékp. kuip.jelzálog1, ankja luou iy30 _
Usztrák kilelLmézet ... ..................... íídO!

, • ... jnn. v. 22Uj
Osztrák-magyar bank .............................. liuo
Festi magyar kereskedelmi bank ... iUUu ‘ 
Unlonbauk ... w ... ............ 40U

2i-.—
2o0e —

6P.9.7 
1620. 
275ü •

1 Dlú.

I 2:jó.
>1 4fciü.

<4ü.u

1; 300.—
.: £»ti&,
.11850.—

51 6*0)25
luXU 
27ob.— 
52t,—

13
10
12
24

116
30
30

huU

£4
2tt

xer,
12
20
19

120

0
60
20

4.89
32

C
4.3

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Belváros! takarékpénstár ..................... 20Uj 223.— 224.
jBudapest Ili. kerületi takarékpénztár Kői uo j.— *2b.-
íBiulapeat-erzsébetvárosi takavekpéuzt. 20u 2L‘>.
IBpesu takarékp. és urat. zálogául, rt. 4uu 4üC.-
jBgyeüúlt bpesu fővárosi takarékpéuzl. tiöu 281C —- 23ló.-
jMagyar általános takarckpenzia ... Luu|   375-
Magyer oraz. központi laiiarekpeuctár ö KJí 1500._ í.'íVj.-
FeeU" br.ftai első takarékpéuztai-egye. 39UUIgyycg..’21000

VII. Biztosító társaságok részv.

Becsi biztosító társaság.............................. 40U 430.— 440.-
iBccsí ólét- fis jaratlek-biztositó lutéret 4Uuj — Gtő. 
‘fcllso magyar Általános blztosUé társ. 2V0ti Í5400 — 8*7'».- 
>Fuucieieu, pesti biztosit» intézőt ... 2UU 249.
Magyar jég- ea víazontbiztuslló rt. ... 2u'/ öÜ3.— 3 1*a.

I„Neuisen* Ualeiel bizioaito resnvenyt. 2UU zVi.— d5u. 
^Faanonta vlseeuyblstvsito intézet ... buu 2425.

Vili. Gőzmalmok réizvénysL
Jonceidla gőíaalom i é-avéayiársaaáf
Elflu budapesti güzmaJom reszvéuyt.
hu neust-,oíuialuui-tar.a.ag................
Lblia-gvemaluui ieatveu/íarsaaa.’ ...

, Beat! üeu.ermalum-larsasá,................
Besu luuíuaiva es sütvfc goztaalvtu rí. 
Bem Vlctutla-Kbiaialom ................

*tW 18.'.- ISO. 
5UU 1060.— lUbU. 
«»u; 4SJ.— 435 
3üV; ÜZU.— j 2ilU. 
áti'lj e'.l).— 800. 
4uu! 57.5.— S85.
»Un *;p _ *90..

IX. Bányák él téglagyárak 

részvényéi.

iluJaj est sseuUSrlucil tégla,yár ... *i,: MS
bgyesult tégla- es czOmeutgyár rt. ... 2UU: 7^ . 
Hsszakuiagyar. egyes, kuazenb. ea iparv. 2UUj 

' hsB/.loígum-azAsavárl koszenbáayti rt. 2ü'j ]
11 etsumag/'uroraz. bánya és kubumu it. 2'JiK 
■ rlal vau1 tcglugyar részvény un ausag ... 2UU ' y.».
'h.t«.aeue*t gi amtkóbauyaü ruezvt. ... 2k U ! -jii - 
liObauyai gozteglagysí reizveuytára. 52u 
Kuazenuauyu a téglagyár részvényt. üi> i70 - 
l.ecüuei rákot, legia^yar ics^v#u;t. 2ööj _!_ 

‘ Magnezit-ipar^1 ezveiiy iái eo.sng............  20'l __\
(Magyar aspbult . üBzvéuytáiAasag ... 2VUj i*;/!
Magyar aUa.auut, kószeubanya rt. ... 2ot|! 27b -

, Magyar kerámiái gyár 1 esz. vény társ. 2uu- 1 >(l- 
.•bAlgotuijaui koszé.*- -uy* részvényt. 2u'V 5V.O • 
Újlaki légig- es ms ,zege; > részvényt.

315.
73.

■ V24. 
J —.
■ ' 49« i.
. 95.
- 250.
- 1045.
- 4/4. 
-! íőo.

: i“; 

• d;2. 
155.

- 522. 
■! 325.XOVl 32.V 

i
X. Vasművek es gépgyárak részv.

5400 150.- Kő­

id

1b

!0

I tij

4C

l£liö .T.agyar gacdaiágl gépgyár rt.
Clautibiue-.-ichoeuiebeu-Uartmnuü-fél«"

I bajé rt. ... ............................................... 13U1 179
t»,j v.r- cs ,e»gyar rí.z.éb yiérsasá, 1UU S(„ _ 

jbau» ci tarsa vasoutflde rt. elsőbb«, soo 31«:,’— 
31a,yar-bel,a teimpai,/ar rt. eisubba. bon; _T _ 
Ma^jar »va«,uii- «« «epgjár résziéért, auj I

' Nauragi varipar-tái suíal.............................. ,iW'
[:1/*icUuisuu"‘-geptí3ar rasáveuyíarsasá, zuu: gC3*_
ltlmaururau3-3ai^.>iáu"jaiii varied rt. ... 80b1 ___ _

• S jun. k. 2UU *36 3c:
dcbllcli-fele vaauntöde és ,ép„-ar ... éoü s-^'—
1 euUlutl és Ultirleb tepgyar rassveu/t. Xuo 9*_

, 'Veiuuer J. ,»p-t Tvr„0iigr,r rt, _ _ gVv|

■ XI. Könyvnyomdák részvényei.

„AtLeuaeum* irodalmi és nyomdát rt
: r laukhu-taisuiat ... ...................
‘ nl'allas- ii oöaimi es

180.
520.-

3260.

Xló.-

487.50 
3o2
104 
218

200.-20U 1 ?,
• ••• ..................... s 'J, :oc — ócö

. nyomdai részrt. éuv ] 00 — lC'5.
resti aóuyvuyoinda resavenytarsasag |U'.u 2701 — 290v

XII. KiWőnféb vállalatok részv.
Általános waggookulcsöuzó részvényt. -vQ' 
n Apolló*4 kőolaj tiuuielío-gyár rész vt. 2<;u! 
Bautila-íéle vegyi-gyáruk rósivenyt. ... bi)0' 

j BKiar-sztlágy 1 olajipar részvény társ. 2»);) j 
, Btussoi eetlr.lose-gyar réaavónytars.... 20«), 
I Budapesti alialanus villauiomagl rt. 2c •
: hlsö magyai betűöntődé reszveuytárs. 20u 
fcd.-o magyar gyapjumoaó ée bízom, rt. 4t>U 

magyar reazvenyseríöződe ... «00‘

577.--5SC.-

32*
350 
3-iS 
205 
060.—, — 

i860.— 2*00 —

- 335. 
3ÖU- 
KC7.-

- 2i5.

av
20

12
S3

20
lő

*b

50

*8

Ei8ó magyar «ertesiiizlalo rész vényt.
! Jiiao magyar a za 11 oda-rész vény taz t-;aság 
ítilso pesti apoüíum- és enyvgyár r. l.

1 Fiumeinzsúáutoloesnzs AeiuCuyiíugyar
'UscUmndt-féle szejzgyar — — — 
!»liuugariav miUragya- es kénsáVgyar 
jjiaüeigyar-reszvenytaraasag — —
:üouanyai polgári ^erioz j-tetzvenyl. 
Magyai ezukvripar ítiazveuytarsasag 
Magyar lem- és iampa-anigyar f« »• 
Magyai gazizzotóuy részvénytaitikias 
Magyar ruggyantzaru-gyar reszvtíiijí. 
Bagjar vaiat: Zcrgatini ie-.zvcuytkrs.

i.vutgyar viiiaiuossag* részvény tartsa a» 
.Mezőgazdasági ipar-restróny táisasag

;iNagydZeuent villamocnu részvény avo.
’ívciuzetke*! villau:os-.agi tá;»asag 
iNemzeiközi naggouaöicsöuzu r. e. — 
Foppet iiípot laipar rés /.vény társaság 
azegeut aeuderíou igj ar reszvfinyiars. 
.*)zisa,eki iarüazak roszvouy ;a: sasak —' 
rörokbn Oda lm; dobauyegyedar is. v. í.

XIII. Közlekedést vállalatok.

4 Ui) 41 tv.—
lóu 5CC.— 
2UU íuy.— 

1UU'J;2GÖ(V.— 
*00 duC,— 

'U ^15.— 
ecu *2£j._ 
'*0'l u;s _

ne. -
zCr,.— 
Z7ÜC.— 
»3-
22Ó,—. 
4 3*.. — 

, 283.^l2UU,rj4Vi_^
25G.-

2Öt‘j 
2UU'
t U
2UU ’ 
*V'J i

*

4 ■1

192,

ü25.— 
•jÜUs— 
281.—

* j«l.—
5 00 - 
í»C’. —

042.—

326.—

2ö5.-%

fiel*.—

665.—

4S2. - 
206.—

Adria ép, kir. tengerhajózási r sivt.
Aradiét csaua.di ügyes, vasul M. i *rztr, 
liuja-zumbur-tij viuoai li. é.rl. elsoUns. t‘.
Ba: ca-pakj aczi vasul elsubbeu^l reszV.
Budapesti k'ji'.ui varpaiya tar#. —

j » . e.re.cU
! Budapesti villamos varwar vasút r. i.

] iívdapeal-aicutlörinoai L. 6. vi 1. v. ti. 
f Buuape«ii-ujpe.s,.-iaauspaiut4ti vúl, v- 11.
Debroczen-üAjdunaija*í L. c. v. cis. r.
Deli vasút — — — — — — —

I B • — — — — JUH. V.
■hláiő cs. k. ssaO. dnuagozhajózusi t. 
i dolulczvoigyi vasul rí. elSoo ’>n. reezr.
. haksoa-vdeibeigi vasul — — — —
/xAbaa-loiuai iítiiyicrdekíl v. e.s. r.
Magyar íolyaiu- ei L'iUgerLajv/a*í ,t.

; Magyar-gaveurazagi vas.ti .....................
I MAgy a. Le.yi et dCKU vasutak iticeví.
Magyar iij ugoil vasul .................... ...

íóiatamárust sovasut elsőbbségi r<ss*v.
. , törzs-riszveovek
» 8 M.

Maros?ádírhely-sr-aszidgenl v. eis. r.
■ űrien Le magyai teugernayu;aii rusev.
; UszUuk-magyar altamvasul................... . éíu — t-

» S r-1* vég. 4- tv 4 -
’ Fécs-barcsi vasul ... .............................. * .• ,yc.-

1 dZeui-lotiuoz-sziaUua-nas. 1). é. v. e. r. 2 . __
IcLuesvar-iiiudust beayi e. v. ru «is. i.

2«>c ; 
zuu i
2UU
éuu ■
2UU j 
2UU I

ZUu

2 du
‘jui
2VU

j
4 3" I

lUou j

4Uv
#du !

4VUÍ

I iaJeI 21U.
406.— j 4„,. 
372,---j ;,7 7

s-3.- r.j
110.-: „a.

I I
18».-! lí .

78.—
tíiö.—
2vd.—
373.—

4 oo 4 6.—
2VV 12X-;
2UV ! 11 
-00 f uo.- i 
ZVu j —!

79,-
PíiU.-
21

iid.-

4V6.-
200.-

433. -

*• 14 3.— 1 I

XIV, boröjegyek.
í

Baslilka-iurejegy ...............................................
n osztrák íei áíbclyegwess»
» nyercmeuy-jogy .............

Bécevaruel nyereményaoles >.i irV4. cr: u,
1 tíuuttvaro',1 aursjegy ................... . .................. .

19.5C
21.— 
8.— ! 

C 3 —

17b!—
'-Jó szív4 egyesületi eut.ijegy .....................
no n n osztrák felüli». K.-

Magyar jeizaiogUitelbauk n>ezemeny-js -y 
• n n osztr. lein. 4

Magyar vórus-kv-aizt-sursjegy ..................... v , .
» » oszt. leiül . .

1 . . ujereui. |e,> ti..
Uiusz voróa-Aerc*zt-sor*íjegy............................ . yj,

b B osztr. íelülbély. 1 *ö.-
Usztrák löldhitelintézet nyeremény-jegy ...

IOsztrák voió.i-kureazi-burdjegy ... '............
Usztraa bttetmtczeLi eurejegy ...   ib-.-
FaiUy sorsjegy ......................................................... t.

! 'szerbiai uyer.-k^IOO írankouk»iit*k% kamat *
I » • ■ • V*9d3jau 14

21.50

525.—

li.
li.~

Si
ií-

—
óé —

9*.-

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy oatír. v«rt...<lrbt>Bkeo: ] 11.33
• ... kör. „ 11.27
. .»* tsivnutos „ 19.74'
. 20 ................................................... „ 19.0*1
e 20 markas ............................... ^ ; í
, tói un a: auy líra ...................... e____

lernet blrud. v. egyeuerl. l.aakjegy (1UÜ m. t!7, '
l ranczia bauajegy «.luu Jiaukj ..................... uV_G
Uiasz uaukjogy ^ldU líra; ..................... ... ^4 •.»,
i apirruoet dmauunkeu; ..................... ie ei •, ^.
Human oan^egy ;lcu lei> ... , , ... ...
Baerb Lauajegy (Idd erűit dinar ... ...

li.41 
U ij 
19.C9 
IJ.L'O 
23.76

117.5: 
95 j t

L > \
8Ú.2 j 
93.V^

XVI. Váltok arloiya.ua (látra).

! Amsterdam ...........
Brussel .....................
London .....................
Nemet ban kp iftoxoa
Olasz baukpiaczoa
Paris .....................

j Svájci bánkptactok 
, Szcatpcterv.tr *"...

100 i olladl forintért 
10” ti aukért 

10 sterlingért 
100 m&raaerx
1UJ líráért ............
100 íraukért
100 .......................

K ” rubelért ...........

ns.li 198 55

^ 239. 
... 117.

i 95.
... 96

2S9.H1
117.00

96.20

Használt es ui

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pónz- 
.tekrény raktárban Buda­
pesten V., Bálvány, 
utcza 6. sz. v*3

Neveiönöket
német, franczia, angolokat 
magy. oki. tanítónőket 
■»eae- és nyelv-ismerottel, ‘ 
konneoket, óvónőket lelki­
ismeretesen ajánlok és el­
helyezek ny árra, vagy egész 
ávre. Szegheőné S. Lujza, 
Spest, 71, Dessewífy-u. 22.

Árva

Régi ezüst
tárgyakat veszek és el­
adok mindennemű arany­
éi éks-erárot, utrymirt 
réfifaségf/.e/.dravai.öv.-'ift, 
arany- és cr.iisi órákat, 
iAnczoiuit, uyiirilkr-1, ezüst 
evőeszközöket. Kérjen l é­
pes ariegv/.j're! m-j yen, 
Fuchs Dávid utód.;, 
pest,IV.. Váczi-u!r/a 1ló.j 

411001)

Neveiönöket,
gyermekkenészuoket boa-! 
ueokai en knlöníéle tan-1 
erőket elhelyez őzveijy: 
Kietschae Gerson Anua. 
Bpeit, Erzsébet-kurnt 52.

<fia-:

1

Borsódban ‘2000 holdas 
hír:ok házilag kezelve. A 
fővárostól 1 órányi vasúti 
távols. 2200 hold úri kastély- 
lyai, felszereléssel 2■<0.000 
frt. Szabolcsban 1450 hóid 
mindenestől 180.000 frt. 
V.icz vidéken 850 hold uri- 
laksal gazdasági épületek- 
rei 65.U00 írt. Montban 
700 hóid 100.000 frt. Nó­
grádiján 850 hóid, felszere­
léssel. terméssel 75.000 frt. 
AlíOldön 1. osztályú hirtok 
7 szobás uril kkal kitűnő 
épületekkel 000 hold circa 
"00 hold vetésbe! feiszere- 
lésus. 1 együtt 140.000 frt. 
i ehermegyéb^i 850, 250, 
jlőO, 200 és 110 holdas 
birtokok, valamwuivi 1. osz­
tályú földek. Pestmegyében 
vasúti állomás 300 hold, 
1000 írttal megvehető. Pápa 
vidéken 30U hold 85.000frí. 
A főváros alatt 000 holdas 
birtok, az országban jobb 
birtokot találni nem lehet 
holdanként 280 frt. ..La 
(ioniideiiiia“ intézet liató- 
eágilag eng ddyezve a!a- 
( itatott 1877-ben Budapest, 
Vil, Gaiai-tér 14. (Válusz- 
bélyej.) 821

vidéki urilúny beszél ma- j 
íryarul, németül, ál ást ke-, 
rés gyermekek mellé eset- j 
icg felügyeletre u nyara-, 
lás: idő alatt. Leveleket I 
megbizható jelige alatt aj 
kiadóhivatal továbbit. 24781

Uraim.
j Kgy uricsaíádból való vi-í 
jdéki 80 éves árvaleány, ki-: 
I nők szülei nemrég elhaltuk,! 
i rokonainál a kegyelem ke- j 
sérti kenyerét többé nem • 
birla, állast keres idősebl.! 
magányos urnái mint ház- i 
vezetőnő esetleg beegev; 
ur mellé. Elbukni nem akar! 
és dolgozni nem szégyen, j 
Főzni jói tud, házias, szor­
galmas szerény igényű. í 
Kabszolgaja tudnék lenni 
ki állandó békés otthoni 
nyújtana. Leveleket isién 
segi s jelige alatta kiadó- 
hivatal továbbit. 2478

Surányi gyógyííiczukorka
köhögés, rekedtség, melb-rtcgség ellen 1 kg. 4 
kor., 2 kg. 7 kor., 4 kg. 12 kor. utánvétel mellett 

—■! I bérmentve. ■■■ ■

Surányi szalon-czukorka
ugyanazon árb<n.

SURÁNYI CZUKORKAGYAR
Wagy-Surány, Myitra-megye. 4U3Hl|

*7400

Kakuk István
Orthopäd mü-czipész mester,

Budapest, Vili. Mémet utcza 36.
Ajinlom saját ké»i:méuyaOrtho,.! 1 viipSlm.t. Jutinyoa ára 

k** !S*k lköíájoaok es ludto puak raaceie parkfával bal.lt czi- 
P'JÍfit, toiKbbi saját találmányu labUraJaa elleni Kumula.* « 
poraimat moly i. tatlau ée I! nap a'atl gyógyít, egy nagv doboi ! 
ura 1 kor. ti- i-oboz U' íll-r, utáuv»t jaellett ivalliiom Pé-ut I 
porta Vei- egekl.eu U elfogj.Jók. ' !

Haló-
dl frano la különls-
H«iie*gek gummi és
haiholyag, összes női 
óvszerek stb.) osakle
F Berguerand fii?
leghirneveBeuh páriái 
gyárostól legelőnyöseb­

ben beszerezhetők

Polgár Sándor nál
Budapest,ErisébeVköratöö.

Karrier«» képe* éregytek 
iagyeu és UCrmeotvc küldetik

A gyászos következmények,
amik a bőrápolás elhanyagol ás ;tt nyomon követik : a 
tisztátalan arezszin, érdes, repedezett bőr, korai vé­
nülés jelei s a bőrnek egész seres szépséghibái. — 
-Mind ennek elejét vehetni, ha ifoering-sr»p;mnt 
n bagoly Ívni használunk rendes toiiette szappanul, 
mely tvlülmuihatalian minőségével és meplepű hatású-' 
val a szépségápolásnál nagyoknak és kicsinyeKnek 
egyaránt páratlan szolgálatokat teljesít. Ara tiü fillér. 
Kapható mindenütt. 48590

Bolt helyiség
kiadó Erzsébet-körut 5. sz. 
alalt. llővcbb íeivilagositás 
ugyanott nyerhető a ház- 
felügyelőnél.

köicaön fuldbirlokokra, ér 
tékes bérházakra és tel- j 
bekre 2^I0—2*;„ »!„ mel-j 
tett. Gyors Jebonyolitást! 
lelki ismeretes kiszolgálás ■ 
Hoffman Jakab, n-ji 
elismert baukhizotn. :r> da: 
Budapest, Teréz-körut 1 a.

48787!

Nagy jövedelemre
tehetnek szert mindazok, *
kik a Kuruc* Uisáq
nagyban való elárusít ásá­
sai és terjesztésével fog­
lalkozni akarnak. Ama he­
lyekről. melyeken még 
nincs árusítónk, szívesen 
fogadunk el ajánlatokat az 
*gyedám.sitásra. Igen elő­
nyös feltételeket szabunk, 
sadyek nagy haszon- 
••I járnak a vállalkozóra. 
Ajánlatok alábbi cz.imre 
jatáaendők: Kurucz Uj 
ÍSAfl kiadóhivatala, Buda­
pest IV., Vármegye-u. ]1.

Mhidéiiiudo iroda
Budapest, Fei enCz-kdrut 42. sí. a.
Az uoda a főváros lei-jele- 
sobb szakembereivel áll 
összeköttetésben és utba- 
igazitís:, ielvilágositást, 
tanácsot ad bármilyen ügy­
ben, Kisebb természetű 
megbízásokat egy korona 
beküldése után gyorsan és 
pontosan teljesít. Az iroda 
te jesen megbízható: veze­
tője: Péntek Ferenc».

49866

3-4
vidéki íiatal ember (lé­
től 20 évesek) a kik 
olyan községekbe lak­
nak, a hol munka 
hiány uralkodik cs a kik 
tartós jó keresethez 
akarnas jutni, a fővá­
rosban felvétetnek. Je 
lenlkezni lehet a Kurucz 
Fiság kiadóhivatalában, 
fludapest, Vármegye- 
utcza 11. Csakis vidé­
kiek ajánlata vehető 

figvelembe.

Házi
tanító kerestetik falura 

[gymnáziumi magánLanuló- 
hoz Ajánlatok Julius else-, 

jjéig. ,W P. SŐ14-* jelige j 
alatt Rudolf Mosse, Wien.

11. Seilers älte 2. czimzen- 
dők. 49364

Részletfizetésre
! porczellán szervizek lám- 
i pák, kérésre árlap ingyen.
, Ivankorits Károly, Szege­
den. ' 2475

Trieszti és
tiroli ostornyeieket

j legolcsóbban és legjobb mi- 
inősegben szállít Predovnlk 
Jósef ostornyél gyára Ron 

! ebi (osztr. Tengennellék). 
Minta és árlap ingyen, 
Urossistáknuk rabatt. 1023

Uj burgonyát
gyümölcsöt, mindennemű 
élelmiszert legjobban érté­
kes! í: Herényi Mátyás élel­
miszer bizományos. Áru 
feladandó czimemre Buda­
pest, központi vasárcsar­
nok. Levéiczim: Molnár-u. 
22. szám. 49354

K

nm

Jelzálogkölcsönöket, konvertiókat,
földbirtokra megyei székhelyen lévő házakra, 
.zok haszonélvezeti vagy puszta tulajdonjogczimére 
s. — Továbbá

Pénzkölcsönt
tlsztvieelöknek, katonatiszteknek és bármely alkui 
urnáiban levő nyugdijasokr.ak törlesztésre, váltóra 
v gy kötelezvényre lölyosittat a legrövidebb Idő alatt
oilans föltótCiek mellett.

Váltóleszámítolás,
kereskedőknek és iparosoknak minden előlegen költ­
ség nélkül. Levelekhez válasz bélyeg csaló andó.

Yáltóleszámitolási és bankbizoraányi üzlet.
Budapest, VI., Váczi-körut 51. sz.
keresk. förvényszékileg bejegyzett ezé»r. 498 3

Czimbalom-ískoía
öntanulásra. Minden czimbalomkedvelő meglát uihut 
magánosán tanító nélk.i 1 czimbalmozni, ha megvesri 
a Kováoa-téle legújabb czimbalom-iskolút. Az iskola 
tartalma: 10 leczk-j 10 rajzza', 50 legirabb magyar 

nótával. Az iskola árú 10 kor Kapható :

Koiács János oki. czimba omí narnál,
őudapest, VII,, Erzsébet körút 5. szám.

---- I inaim a ........ mmaUMQlVM/»)

Gyengeség! állapotok!
(impoteatia)

eilen páratlan sikerű gyóayhatásai foly-; 
tán legmelegebben ajánljuk

Dr. litzger Tivadar!
hírneves bydro-e!ektrotherap!al rendelő-intézetét

Budapest, Teréz-körul 44„ I, era.
Tapasztalt gyors es biztos eredmények folytán! 

bonorárium teljes gyógyulás után fizethető
Rendelés délelőtt 8— l-ig. délután 2-8 íg.

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi betegségben szenvednek

.■■■■' ■ - —.. j —-—■ - ' ' ■ —— ■- - -t - - wotombbi

Nyomatott n kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-TŐrsaság körto^ü^T

mlDt h“irc5ä is hóiyagbojok, bugycsüsiUklUeieá. vizelíal 
»»»gaciliaek, stb.k ». bujakor.,. bátiUlu,.« 

L'nrti .l’j1'« unterUjaé» utóbjjJilkéjit fellépő Id.gbajok, 
korai ferfierdelgycniuláa, bármnv b/rkiUtés.k etb cékoél 
fetiei'folyáa, mii, bajok alapos gyors és gyökeres gyépyitáan- 
ra szigorúan tudományos és leiklismereios gyogymódjandi f 6,a 

lejjjubbaa ajánljuk.

Or. Garai Antal
». cs. és kir. osztály főorvos országos bírd hu legrá-

tflbb »') eve fenn álló rendelő intézetét

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24, szán.
Rendelés naponta lo—4-1* és 7-í-ij este. Idült húgycső 
os hólyag bajok vjugtlata villamos Lugyrsfilükór segélyévé! 
Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszert! tanácsot 
nyernek, gyógyszerekről gondoskodva le«z. Titokiartáj; 

biztosítva-

Nőknek külön yápoterem.

szépforrníju és tartós czipöket 
i az csal/ hozzám forduljon. — I,eg- 
í düsabb választék, /gén olcsó 
árak mellett. — 1 éti jót­
állás, h» Agi-kénöcsi 
bekenik, mi-iy a bőr 
repedését kizárja.
*,.f,d
P érti-veipök : llurjubor, vix. sima v 
Elegáns, borjú vagy vix. fúzus 
S/.alonlakk, sevró tiizus tagj ezugos 
Boxbör ezugos vagv tiizös 4.—. gombos 
>arga. bagafiamir. fiiziis vagv ,.zn.-,H 
l'inc/.érezipv. szeges. czagg-jR e|„l 7 
1 is/tiezipú, lakk \agy sevru 

j Bői juhar k a 1 o na t»a k a n t* s J.äö boxbtir 
A#>/ vripök : Zergebör. ezugos vagy 
Box, sevro vagy lakk. fűzőt .

í "°y, lakk. sevru, gombos...............
Sz.iirke vagy drap szarvaskor, fázó*
Lakk. szürke spanglisczipö ....
Sevru vagy lakk. regatta..............
Lakk vagy bőr, kivágott ezipo . .
Sárga. női. fűzős vagy ezugos . . ,

Gyermek-, sport ei komotezipok nsiy válaeittkban.
"e1 nvm fe'e'u .A*rut kicseró ek vajy a perzt vttzaadOíí:
Kérje nagy fényképes é.jegyzeliemet :ngv a én bérme-1 '?

aqulAr BAUta^ffigStó*.
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